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  ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ به» كيد، قربان، يله، خودرو«هاي  معناي واژه -1
  خودسر -آزاد -صدقه -كودك) 2    اتومبيل -تكيه -كماندان -كودك) 1  
  لجوج -تكيه -كماندان -فريب) 4    خودرأي -رها -تصدّق -حيله) 3  

  در كدام گزينه متفاوت است؟» مهر«لفّظ واژهٔ ت -2
) مهـــــــر از ســـــــر نامـــــــه برگـــــــرفتم1

 

ــــــت  ــــــدان اس ــــــر گلاب ــــــه س ــــــي ك گفت
 

) هركه چون مهر دلـش بـا همـه عـالم صـاف اسـت2
  

ـــه  ـــاك نام ـــرد اي پ ـــر بب ـــه محش ـــبح ب ـــر از ص ت
  

تــــر اي ز دل خــــود ســــياه ) داريــــم نامــــه3
  

مهـــــر قبـــــول بـــــر ورقِ مـــــا كجـــــا زننـــــد 
  

هــركس مهــر خاموشــي نــزد) بــر لــب گفتــار 4
  

ـــــرد  ـــــت ك ـــــته را ادراك نتوانس ـــــت در بس جنّ
  

  است؟ نادرستشده در كدام بيت   واژهٔ مشخص -3
) جـــــــــواني و فرزانـــــــــه و هوشـــــــــيار1

 

) جــــــواني غنيمــــــت شــــــماراوان -(مــــــلال 
 

ـــدم2 ـــود دي ـــاجراي خ ـــزان م ـــينماي خ ـــه س ) ب
  

غـارب) -مهميـزشباب بـا چـه شـتابي بـه اسـب زد ( 
  

دهــد مهلــت ) نمــيتــازي -ي) دل زمانــۀ (جــاف3
  

ــــه بخــــواه  ــــن از زمان ــــراي م ــــي ز ب ــــو مهلت ت
  

) كســـي چـــه دانـــد كـــين گوژپشـــت مينارنـــگ4
  

) آزار مــــردم داناســــتمولــــع -چگونــــه (فُرقــــت 
  

  شده درست است؟ املاي كدام واژهٔ مشخص -4
) گــــر كــــه هــــر مطلــــوب را طالــــب شــــويم1

 

ــــوي   ــــر ه ــــرو ب ــــه ني ــــا چ ــــبب ــــويم قال ش
 

ـــــــر 2 ـــــــت) اگ ـــــــودي كه زلّ ـــــــران رانب ت
  

ـــــــردن مهتـــــــران را  ـــــــو ك ـــــــودي عف نب
  

ـــر 3 ـــارت) گ ـــايد ام ـــتن ش ـــر نشس ـــي از به كن
  

ـــــادانش  ـــــر گذشـــــتن مكـــــن آب ـــــه از به ورن
  

ـــن ) جـــز دســـت4 ـــراد م بوس دوســـت نباشـــد م
  

ـــخ   ـــه نف ـــرآرم ب ـــاك ب ـــر ز خ ـــه س ـــورروزي ك س
  

  است؟ نادرستميان گروه كلمات زير، املاي چند واژه  در -5
  »نوحه و عزا -طالع مسعود -زبَر ماسوا -حسن صيرت -تمأنينه و آرامش -بوتۀ خار -سنجش و غياث -يقاتذمايم و تعل -عينك زنگاري«  
  پنج) 4  چهار) 3  سه) 2  دو) 1  

  وجود دارد؟» واو نشانۀ ربط يا پيوند«در كدام بيت  -6
ـــــنم1 ـــــا م ـــــه، يكت ـــــن معرك ـــــت: دري ) گف

 

ــــــنم  ــــــحرا، م ــــــبن و ص ــــــرِ گل ــــــاج س ت
 

ــت2 ــرب در حال ــعر ع ــه ش ــتر ب ــرب ) اشُ ــت و ط اس
  

ــــانوري  ــــع ج ــــو را كژطب ــــت ت ــــر ذوق نيس گ
  

) زهـــــي گويـــــا ز تـــــو، كـــــام و زبـــــانم3
  

ــــــانم  ــــــم نه ــــــكارا، ه ــــــم آش ــــــويي ه ت
  

ــت4 ــت و رف ــيران گذش ــرش ش ــو غ ــت چ ) در مملك
  

ايــــن عوعــــو ســــگانِ شــــما نيــــز بگــــذرد 
  

  مركب است؟ -اي وندي در كدام عبارت هستۀ گروه اسمي واژه -7
  پيش از تو، هيچ فرمانروا را نديده بودم كه مَشكي كهنه بر دوش كشد.) 2  تواند داشت. ه بلنداي تو را در چشم نميترين مور، ك و من، كوچك) 1  
  شان كردي. مايۀ شادي كودكانه صولت حيدري را دست) 4  زني تابيدي.  هنگام كه همتابِ آفتاب به خانۀ يتيمكان بيوه) 3  

  د؟شو  در كدام بيت فعل دوم شخص مفرد ديده مي -8
ــي دل ســودايي، مــي1 هــا رفــت بــه بســتان ) وقت

 

هـــا خويشـــتنم كـــردي، بـــوي گـــل و ريحـــان بـــي 
 

) تــا عهــد تــو دربســتم عهــد همــه بشكســتم2
  

ـــان  ـــه پيم ـــض هم ـــو روا باشـــد، نق ـــد از ت ـــا بع ه
  

ـــايد3 ـــد ش ـــا را برس ـــي م ـــت رنج ـــر در طلب ) گ
  

ــان  ــت بياب ــهل اس ــد، س ــرم باش ــق ح ــون عش ــا چ ه
  

ســخن از عشــقش) گوينــد مگــو ســعدي، چنــدين 4
  

ـــه دوران مـــي  هـــا گـــويم و بعـــد از مـــن گوينـــد ب
  

  وجود دارد؟» جهش ضمير«در كدام بيت  -9
ــــــه باشــــــد1 ــــــرد ســــــخن نگفت ــــــا م ) ت

 

عيــــــــب و هنــــــــرش نهفتــــــــه باشــــــــد 
 

ـــــــاده2 ـــــــوس درافت ـــــــاد ه ـــــــه ب ) اي ب
  

ـــــاده  ـــــا ب ـــــت ي ـــــر اس ـــــدر س ـــــادت ان ب
  

) تكبّــــــــر مكــــــــن بــــــــر ره راســــــــتي3
  

كـــــــه دســـــــتت گرفتنـــــــد و برخاســـــــتي 
  

ــــ4 ــــي) اگ ــــق م ــــه ح ــــز ب ــــاده ر ج ات رود ج
  

ــــــــــجاده  ــــــــــانند س ــــــــــش فش ات در آت
  

  درستي آمده است؟ نام چند مؤلفّ به -10
 -الملك توسـي) (خواجه نظام  تفسير سورهٔ يوسف -هاي صاحبدلان (عبدالحسين وجداني) داستان -زده (علي اسفندياري) ارزيابي شتاب  

  )رينامه (عطار نيشابو  الهي -نامه (عنصرالمعالي) قابوس
  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1  

 ۹تا پایان درس  ۱ستایش و درس :  ۱ ارسیف
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  هاي مسجّع در عبارت زير كدامند؟ واژه -11
يك از شما خود را براي جهاد آماده نساخت و از خوارمايگي،  روان خواندم اماّ هيچ من شبان و روزان، آشكارا و نهان، شما را به رزم اين مردم تيره«  

  »هركس كار را به گردن ديگري انداخت.
  نساخت و انداخت) 4  روان نهان و تيره) 3  روزان و نهان) 2  ن و روزانشبا ) 1  

  كدام است؟» مجاز و آميزي، ايهام تشبيه، حس«هاي  ترتيب قرار گرفتن ابيات به لحاظ داشتن آرايه -12
هـــاي بـــدش تعلـــيم دادنـــد الـــف) ســـخن

 

ـــد  ـــيم دادن ـــن ب ـــه آه ـــده ب ـــه زر وع ب
 

ب) آب شـــــور اســـــت نعمـــــت دنيـــــا
  

ـــــ  ـــــود آب ش ـــــون ب ور و استســـــقاچ
  

ــــات ــــق نج ــــه طري ــــدگان را ب ج) گمش
  

ــــي  ــــون م ــــت راهنم ــــر رخ ــــود مه ش
  

ــــي ــــخ ده ــــواب تل ــــزارم ج ــــر ه د) گ
  

كــــه شــــيرين اســــت اعتقــــاد مــــن آن 
  

  د -الف -ب -ج) 4  ج -الف -ب -د) 3  الف -ب -د -ج) 2  الف -ج -د -ب) 1  
  است؟ نادرستآرايۀ ذكرشده براي كدام بيت  -13

ظـــر ببنـــدم) گفـــتم كـــه بـــر خيالـــت راه ن1
 

گفتـــا كـــه شـــبرو اســـت او از راه ديگـــر آيـــد 
 

 (تشبيه) 

طبـــع ) اي تــو رمــه ســپرده بــه چوپــان گــرگ2
  

ــــذرد  ــــز بگ ــــما ني ــــبان ش ــــي ش ــــن گرگ اي
  

  (تشخيص) 
) بلنــــدي از آن يافــــت كــــو پســــت شــــد3

  

ـــــتي كوفـــــت تـــــا هســـــت شـــــد  در نيس
  

  (كنايه) 
) بــــــه نــــــام كردگــــــار هفــــــت افــــــلاك4

  

ككـــــه پيـــــدا كـــــرد آدم از كفـــــي خـــــا  
  

  (تلميح) 
  معني كدام عبارت درست آمده است؟ -14

  خورد. هركه به نان خيانت كند، به جامه اندر ماند: هركس قدرناشناس باشد، حتي در فراهم كردن لباس خود به مشكل برمي) 1  
  كه هستي برنشين و نزديك من آي: از جايي كه هستي بالاتر بنشين تا به من نزديك شوي. چنان) 2  
  گفت؛ ولي اشعار محكم و استوار. ميرزا عباس شعر هم مي»: زد خشت مي«گفت؛ اما به قول نظامي  زا عباس شعر هم ميمير ) 3  
  رو و زشت. رنگ كشيد؛ ولي اسب را بي ريخت؛ اما در بيرنگ اسب حرفي به كارش بود: سگ را زيبا مي سگ را روان گرته مي) 4  

  است؟ نادرستمفهوم كلي كدام بيت  -15
ــد1 ــي) خ ــه باش ــام ك ــر مق ــه ه ــن ب ــق ك مت ح

 

ـــــــدارد  ـــــــار ن ـــــــوق افتخ ـــــــدمت مخل خ
 

 (اخلاص) 

) گوينــد مگــو ســعدي، چنــدين ســخن از عشــقش2
  

ـــه دوران مـــي  هـــا گـــويم و بعـــد از مـــن گوينـــد ب
  

  (جاودانگي عشق) 
) چـــون داد عـــادلان بـــه جهـــان در، بقـــا نكـــرد3

  

بيــــــداد ظالمــــــان شــــــما نيــــــز بگــــــذرد 
  

  (ناپايداري ظلم) 
آســـمان و زمـــين، نـــور مشـــرقين ) خورشـــيد4

  

ـــــين  ـــــدا، حس ـــــول خ ـــــار رس ـــــروردهٔ كن پ
  

  (عظمت واقعۀ عاشورا) 
  شود؟ بيت زير در كدام بيت ديده مي مقابلمفهوم  -16

در بُــــــنِ ايــــــن پــــــردهٔ نيلــــــوفري
 

ـــي همســـري؟  ـــو من ـــا چ ـــد ب كيســـت كن
 

  

) بــــا بــــدان كــــم نشــــين كــــه بــــد مــــاني1
 

خوپـــــــذير اســــــــت نفــــــــس انســــــــاني 
 

؟بينــيم يــاران را چــه شــد مــي) يــاري انــدر كــس ن2
  

ــد  ــه ش ــتداران را چ ــد دوس ــر آم ــي آخ ــتي ك ؟دوس
  

) چـــون آفتـــاب اگـــر ســـر مـــا بگـــذرد ز چـــرخ3
  

ـــــا  ـــــت م ـــــرود از سرش ـــــرون ن ـــــادگي ب افت
  

) بــر حــديث مــن و حســن تــو نيفزايــد كــس4
  

ــــايي را  ــــخنداني و زيب ــــت س ــــين اس ــــد هم ح
  

  ود دارد؟در كدام بيت وج )كلُّ نفسٍ ذائقةُ الموت(مفهوم آيۀ  -17
ـــــد1 ـــــان باش ـــــات ج ـــــان حي ـــــرگ نيك ) م

 

ــــــد  ــــــان باش ــــــدكنش زي ــــــر ب ــــــرگ ب م
 

بـاش ) به هست و نيست مرنجان ضمير و خوش مـي2
  

ــت  ــه هس ــال ك ــر كم ــرانجام ه ــت س ــه نيستيس ك
  

) نشــــــنيدي حــــــديث خواجــــــۀ بلــــــخ3
  

مــــــرگ خوشــــــتر كــــــه زنــــــدگاني تلــــــخ 
  

ـــــــدارد4 ـــــــتي ن ـــــــم نيس ـــــــعدي غ ) س
  

جــــــان دادن عاشــــــقان نجــــــات اســــــت 
  

  وم كدام بيت متفاوت است؟مفه -18
ــــــم1 ــــــبلان چش ــــــدار از بل ــــــاداري م ) وف

 

كــــه هــــر دم بــــر گلــــي ديگــــر ســــرايند 
 

) يــــــاران وفــــــادار جفــــــا را نپســــــندند2
  

ـــــــا را نشناســـــــند  ـــــــان جفاكـــــــار وف خوب
  

) بـــــر وفـــــا دل منـــــه كـــــه خوبـــــان را3
  

بــــــه وفــــــا اســــــتوار نتــــــوان يافــــــت 
  

ــــي4 ــــب من ــــه حبي ــــن ك ــــا ك ــــور و جف ) ج
  

ـــــو   ـــــيوهٔ محب ـــــا ش ـــــر و وف ـــــتمه ب نيس
  

  عبارت زير با كدام بيت ارتباط معنايي بيشتري دارد؟ -19
  »شدّتي كه از روزگار پيش آيد، نبايد ناليد و از فضل و رحمت كردگار، نااميد نبايد شد. مردم بدانند كه به«  

ــــــــن1 ــــــــدواري م ــــــــه امي ــــــــر ب ) بنگ
 

بگـــــــــــذر ز گناهكـــــــــــاري مـــــــــــن 
 

ــــــدواري2 ــــــا و امي ــــــت م ــــــار روي ) در انتظ
  

ــــال  ــــوهٔ وص ــــوابيدر عش ــــال و خ ــــا و خي ت م
  

ــــق3 ــــد در ره عش ــــا ناامي ــــزش پ ــــو ز لغ ) مش
  

شــود ايــن ره بـــه پــاي لغزيـــدن كــه قطــع مـــي 
  

ـــــد4 ـــــو ناامي ـــــختي مش ـــــام س ـــــه هنگ ) ب
  

ــــــپيد  ــــــارد آب س ــــــيه ب ــــــر س ــــــز اب ك
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  با كدام بيت ارتباط معنايي دارد؟» نماي جوفروش بودن گندم«مفهوم كنايي  -20
ـــ1 ـــي از دس ـــدين خيرگ ـــت ب ـــر وق ـــده) گه ت م

 

آخــــــر ايــــــن درُّ گرانمايــــــه بهــــــايي دارد 
 

ــزم از آن معنــي ســوخت2 ــه هــر ب ) شــمع خنديــد ب
  

ــــه جــــايي دارد  ــــت ك ــــاره ندانس ــــده بيچ خن
  

ــاك3 ــۀ پ ــا جام ــه ب ــت ن ــاك اس ــت پ ــا ني ــد ب ) زه
  

اي بـــــس آلـــــوده كـــــه پـــــاكيزه ردايـــــي دارد 
  

ــه خــواب4 ــه ب ــاه و شــبان رفت ــك چراگ ) گــرگ نزدي
  

ــــــزم   ــــــه و ع ــــــرّه دور از رم ــــــي داردب چراي
  

 

  ۲۱-۲۸( أو المفهوم الجواب للترّجمةعیّن الأصحّ و الأدقّ في:(  

  عیِّن الصّحیح: -۲۱

  روند! ها به نور بیرون می : کسانی که ایمان آوردند از تاریکی)جُهُم مِنَ الظُّلمُاتِ إلیَ النُّورِ رِ الََّذینَ آمَنوا یخُْ () ۱  

  هُم!: پس آنان را بیامرز و گناهشان را از آنان دور کن!جُرْ لهَُم ذُنوبهَُم وَ اهْ  فِرْ تغَْ ) فاَسْ ۲  

  او آنان را شناخت! ،بر او وارد شدند وعَرفَهَُم!: پس هنگامی که با حق آمدند  وَ دَخَلَ عَلیهمحَقِّ ) فلَمَّا جاءَهُم بِالْ ۳  

  رحم کن و کارهای صالح انجام بده! ،الحِاتِ!: و به کسی که در زمین استمَلِ الصّ  الأرضِ وَ اعْ في مَنْ  حَمْ ) وَ ارْ ۴  
  : الخَطَأعیِّن  -۲۲

کُم!: مراقب زمین باشید زیرا آن مادرتان است!۱   ظوا مِن الأرضِ فإَِنَّها امُُّ   ) تحََفَّ

ماءِ رزقاً () ۲     شود! : و از آسمان برایتان روزی نازل می)وَ ینَُزِّلُ لکَُم مِنَ السَّ

  گویید! دهید را می : چرا آنچه که انجام نمی)لمَِ تقَولونَ ما لا تفَعَلون() ۳  

 ند!دشتهِِم!: مردم بعد از مرگشان از خوابشان بیدار دَ مَوْ م بعَْ همِن نوَمِ  تبََهَ النّاسُ ) انِْ ۴  
  »:ونهَُ!مَ و توَاضَعوا لِمَن تتََعَلَّمونَ مِنهُ و لِمَن تعَُلِّمعِلْ تعََلَّمُوا الْ « -۲۳

  آموزید، تواضع کنید! آموزید و کسی که به او می ) علم بیاموزید و برای کسی که از او می۱  

  دهید، تواضع کنید! گیرید و کسانی که به آنان یاد می ) دانش یاد بگیرید و برای کسانی که از آنان یاد می۲  

  موختید، فروتنی کنید!) علم بیاموزید و برای کسی که از او آموختید و کسی که به او آ ۳  

 گیرید، تواضع کنید! دهید و کسی که از او یاد می ) دانش یاد بدهید و برای کسی که به او یاد می۴  

ماءِ سُطُهُ فياللّهُ یرُسِلُ الرّیاحَ فَتُثیرُ سَحاباً فَیَبْ ( -۲۴   : خداوند آن کسی است که ...............) السَّ

  گستراند! ها را در آسمان می کند و آن ا را برانگیخته میشوند و ابره ) بادها فرستاده می۱  

  کند! انگیزد پس آن را در آسمان منتشر می فرستد پس ابر را برمی ) باد را می۲  

  شوند! ها در آسمان گسترده می شوند و آن شوند و ابرها برانگیخته می ) بادها ارسال می۳  

 گستراند! پس آن را در آسمان میانگیزد  فرستد پس ابری را برمی ) بادها را می۴  
  : الخَطَأعَیِّن  -۲۵

  : و با بهترین شیوه دور کن!)سَنُ يَ أحَْ ي هِ بِالَّت فعَْ وَ ادْ () ۱  

  آید! : کسی غیر خداوند با روشنی و نور نمی)تیکُم بِضیاءٍ أ إلهٌ غَیرُ اللهِّ یَ  مَنْ () ۲  

  کردند! ستم می : و به خودشان ظلم و)لِمونَ و کانوا أنفُسَهُم یظَْ () ۳  

 : هر گروهی با آنچه نزدشان است، خوشحال هستند!)کلُُّ حِزبٍ بِما لدََیهِم فرَحِون() ۴  
  »:رَةِ عَلَیهِ!قُدْ هُ شُکراً لِلْ وَ عَنْ عَفْ عَلِ الْ تَ عَلَی عَدُوِّکَ فَاجْ إذا قَدَرْ « -۲۶

  ببخش! ) زمانی که بر دشمنانت قدرت پیدا کنی پس برای شکر این نعمت، او را۱  

  جا بیاور! ) هرگاه بر دشمنت مسلط شدی پس با بخشش او، شکر این نعمت را به۲  

  ) موقعی که بر دشمن قدرت پیدا کردی پس او را ببخش و این نعمت را شکرگزار باش!۳  

 وقت بر دشمنت قدرت یافتی پس بخشیدن او را سپاسی بر قدرت یافتن بر او قرار بده! ) هر۴  
   عیّن الصّحیح: -۲۷

عوبِ فضَْ ) لبَِعْ ۲  يّ!) مَن یدعُ إلی التفّرقة فهو عامل وطن۱     نِ!لٌ عَلیَ الآخَرینَ بِسَببَِ اللَّوْ ضِ الشُّ

نَةِ الْ تفَِلُ الإیرانیوّنَ أوََّلَ یوَْ ) یحَْ ۴   بِلادِکَ وَ هُوَ مِن أهالیهِ!یعَیشُ مَعَک في مُواطِنُ مَنْ ) الَْ ۳    قَمَریَّةِ!مٍ مِن أیاّمِ السَّ
  عیِّن الصّحیح:  -۲۸

  ! المطارِ ) یحَتاجُ المسُافِرونَ إلی الخارج بِجَوازاتٍ و بِطاقاتٍ في۲  عِ ما فیها!تحَُ الحقائبَِ لبَِیْ الجَمارکِِ یفَْ  يُّ ) شرُط۱  

 وناتٌ!بل المئةَ مِن مَوجوداتِ العالمَِ ) ثَمانونَ في۴  یسُافِرُ إلی العراق! ) مَن یحُِبُّ زیارةَ الإمامِ الثاّمِن ۳  
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  ْ۲۹-۳۴( بِما یُناسِبُ النَّصّ ئَلَةِ سْ عَنِ الأَْ   ثمَُّ أجَِبْ التّالي رَأ النَّصَّ إق(:  
ي و عِنـدتَ ضَ، لأِنَّک لَسْ رثَُ (شخم بزنم) الأر أحَْ  أنْ  تَطیعُ لا اسَْ ي! هٰذَا العامَ نِ إبْ «نِ: جْ  السِّ ي کان فينِهِ الّذإلَی إبْ  رسِالَةً یاّم کَتَبَ رَجُلٌ عَجوزٌ  أحََدِ الأَْ في«

ْ » تُهُ هُناک!ي سرََقْ مالَ الّذتُ الْ ي دَفَنْ ضِ لأِنََّن حراثةَِ الأرَْ الأب! لا تفَُکِّر في«اً عَلَی رسِالَةِ الأبَ: وَلَدُ رَدّ کَتَبَ الْ » ی ذٰلِکَ!قُدرَةُ عَلٰ يَّ الْ لَیسَ لَدَ   تْ أ ي قَـرَ ةُ الّتـطَ الَشرُّ
ءُ شيَّ ـذا هُـوَ الـ! هٰـأبي«ری إلـی أبیـهِ وَ قـالَ: رسِـالَةً أخُْـ ءٍ! کَتَبَ الولديَّ شيَ أَ  لَم تجَِدْ (به اشتباه افتادند) و حرثت الأرضَ کُلَّها، لکِٰنَّها  قَطَتْ أسْ الإبن، رسِالَةَ 

  »ضُکَ جاهِزةٌَ!خاطر تو) الآنَ أَرْ  بهلِکَ (قیام به مِن أجَْ ي الْ کِنُني یُمْ وَحیدُ الّذالْ 
  حیح: عیِّن الصّ  -۲۹

طةَُ الأَْ ۱     بِ!ضِ لمُِساعَدَةِ الأْ رْ نُ کلَُّ الأَْ بْ ) حَرثََ الإْ ۲    بَ لأِنََّهُ سارِقٌ!) أخَذَتِ الشرُّ
طةَُ الأمَْ ۴  ضِ!رْ  حراثةَِ الأَْ والدَِهُ في ) ساعَدَ الإبنُ ۳     ضِ!ر ماقِ الأَْ  أعَْ المسروقة فيوالَ ) وَجَدَتِ الشرُّ

  راعَةِ؟ضَ لِلزَّ مَن حَرثََ الأرَْ  -۳۰

طةَُ ۳  وَلدَُ ) الَْ ۲  بُ ) الأََْ ۱    وَلدَِ دِقاءُ الْ ) أصْ ۴  ) الَشرُّ
  ضُ جاهِزةًَ؟مَتی صارَتِ الأرْ  -۳۱

  دِقائهِ! الحَراثةَِ مِن أصْ وَلدَُ مُساعَدَةَ فيدَما طلَبََ الْ ) عِنْ ۲  نِ و ساعَدَ والدَِهُ!جْ سِّ وَلدَُ مِنَ ال) حینَ جاءَ الْ ۱  
ْ  دَما حاوَلتَِ ) بعَْ ۳   قةَِ!تجَِدَ أمْ  طةَُ أنْ الشرُّ  رضَ وحیداً!الأَْ مِن مُساعَدَةِ وَلدَِه حَرثََ ب ) حینَ یأَسَ الأَْ ۴  والَ السرِّ

   ؟مزیدٌ  فعل ثلاثيّ  ما جاءَ يّ عِبارَة  أ في -۳۲

   حراثة الأرض!ر فيفَکِّ  لا تُ ) أبي۲  رض!رثَ الأَْ احَْ  دِرُ أنَْ ) هٰذَا العام لا أقْ ۱  
طة ۳    ي القیامَ بِهِ!کِنُني یمُْ ء الذّ) هٰذَا الشيّ ۴  أسقطت و حرثت الأرض کُلهّا!) الشرُّ

   عبارات التّالیة: عیّن الصّحیح في -۳۳

  فاعل) -هُناک! (مفعول هقتي سر الذّ مالَ الْ تُ ي دَفنَْ ) لأنََّن۲  مفعول) -رسالة! (مضاف إلیه عجوزکتب رجل  یاّمالأ  أحد ) في۱  
طة) ۳    خبر) -! (صفتجاهزةلأبیه و قال الأرض  أخری) کتب الولد رسالة ۴  مفعول) -أسقطت! (مبتدأ الإبنرسالة ي قرأت التّ الشرُّ

  :تحته الخطّ   مافي الخطأعیّن  -۳۴

طةَ«قَطتَ: ترجع إلی ) أسْ ۳  دِرُ أقَْ  تطَیعُ ) لا أسْ ۲  ) رسالة: صفت۱    : معادل ماضی منفی) لم تجَِدْ ۴  !»الشرُّ

 ۳۵-۴۰عن الأسئلة التّالیة ( عیّن المناسب للجواب(:  
  فیه فعل الأمر: لیسعیّن ما  -۳۵

 واسِعَةِ! رحَمَتِهِ الْ نا فيلخَ ) وَ أدْ ۴  کانَ مُراًّ! حَقَّ وَ إنْ ) قلُِ الْ ۳  لنَا إنَّهُ کان توَّاباً! فِرْ تغَْ ) وَ اسْ ۲  )دِ رَبِّکَ فسََبِّح بِحَمْ () ۱  
  ستخدام الفعل:إ  في الخطأعیّن  -۳۶

  تحُاسَبوا! لَ أنْ مالکَُم قبَْ ) حاسَبوا أعْ ۲  لَّموُا القُرآنَ مِن أولادِهِم و أزواجِهِم!) تعََ ۱  
 مَلوُا بِهِ!رِ وَ اعْ خَیْ ) عَلِّمُوا کلاَمَ الْ ۴  ظارِ الأجَانبِِ! أنَحِجابکُنَّ في ) حافِظنَ علی۳  

  عیّن الصّحیح:  -۳۷

لْ نا رَ طَأْ نسَینا أو أخْ  نا إنْ رَبَّنا لا تؤُاخِذْ (     )نا ...حَمْ لَنا وَ ارْ  فِرْ فُ عَنّا وَ اغْ نا ما لا طَاقَةَ لَنا بِهِ وَ اعْ بَّنا وَ لا تحَُمِّ
 ) فیها ثلاثة أفعال الأمر!۴  ) فیها ثلاثة أفعال الماضیة!۳  ) لا یوُجَدُ فیها فعل المضارع!۲  ) فیها سِتَّةُ أفعال!۱  

   المزید: من الثّلاثيّ  عیّن ما فیه فعل ماضٍ  -۳۸

بیعِ!هارَ فيجارَ وَ الأزَْ الأشْ  ) سَنَری۱     ) قلُوبِنا غِلاًّ للَِّذینَ آمَنوافي عَلْ و لا تجَْ () ۲   الرَّ

 )وَ اللهُّ لا یحُِبُّ کلَُّ مُختالٍ فخَورٍ () ۴  هِم!حَمُ للِنّاسِ مِن والدِیْ ارَْ هُوَ  ) یا مَنْ ۳  
  عیّن الصّحیح:  -۳۹

  ي اثنین!) عشرةٌ تقسیم علی خمس یسُاو ۲  ي واحِداً و عشرین!) إثنان و ثمانونَ تقسیم عَلیَ اثنین یسُاو ۱  
 ي خمسین!) سبعون ناقص عشرة یسُاو ۴  ي أربعین!) ستةّ زائدُ أربعة و عشرین یسُاو ۳  

  :الخطأعیّن  -۴۰

  ي المضارع)تَ بِهِ! (نهالنّاسَ بِکُلِّ ما سَمِعْ  لا تحَُدّثِ ) ۲  (لیس فیها الفعل المزیدة) )فِقُوا مِمّا تحُِبُّونَ حَتَّی تنُْ  برَِّ لوُا الْ تنَا لنَْ () ۱  
  خَطأَ! (فیها اثنان من فعل الأمر)مِنَ الْ  لمِْ تسَْ  ثمَُّ تکََلَّمْ  ) فکَِّرْ ۴  )المجردّفعل الکان مُراًّ! ( حَقَّ وَ إنْ الْ  قالَ ن مَ  قَی النّاسِ ) اتَْ ۳  

  

  باشد. استناد به آيات مربوط به ............... مبين دو ساحتي بودن انسان است كه دليلي روشن بر رد ادعاي ............... مي -41
  منكران معاد -) خلقت جهان4  معتقدان معاد -) خلقت جهان3  معتقدان معاد -) آفرينش انسان2  منكران معاد -) آفرينش انسان1  

ها بر ضرورت  گر كدام استدلال ترتيب حكايت به» ها و استعدادهاي آدمي وجود سرمايه«و » هٔ الهي مبني بر رساندن افراد به استحقاق خودوعد« -42
  معاد است و اساس استواري جهان چيست؟

  عدل -حكمت -) عدل4  عدل -حكمت -) حكمت3  حكمت -عدل -) حكمت2  حكمت -عدل -) عدل1  
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 در حالي ،پيوندد، ............... وقوع مي كشاورز به اميد محصول تازه، دانشمند در پي كشفي جديد، تاجر به اميد سود؛ رستاخيز به همه در تكاپو، -43
  كه پندار ما از آن ............... بود.

  قريب -) ناگهاني4  قريب -) قطعي3  بعيد -) قطعي2  بعيد -) ناگهاني1  
در كدام گزينه » كنند پاسخي كه در اين مورد از جانب خدا، دريافت مي«و » استمساك به سوگند كذب در قيامتهدف گناهكاران از «ترتيب  به -44

  مشهود است؟
  رانند. فرشتگان آنان را به سوي جهنم مي -) كتمان حقيقت اعمال2  رانند. فرشتگان آنان را به سوي جهنم مي -) نجات از مهلكه1  
  زند. خداوند بر دهانشان مهر خاموشي مي -) كتمان حقيقت اعمال4  زند. هانشان مهر خاموشي ميخداوند بر د  -) نجات از مهلكه3  
  ترتيب كدام است؟ به» ديدگاه قرآن در خصوص آن«و » شرط رؤيت رؤياهاي راستين« -45

  مردوديت -) انسداد چشم و گوش در خواب2  اصالت -) فراغت روح از زمان و مكان1  
  اصالت -) انسداد چشم و گوش در خواب4  مردوديت -و مكان) فراغت روح از زمان 3  

  باشد. مي ،ها، ............... بخشي روح به آن آورد زينت هاي اخلاقي، اموري ............... هستند كه ره فضايل و زيبايي -46
  سجدهٔ فرشتگان بر انسان -) ذاتي2    تقرب به درگاه الهي -) اكتسابي1  
  سجدهٔ فرشتگان بر انسان -) فطري4    گاه الهيتقرب به در  -) طبيعي3  
  باشد. ناپذير دارند و مصداقي از ............... هستند، ............... مي العاده و همت خستگي هاي شجاعي كه انرژي فوق شرط قرارگيري در زمرهٔ انسان -47

  اعتقاد به اصالت آخرت و ضرورت شهادت در همه حال - ها سانترين ان زيرك) 2  تر  ملاقات خدا با اندوختۀ كامل -ترين مؤمنان ) باهوش1  
  ها رساني به انسان مطالبۀ عمر طولاني براي خدمت -ها ترين انسان ) زيرك4  ايمان به خدا و روز جزا و عمل نيك -ترين مؤمنان ) باهوش3  
  انديشند، چيست؟ به آن نميها كه به هدفي فراتر از لذايذ مادي و اشتغال  توصيف قرآن كريم از برخي انسان -48

  اند. ) با ندانستن هدف، از حيات اخروي غفلت ورزيده2  اند. ) به حيات دنيوي راضي شده و به آن آرام گرفته1  
  اند. ارزش كرده كم ترين دارايي و سرمايۀ خود را صرف كارهاي بهترين و با ارزش) 4  اند. ها خلق نشده اند كه براي آن به اشتباه عمر خود را صرف اموري كرده) 3  

  باشد. سازد كه آيۀ شريفه ............... از شواهد آن مي معاد را امري ............... مي» بازآفريني سر انگشتان آدمي« -49
  )خداوند فرمود: تو صد سال است كه اينجا هستي.( -) ممكن1  
  )او به هر خلقتي داناست.ها را براي نخستين بار آفريد و  بگو همان خدايي كه آن( -) ضروري2  
  )اي ناچيز باشد، به حساب آن نيز رسيدگي خواهد شد. اگر عملي حتي به اندازهٔ ذره( -) ضروري3  
  )آيا متقين را مانند ناپاكان و بدكاران قرار خواهيم داد.( -) ممكن4  

» ارتباط انسان در عالم برزخ با دنيا، پس از مرگ«و » دميبرچيده شدن بساط اختيار و عمل آ «ترتيب به  پيام مستنبط از كدام عبارت شريفه به -50
  نمايد؟ اشاره مي

  )ينبّؤا الانسان يومئذٍ بما قدّم و اخّر( -)كلّا انّها كلمة هو قائلها و من ورائهم برزخ ...() 1  
  )و من ورائهم برزخ الي يوم يبعثون( -)كلّا انّها كلمة هو قائلها و من ورائهم برزخ ...() 2  
  )ينبّؤا الانسان يومئذٍ بما قدّم و اخّر( -)حتيّ اذا جاء احدهم الموت قال ربّ ارجعون() 3  
  )و من ورائهم برزخ الي يوم يبعثون( -)حتيّ اذا جاء احدهم الموت قال ربّ ارجعون() 4  

  خورد؟ چشم مي م گزينه بههاي ناپسند در ميان افراد جامعه، در كدا دهندگان سنت مبناي روايي در تبيين فرجام برزخي رواج -51
  شود. روز بر عذاب وي افزوده مي به شود و روز ) تا وقتي آثار راه و رسم غلط، در فرد يا جامعه است، گناه در دفتر اعمال وي ثبت مي1  
  ند.كه از گناه عامل آن كم كن گذارند، بدون اين حساب او مي كنند، گناه آن را به ) تا هنگامي كه مردمي بدان عمل مي2  
  شود. ) تا وقتي زنده است گناه آن را به حساب عامل نوشته و پس از مرگ به حساب ديگر عاملين گذاشته مي3  
  يابد. تر شده و حتي پس از مرگ نيز تداوم مي روز سنگين ) پروندهٔ گناهانش روزبه4  
بگـو (خورد كه آيۀ شريفۀ   يب با ............... و ............... رقم ميترت به» دريافت پاداش و كيفر اعمال«و » ها زندگي دوبارهٔ انسان«تمهيد مقدمات  -52

  ناظر بر اثبات ............... آن است. )همان خدايي كه نخستين بار او را آفريد و او به هر خلقتي داناست
  نخستين -م قيامتمرحلۀ دو  -ها ) زنده شدن همۀ انسان2  نخستين -برپا شدن دادگاه عدل الهي -) برپايي قيامت1  
  دومين -دادن نامۀ اعمال -ها ) زنده شدن همۀ انسان4  دومين -مرحلۀ اول قيامت -) برپايي قيامت3  
  دهد؟ در مرحلۀ دوم قيامت، كدام واقعه با كنار رفتن پرده از حقايق عالم رخ مي -53

  شود. ق افتاده، آشكار ميها كه در زمين اتفا  ) واقعيت همه چيز از جمله اعمال و رفتار و نيات انسان1  
  بيند. شوند و انسان عين اعمال خود را مي ) تمام اعمال انسان در قيامت حاضر مي2  
  اي ناچيز باشد، به حساب آن رسيدگي خواهد شد. ) اگر عملي حتي به اندازه3  
  شوند. ها و زمين ديگري تبديل مي  ها و زمين به آسمان ) آسمان4  
  باشد؟ مي رستدنشمندان براي وجود بعد روحاني، كدام گزينه در خصوص ادلۀ عقلي دا -54

  ) عليت ثبات خود حقيقي و معلوليت وضع قوانين كيفر و پاداش1  
  ) عليت وضع قوانين كيفر و پاداش و معلوليت ثبات خود حقيقي2  
  ) عليت اثبات روح انسان و معلوليت تجليل از پيشكسوتان عرصۀ دفاع مقدس3  
  ت روح انسان و عليت تجليل از پيشكسوتان عرصۀ دفاع مقدس) معلوليت اثبا4  
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  علت هدفمندي در خلقت موجودات جهان هستي، چيست؟  -55
  دهد. كاري را بيهوده و عبث انجام نمي ها خدايي حكيم است كه هيچ ) خالق آن1  
  هاست. ها و زمين به معناي هدفدار بودن خلقت آن  ) حق بودن آفرينش آسمان2  
  گام نهادن در دنيا فرصتي از سوي خدا، براي رسيدن به هدف آفرينش است.) 3  
  دنيا آمده است. ، به شده اي حساب ) هر موجودي براساس برنامه4  
دقت است. اين مفهوم از  تببين شده» الناّس نيام، فاذا ماتوا، انتبهوا«در روايت  معنايابي زندگي حقيقي در جهان ديگر، از منظر رسول خدا  -56

  گردد؟  در كدام آيۀ شريفه مستفاد مي
  )من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً فلا خوف عليهم و لا هم يحزنون() 1  
  )االله لا اله الّا هو ليجمعنكّم الي يوم القيامة لا ريب فيه و من اصدق من االله حديثا() 2  
  )ر الآخرة لهي الحيوان لو كانوا يعلمونو ما هذه الحياة الدنّيا الّا لهو و لعب و اِن الدّا () 3  
  )و قالوا ما هي الّا حياتنا الدنّيا نموت و نحيا و ما يهلكنا الّا الدهّر و ما لهم بذلك من علم() 4  
  او دارد؟اي با بعد فيزيكي  چيست و چه رابطه» ام گونه گونه بودم و در حال اين سابقاً آن«گويد:  هنگام كه مي گاه كلام انسان آن تكيه -57

  انفصال -) محور تغييرپذيري روح2    انفصال -) حقيقت ثابت من1  
  اتصال -) حقيقت ثابت من4   اتصال -پذيري روح ) محور تغيير3  
  شرط وصول به زندگي سعادتمندانه در دنيا و عقبي چيست و كدام آيۀ شريفه مبين مصداق قبول اين شرط از سوي انسان است؟ -58

  )قل انّ صلاتي و نسكي و محياي و مماتي الله ربّ العالمين( -) رحمت الهي2  )قت الجنّ و الانس الّا ليعبدونو ما خل( -) بندگي1  
  )قل انّ صلاتي و نسكي و محياي و مماتي الله ربّ العالمين( -) بندگي4  )و ما خلقت الجنّ و الانس الّا ليعبدون( -) رحمت الهي3  

  آيۀ شريفه تناسب معنايي، برقرار است؟  با كدام )عبثاً و انكّم الينا لا ترجعونافحسبتم انمّا خلقناكم (ميان آيۀ  -59 
  )قل انّ صلاتي و نسكي و محياي و مماتي الله ربّ العالمين() 2  )و ما خلقنا السمّاوات و الارض و ما بينهما لاعبين ما خلقناهما الاّ بالحق() 1  
  )و ما خلقت الجنّ و الانس الّا ليعبدون() 4  )قيامةاالله لا اله الّا هو ليجمعنكّم الي يوم ال() 3  

  ترتيب در كدام گزينه مشهود است؟ ، به»ريزي و تنظيم نقشۀ راه آينده لزوم برنامه«و » بازتاب احساس ندامت از اعمال سابق« -60
  انتساب رفتار گذشته به خود - شته با اعتماد بر خودملامت خويش و جبران گذ) 2  برخورداري از بعد روحاني -) جبران گذشته با امدادخواهي از خداوند1  
  انتساب رفتار گذشته به خود -) جبران گذشته با امدادخواهي از خداوند4  برخورداري از بعد روحاني - ملامت خويش و جبران گذشته با اعتماد بر خود) 3  

 

61- A: Can you give Shayan a message for me? 
B: Sure, probably I ............... him at the meeting this evening. 

 1) will see 2) am going to see 3) saw 4) see 
62- I am not sure but it ............... tomorrow. 
 1) is going to rain 2) rains 3) is raining 4) will rain 
63- Fruits are ............... than fast foods. 
 1) healthy 2) healthier 3) healthily 4) the healthiest 
64- It’s a good thing I decided to come here first ............... going home. 
 1) finally 2) also 3) instead of 4) still 
65- The accident ............... all his hopes for success. 
 1) conversed 2) capitalized 3) destroyed 4) wondered 
66- The smell of the sea-air makes you glad to be ............... ! 
 1) alive 2) paradise 3) gifted 4) power 
67- You see, when you die, you have your ............... and I have mine. 
 1) abroad 2) heaven 3) cross 4) face 
68- How many adjectives are there in the following sentence? 
 “His new expensive apartment’s nice, but it is a bit small.” 
 1) 4 2) 5 3) 2 4) 3 
69- Choose the incorrect response based on plural form of the following nouns: 
 1) person  persons 2) lady  ladies 3) man  men 4) photo  photoes 
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70- What is the best and correct word for the blank (spelling & meaning)? 
 “I love France ............... in winter.” 
 1) specialy 2) espacially 3) especially 4) spacially 
71- A: ...............  

B: Dolphins, ducks, elephants and zebras. 
 1) Do they need a safe place to live? 2) Do you know how they are different? 
 3) What are you interested in? 4) How can we take care of them? 
72- A: ...............  

B: The house had an amazing firefighting system. 
 1) How is that house?  2) What was different about it? 
 3) Was it an amazing system? 4) What color was its firefighting system? 
73- Find the correct intonation patterns of underlined sentences. 

A: Is that a good car? (a) 
B: Which one do you mean? (b) 
A: That modern black one. (c) 

 1) (a)  (b)  (c)  2) (a)  (b)  (c)  
 3) (a)  (b)  (c)  4) (a)  (b)  (c)  

  CClloozzee  TTeesstt  
The real meaning of physical fitness is the systematic and ...(74)... working of all the body system 

such as heart, brain, liver, kidney, etc. A person with healthy working ...(75)... is a healthy and fit 
person. Being healthy and fit is not so easy in such a very crowded and dirty world. It is a big ...(76)... 
for all of us to know how to keep up fitness together with technological increase in the ...(77)... world. 

74- 1) natural 2) proper 3) irregular 4) singular 
75- 1) hopes 2) needs 3) organs 4) rings 
76- 1) question 2) pair 3) injury 4) type 
77- 1) safe 2) modern 3) endangered 4) dangerous 

  RReeaaddiinngg  CCoommpprreehheennssiioonn  
There once was a time when people thought of the environment, they thought of its beauty. But now 

their natural beauty is in a great danger which can put an end to many people’s lives around the world. 
Central to this problem is pollution, which means production of harmful things into the air, land, and 
water. Although pollution finds everywhere and all throughout the history of earth, the level by which 
humans have given to the amount of it which has entered our environment for so many years is more 
than the earth’s natural capacity to make itself better again. Making the environment polluted as well as 
cutting trees of jungles which is also a growing problem can endanger our natural world. Cutting a lot of 
trees causes a world without trees in a near future when people won’t live anymore. 

  environment: زيست محيط       amount: اندازه 
78- Pollution is ............... . 
 1) a new problem of earth 2) cutting a lot of trees of jungles 
 3) not a growing problem of our world 4) dirtied our nature by harmful materials 
79- It in line 5 refers to: ...............  
 1) production 2) pollution 3) danger 4) history 
80- According to the passage, which one is NOT true? 
 1) There will be no jungles on earth by cutting trees. 
 2) Pollution put an end to people’s natural beauty. 
 3) No trees on earth means people can’t live for a long time. 
 4) Pollution is not just related to one part of the earth’s history.   
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  وقت پيشنهادي  تا شماره  از شماره تعداد پرسش  مواد امتحاني

  دقيقه 20  95  81  15  اترياضي

  دقيقه 15  110  96  15  اقتصاد

  دقيقه 25  135  111  25  ادبيات اختصاصي

  دقيقه 7  145  136  10  تاريـخ

  دقيقه 8  155  146  10  جغرافيا

  دقيقه 10  170  156  15  علوم اجتماعي

  دقيقه 20  190  171  20   منطق

ره   دقيقه 105گويي:  مدت پاسخ  110ها:  تعداد كل پرسش
شما

چه 
تر
دف

2
ـر 
تي
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  كدام گزينه بيانگر يك تابع است؟ -81

  1(

   

2 (  3 ( ( , ) , ( , ) , ( , )5 1 5 2 5 3   4 (
x

y

3 2 3 2
5 10 1 10

   

اگر رابطۀ -82 22 4 3 1 3 2f ( , ) , (a , ) , ( , ) , ( ,a )   ،يك تابع باشدa كدام است؟  

  1 (1  2 (2  3 (2-  4 (4  

1اگر برد تابع  -83
3

x
f (x)


  13برابر 1 5R , ,

 
   
 

  باشد، دامنۀ اين تابع كدام است؟ 

  1 (, ,
4 20
3 5

 
 
 

   2 (, ,
4 28
3 5

 
 
 

   3 (, ,
88 4
5

   
 

   4 (, ,
2 20
5 5

  
 

   

x)3مرتب  اگر دو زوج -84 y , y) 1و 7( , x )   2با هم برابر باشند، مقدار 2x y كدام است؟  
  1( 10  2 (2  3 (3  4 (5  
2اگر معادلۀ  -85 3x( x ) a   ،داراي ريشۀ مضاعف باشدa كدام است؟  

  1 (9
4

   2 (9
8

   3 (9
8

   4 (9
4

   

4عبارت  -86 2 2 2 2 34 9 9x (x ) x (x )   ؟نداردايم. كدام گزينه در اين تجزيه حضور  ترين صورت ممكن تجزيه كرده را به ساده  
  1 (x 3   2 ((x )2 29   3 (x2   4 (x2 3   

41در حاصل عبارت  -87
2(x ) 2، ضريبx كدام است؟  

  1 (3
2

   2 (2  3 (3  4 (1
2

   

23هاي معادلۀ  اگر يكي از جواب -88 3 0x ax   ،3x   باشد، جواب ديگر آن كدام است؟  

  1 (1
3

   2 (1
3

   3 (8
3

   4 (8
3

   

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 محل انجام محاسبات
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2حاصل  -89
1 1

1xx x



  كدام است؟ 

  1 (
x

1   2 (
x

1
1

   3 (x

x 1
   4 (x

x

1   

2اگر  -90 2 8f (x) x x  2، حاصل 1f ( ) كدام است؟  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (2 1   

  ت؟كدام اس xباشد،  10اگر مجموع مساحت دو شكل زير برابر  -91
  1 (1  
  2 (2  
  3 (2 2  
  4 (2 3  

22چتر از رابطۀ  xدر يك كارگاه توليدي چتر، سود خالص حاصل از فروش  -92 17 8P(x) x x    ازاي فروش چه تعـداد  شود. به محاسبه مي
  رسد؟ سر خود مي چتر، كارگاه به نقطۀ سربه

  1 (12  2 (8  3 (7  4 (11  

2، معادلۀ aازاي چه مقدار  به -93
2 3

x a a

x a x





1xداراي جواب     است؟  

3و  1) 1  
2

2و  2) 2   
3

2 و 1 )3   
3

3و  2) 4   
2

   

2fدر تابع  -94 (x) x x a   1، اگر 2f ( )  1، مقدارf ( ) كدام است؟  
  صفر) 4   3) 3  2) 2  2) 1  
سـاعت  6كند. اگر هر دو شير با هـم اسـتخر را در  پر مي Bساعت زودتر از شير  5ا استخر ر  Aاند. شير  به يك استخر متصل Bو  Aدو شير  -95

  كند؟ تنهايي در چند ساعت استخر را پر مي به Bپركنند، شير 
  1 (10  2 (15  3 (18  4 (20  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

 محل انجام محاسبات

x

x

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 

دفترچ
 ة

شمار
 ة

2 -
 

آزمون شمار
 ة

2 
صاصي 

اخت
ساني )

( گروه علوم ان
  

33  
  

  
  است؟ كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير -96

  الف) توقف در نيازهاي مادي و عدم رعايت مراتب نيازها چه پيامدي به دنبال دارد؟  
  است؟ نادرست» هزينۀ فرصت«ب) كدام مورد در رابطه با   
  شوند؟ شناسايي مي» اي   واسطه«عنوان كالا يا خدمات  ج) چند مورد از موارد زير به  
 -تـدريس موسـيقي -مشاورهٔ حقوقي -چسب مورد استفاده در كارگاه نجاري -ر حسابداريافزا  نرم -پارچه جهت مصارف خانگي -تراكتور«    

  »آموزان مدارس جايي دانش اتوبوس جابه
  شود. ) الف) محرك فعاليت و تلاش انسان در رفع نيازهاي مختلف مادي و رسيدن به كمال مي1  
عنوان هزينۀ فرصـت از  هاي بعدي خود را به كنند و تمام انتخاب ر منافع انتخاب ميها و جوامع هميشه بهترين و برترين گزينۀ خود را از نظ ب) انسان    

  دهند. دست مي
  ج) چهار مورد    
  كند. ناپذيري و خلق نيازهاي كاذب در انسان تبديل مي جويي را به سيري ) الف) كمال2  
عنوان هزينۀ فرصـت از  هاي بعدي خود را به كنند و تمام انتخاب تخاب ميها و جوامع هميشه بهترين و برترين گزينۀ خود را از نظر منافع ان ب) انسان    

  دهند. دست مي
  ج) سه مورد    
  شود. ) الف) محرك فعاليت و تلاش انسان در رفع نيازهاي مختلف مادي و رسيدن به كمال مي3  
  شود. عنوان هزينۀ فرصت انتخاب اول منظور مي اب بعدي او بهدهد مقدار منافع از دست داده از گزينه و انتخ ب) با هر انتخابي كه انسان انجام مي    
  ج) چهار مورد    
  كند. ناپذيري و خلق نيازهاي كاذب در انسان تبديل مي جويي را به سيري ) الف) كمال4  
  شود. فرصت انتخاب اول منظور مي عنوان هزينۀ دهد مقدار منافع از دست داده از گزينه و انتخاب بعدي او به ب) با هر انتخابي كه انسان انجام مي    
  ج) سه مورد    
  كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ -97

كنـد. كـدام گزينـه  ها اقدام به توليد انواع داروهاي گياهي مـي الف) شخصي با استفاده از بذر گياهان خودروي صحرايي و پرورش و تكثير آن  
  ند؟ك درستي مراحل توليد در اين مورد را بيان مي به

  است؟ نادرست» سرمايه«ب) كدام گزينه در رابطه با   
  شود. ب) سرمايۀ مالي با نقش مستقيمي كه در توليد دارد موجب تركيب ساير عوامل توليد با هم مي  ) الف) حيازت، احيا، صنعت1  
  شود. شوند سرمايۀ فيزيكي گفته مي ه ميكار گرفت اي كه در جريان توليد به  ب) به كالاهاي بادوام سرمايه  ) الف) حيازت، احيا، صنعت2  
  شود. شوند سرمايۀ فيزيكي گفته مي كار گرفته مي اي كه در جريان توليد به  ب) به كالاهاي بادوام سرمايه  ) الف) احيا، حيازت، صنعت3  
  شود. مل توليد با هم ميب) سرمايۀ مالي با نقش مستقيمي كه در توليد دارد موجب تركيب ساير عوا   ) الف) احيا، حيازت، صنعت4  
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اي ارثيـۀ   ميليون تومان درج كرده است. ساختمان و كالاهاي سـرمايه 50حسابدار يك بنگاه توليدي در فرم اظهارنامۀ مالياتي، سود ساليانه را  -98
  باشد. با توجه به اطلاعات مندرج در جدول: صاحب بنگاه مي

  ب) سود اقتصادي چقدر است؟    ود حسابداري چقدر است؟الف) س  
  د) هزينۀ فرصت كدام است؟  ج) درآمد ساليانۀ بنگاه چقدر است؟  
  ميليون تومان 240ب)   ميليون تومان 50) الف) 1  
  ميليون تومان 190د)   ميليون تومان 100ج)     
  ميليون تومان 190ب)   ميليون تومان 240) الف) 2  
  ميليون تومان 100د)   ميليون تومان 1000ج)     
  ميليون تومان 50ب)   ميليون تومان 240) الف) 3  
  ميليون تومان 190د)   ميليون تومان 1000ج)     
  ميليون تومان 190ب)   ميليون تومان 50) الف) 4  
  ميليون تومان 100د)   ميليون تومان 100ج)     

  دهد؟ عنوان يك كالاي ضروري را نشان مي ضعيت تقاضا براي نان بهدرستي و  كدام منحني به -99

  1 (

  

2 (

  

3 (

  

4 (

  
  كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ -100

  كنندگان سودمند خواهد بود؟ طبيعي و قانوني در بازار براي مصرفالف) در چه صورتي انحصار   
هـاي قبـل  اين شاخص نسبت بـه سـال ، متوجه افزايش چشمگير »توليد كل«ب) در حسابداري ملي يك كشور اقتصاددانان با بررسي شاخص   

  ...............  اند. اين مسئله داراي اهميت زيادي است، زيرا شده
  گذاري در اين بازار عدم دخالت عوامل بيروني مثل مقررات ) الف) مشروط بر1  
  گذاري و امكان پيشرفت آن جامعه در آينده است. انداز و سرمايه دهندهٔ قدرت اقتصادي، سطح رفاه و درآمد اعضا، حجم پس ب) نشان    
  گذاري صحيح دولت در اين بازار ) الف) مشروط بر مواظبت و مقررات2  
  المللي است. ها از بازارهاي بين يافته و امكان حذف آن الملل با كشورهاي توسعه اقتصادي در عرصۀ بين دهندهٔ قدرت ب) نشان    
  گذاري در اين بازار ) الف) مشروط بر عدم دخالت عوامل بيروني مثل مقررات3  
  المللي است. ز بازارهاي بينها ا  يافته و امكان حذف آن الملل با كشورهاي توسعه دهندهٔ قدرت اقتصادي در عرصۀ بين ب) نشان    
  گذاري صحيح دولت در اين بازار ) الف) مشروط بر مواظبت و مقررات4  
  گذاري و امكان پيشرفت آن جامعه در آينده است. انداز و سرمايه دهندهٔ قدرت اقتصادي، سطح رفاه و درآمد اعضا، حجم پس ب) نشان    

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

 

  تومان 30,000,000حقوق و دستمزد ماهانۀ كاركنان
تومان 250,000,000  طور ساليانه خريد مواد اوليه به
  تومان 200,000  قيمت هر واحد كالا
 تومان 110,000,000  اجارهٔ ساليانۀ بنگاه

  تومان 80,000,000  اي  اجارهٔ كالاهاي سرمايه
  درآمد بنگاه % 15  هزينۀ استهلاك ساليانه

  واحد 5000  فروخته شدهتعداد محصول 

 محل انجام محاسبات
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  جه به اطلاعات مندرج در جدول زير:با تو  -101
  الف) توليد خالص داخلي چقدر است؟  
  ب) توليد ناخالص ملي چه ميزان است؟  
  وليد خالص ملي چقدر است؟ج) سرانۀ ت  
در  توليـد كـلدر اين كشور به وضـعيت  توليد كلهاي  د) بررسي شاخص  

  كدام كشور شباهت دارد؟
  ميليون دلار 1,324,000ب)   ميليون دلار 1,296,000) الف) 1  
  كنگ د) هنگ  دلار 33,200ج)     
  ميليون دلار 1,260,000ب)   ميليون دلار 1,156,000) الف) 2  
  د) لبنان  دلار 29,900ج)     
  ميليون دلار 1,160,000ب)   ميليون دلار 1,156,000) الف) 3  
  كنگ د) هنگ  دلار 27,500ج)     
  ميليون دلار 1,224,000ب)   ميليون دلار 1,296,000) الف) 4  
  د) لبنان  دلار 30,400ج)     
يافتـه بـه  ميليون دلار باشد و از طرفي سود تخصيص 5000برابر  ،يافته به عوامل توليد تخصيصكه كل  اگر مجموع درآمدهاي حاصل از توليد -102

  صورت: ميليون دلار باشد، در اين 2200ها نيز برابر  سهم اجاره و ميليون دلار 1800سرمايه برابر 
  دهد؟ افزوده چگونه محاسبه شده و چه عددي را نشان مي روشِ ارزش به توليد كلالف)   
  جامعه است؟ توليد كلب) درآمد نيروي انساني چه بخشي از   
  كنند؟ براي جلوگيري از خطا از چه روشي استفاده مي توليد كلج) متوليان حسابداري ملي در محاسبۀ   
  ميليون دلار است. 4000آيد و تقريباً  دست مي هاي مختلف اقتصاد به هاي مراحل مختلف توليد در بخش افزوده ) الف) از مجموع ارزش1  
  نيست.ب) اطلاعات براي محاسبه كافي     
  كنند. عنوان نتيجه قبول مي ج) حداقل از دو روش استفاده كرده و معدل اين دو روش را به    
  ميليون دلار است. 5000كنند و تقريباً برابر  هاي مختلف اقتصادي را از قيمت نهايي كالا كم مي هاي مراحل مختلف توليد در بخش افزوده مجموع ارزش) الف) 2  
  شورك توليد كلاز  %20ب)     
  كنند. عنوان نتيجه قبول مي ج) حداقل از دو روش استفاده كرده و معدل اين دو روش را به    
  ميليون دلار است. 4000كنند و تقريباً برابر  هاي مختلف اقتصادي را از قيمت نهايي كالا كم مي هاي مراحل مختلف توليد در بخش افزوده مجموع ارزش) الف) 3  
  ه كافي نيست.ب) اطلاعات براي محاسب    
  كنند. ج) حداقل از دو روش استفاده كرده و نتايج را با هم مقايسه مي    
  ميليون دلار است. 5000آيد و تقريباً  دست مي هاي مختلف اقتصاد به هاي مراحل مختلف توليد در بخش افزوده ) الف) از مجموع ارزش4  
  كشور توليد كلاز  %20ب)     
  كنند. كرده و نتايج را با هم مقايسه ميج) حداقل از دو روش استفاده     

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

 

ميليون دلار 250,000  ارزش مواد غذايي توليدشده
 ميليون دلار 180,000  شده ارزش خدمات ارائه

دلار  ميليون 320,000  اي  آلات سرمايه ارزش ماشين
 ميليون دلار 100,000  ارزش توليد خارجيان مقيم كشور
 ميليون دلار 210,000  شده ارزش محصولات كشاورزي توليد

 ميليون دلار 160,000  ارزش توليد محصولات چرمي
 ميليون دلار 140,000ارزش توليد افراد كشور كه مقيم خارجند

  ميليون نفر 40  جمعيت كل
  سال 5  اي عمر مفيد كالاهاي سرمايه

 محل انجام محاسبات
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  كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است. -103
  ...............  الف) هرگاه در بازار مازاد عرضه وجود داشته باشد در اين صورت  
گيري شده در سال دوم پس از انتخاب سـال پايـه  ن دلار باشد و تورم اندازهميليو  9100و  7000جامعه در دو سال متوالي برابر  توليد كلب) اگر   

  ................  صورت ميزان رشد سال دوم برابر است با ميليون دلار باشد، در اين 1200برابر 
  ميليون دلار 900ب)   .شويم ها تا سطح قيمت تعادلي مواجه مي ) الف) با كاهش قيمت1  
  ميليون دلار 900ب)   .شويم ها و در نتيجه ركود اقتصادي مواجه مي ) الف) با كاهش قيمت2  
  ميليون دلار 7900ب)   .شويم ها تا سطح قيمت تعادلي مواجه مي ) الف) با كاهش قيمت3  
  ميليون دلار 7900ب)   .شويم ها و در نتيجه ركود اقتصادي مواجه مي ) الف) با كاهش قيمت4  
آموزان بـه  دانيد، بگوييد. پاسخ تعدادي از دانش ها از زمان پيدايش تاكنون مي كرد: هرچه در رابطه با بانكمعلم سر كلاس اين پرسش را مطرح  -104

  اند؟ ها پاسخ درست به سؤال معلم داده شرح زير است. چند نفر از آن
  اي و بانك تجاري  اي، بانك مركزي، بانك توسعه  شوند، بانك تخصصي، بانك سرمايه ها به پنج گروه تقسيم مي علي: بانك  
  باشد. ها جزو وظايف بانك مركزي مي حسين: دريافت مطالبات اسنادي و سود سهام مشتريان و واريز به حساب آن  
گذاري كـرده و  طور مستقيم سرمايه توانند به اشخاص تسهيلات مالي اعطا كرده و از اين طريق به ها تحت يازده عقد اسلامي مجاز مي رضا: بانك  

  نند.سود كسب ك
  ها روي كار آمدند. هاي كاغذي و اعتبار و اعتماد مردم به آن بابك: مؤسسات مالي با جريان يافتن پول  
هاي راكد را امانت مردم نزد خود دانسته و با وام دادن به متقاضيان هم براي خود و هم براي  وحيد: در جوامع غيرديني، مؤسسات مالي ربوي پول  

  كنند. جاد ميها درآمد اي صاحبان سپرده
  باشد كه از چاپ پول متفاوت است. مي» پول شبه«يا » خلق اعتبار«ها  هاي خاص بانك ميلاد: يكي از توانايي  
  ) پنج مورد4  ) دو مورد3  ) چهار مورد2  ) سه مورد1  
دلار بـوده  17,500ي سـال برابـر ها در ابتدا افزايش يافته است. اگر شاخص قيمت %12در يك كشور فرضي نرخ نقدينگي نسبت به سال قبل  -105

  باشد؟ صورت اسمي نبوده است؟ و افزايش نرخ اسمي به چه معني مي باشد، در چه صورتي افزايش نقدينگي به
  افزايش حجم كل پول واقعي نيست. -دلار باشد 19,250هاي جديد برابر  ) شاخص قيمت1  
  صورت واقعي بوده است.  جم كل پول بهافزايش ح -دلار باشد 19,600هاي جديد برابر  ) شاخص قيمت2  
  افزايش حجم كل پول واقعي نيست. -دلار باشد 20,650هاي جديد برابر  ) شاخص قيمت3  
  صورت واقعي بوده است. افزايش حجم كل پول به -دلار باشد 20,125هاي جديد برابر  ) شاخص قيمت4  
  رو: با توجه به جدول روبه -106

  هاي مختلف را محاسبه كنيد. ترتيب در سال الف) نرخ تورم به  
  باشد؟ ها در سال دوم نسبت به سال اول بيانگر چه موضوعي مي ب) تغيير قيمت  
  %10سال سوم  -%8سال دوم  -%15) الف) سال اول 1  
  ها و كاهش شتاب افزايش قيمت ب) كاهش نرخ تورم    
  %10سال چهارم  -%8سال سوم  -%15) الف) سال دوم 2  
  ها نسبت به قبل ب) افزايش نرخ تورم و افزايش قيمت    
  %8سال سوم  -%15سال دوم  -) الف) سال اول صفر درصد3  
  ها ب) افزايش نرخ تورم و افزايش شتاب افزايش قيمت    
  سال چهارم صفر درصد -%10سال سوم  -%8 سال دوم -%15) الف) سال اول 4  
  ها نسبت به قبل ب) كاهش نرخ تورم و كاهش قيمت    

  
  
  
  
  
  
  
  

 

 

ابتداي سالها شاخص قيمت
  اول  دلار 2500
  دوم  دلار 2875
  سوم  دلار 3105

  چهارم  دلار 5/3415

 محل انجام محاسبات
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  كدام گزينه بوده است؟» تهاتري«هاي مبادلاتي در مبادلات  در گذشته علت افزايش هزينه -107
  انداز و حفظ ارزش و انتقال آن به آينده ) نبود وسيلۀ پس1  
  ها به يكديگر ها و تبديل آن ) نبود وسيلۀ سنجش ارزش براي تعيين و محاسبۀ قيمت2  
  زمان افراد به مبادلۀ كالاي اضافي خود با يكديگر ) عدم تمايل هم3  
  كارگيري كالاهاي بادوام و غيرفاسدشدني در معاملات ) عدم وجود و به4  
  پاسخ درست سؤالات زير كدام است؟ -108
عنوان واسطه و وكيل  گذاري و مشاركت در زمينۀ توليد، چه بانكي را به ها و واحدهاي توليدي يا سرمايه ذاران براي تأسيس شركتگ الف) سپرده  

  كنند؟ خود انتخاب مي
  شوند؟ زمان چه بانك ديگري محسوب مي هاي ايراني هم ب) با تصويب قانون بانكداري بدون ربا، اغلب بانك  
  گذاري ب) بانك سرمايه  گذاري ) الف) بانك سرمايه2  اي  ب) بانك توسعه  اريگذ ) الف) بانك سرمايه1  
  اي  ب) بانك توسعه  ) الف) بانك تجاري4  ب) بانك تجاري  ) الف) بانك تجاري3  
  كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ -109

  باشد؟ دهند. علت اين مسئله چه مي ر متقاضيان سرمايه قرار ميمنظور كسب سود در اختيا اندازهاي خود را به در اكثر جوامع اغلب مردم پسالف)   
گذاري كرده است در حالي كه سامانۀ بـورس قـادر بـه شناسـايي او  توجهي از سرمايۀ خود را در بورس سرمايه كند مبلغ قابل ب) فردي ادعا مي  

  باشد. براي اثبات اين ادعا ارائۀ چه مدركي الزامي است؟ نمي
  باشد؟ در ارتباط با اوراق بهادار، درست ميج) كدام گزينه   
  تنهايي امكانات و سرمايۀ لازم و تخصص و توان انجام اين كار را ندارند. ) الف) افراد به1  
  شود. منظور تضمين تعهدات صادر مي ج) اسنادي است كه به    ب) ارائۀ اوراق بهادار    
  كند. هاي تجاري و بازرگاني صادر مي سرمايه را فقط براي صاحبان بنگاهكارگيري  هاي اقتصادي و به ) الف) دولت اجازهٔ فعاليت2  
  شود. منظور تضمين تأمين مالي صادر مي ج) اسنادي است كه به    ب) ارائۀ شناسۀ معاملاتي    
  كند. در ميهاي تجاري و بازرگاني صا كارگيري سرمايه را فقط براي صاحبان بنگاه هاي اقتصادي و به ) الف) دولت اجازهٔ فعاليت3  
  شود. منظور تضمين تعهدات صادر مي ج) اسنادي است كه به    ب) ارائۀ اوراق بهادار    
  تنهايي امكانات و سرمايۀ لازم و تخصص و توان انجام اين كار را ندارند. ) الف) افراد به4  
  شود. منظور تضمين تأمين مالي صادر مي ج) اسنادي است كه به    ب) ارائۀ شناسۀ معاملاتي    
  پاسخ درست سؤالات زير كدام است؟ -110

 ،الف) كدام حساب سپرده اين ويژگي را دارد كه هر زمان مشتري تقاضاي پول كند به او يا هر شخص ديگري كه توسـط او معرفـي شـده باشـد  
  پرداخت خواهد شد؟

طـور كامـل و  كدام مورد اين سند را بـه .داده است ب) آقاي رستمي بابت معاملۀ بازرگاني خود سند اعتباري كوتاه مدتي را به فروشنده تحويل  
  درست توضيح داده است؟

  تواند اوراق خود را به شخص ديگري واگذار كند؟ ج) دارندهٔ اوراق مشاركت، در چه محلي مي  
  الف) سپردهٔ ديداري ) 1  
مـا صـلاحيت لازم بـراي ضـمانت بازپرداخـت وام را ب) نام سند چك بوده و زمان آن كمتر از يك سال است؛ چك فقط يك بار قابل واگذاري است ا    

  پذيرد. نداشته و بانك آن را نمي
  ج) فقط در بورس    
  انداز الف) سپردهٔ پس) 2  
عنـوان ضـمانت بازپرداخـت وام از طـرف  ب) نام سند سفته بوده و زمان آن حداكثر يك سال است؛ سفته با عمل ظهرنويسي قابل واگذاري است و به    

  شود. ذيرفته ميها نيز پ بانك
  ج) فقط در بانك    
  ) الف) سپردهٔ ديداري3  
عنـوان ضـمانت بازپرداخـت وام از طـرف  ب) نام سند سفته بوده و زمان آن حداكثر يك سال است؛ سفته با عمل ظهرنويسي قابل واگذاري است و به    

  شود. ها نيز پذيرفته مي بانك
  ) هم در بانك و هم در بازار بورسج    
  انداز ردهٔ پسالف) سپ) 4  
ب) نام سند چك بوده و زمان آن كمتر از يك سال است؛ چك فقط يك بار قابل واگذاري است امـا صـلاحيت لازم بـراي ضـمانت بازپرداخـت وام را     

  پذيرد. نداشته و بانك آن را نمي
  ج) قابل واگذاري در هيچ بازاري نيست.    
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يك  به كدام» هايي مانند كلمات دشوار و بدآهنگ تهي باشد. به معناي روشني، درستي كلام و روشني الفاظ است كه اين كلام از عيب«عبارت  -111
  هاي سخن رسا اشاره دارد؟ از ويژگي

  ) بديع4  ) بلاغت3  ) فصاحت2  ) معاني1  
  است؟ درستكدام گزينه در رابطه با ادبيات  -112

  كند. ها بيان مي ترين صورت ها را در پايين اي است كه خيال  ) ادبيات نوشته2  هنر رفتاري است كه مادهٔ اصلي آن تفكر است. ) ادبيات1  
  گويند. كارگيري اصطلاحات و آداب پزشكي را ادبيات پزشكي مي ) به4  شود. ها ادبيات مكتوب قلمداد مي هاي مردم و مَثَل ) افسانه3  
  حليل يك متن، بررسي چيست؟گام پاياني در ت -113
  ) قلمرو زباني4  ) قلمرو تاريخي3  ) قلمرو ادبي2  ) قلمرو فكري1  
  ؟شود نميكدام گزينه در سطح بديع معنوي بررسي  -114
  ) تضاد4  ) ايهام3  ) كنايه2  ) تناسب1  
  گزينه آمده است؟ترتيب در كدام  ترين انواع ادبي رايج در يونان باستان و ايران به اي از قديمي  نمونه -115
  قصيده -) تعليمي4  ذهني -) غنايي3  غنايي -) نمايشي2  ملي و ميهني -) حماسي1  
  هاي ادبي نوشته شده مقابل كدام گزينه درست است؟ براساس قلمرو ادبي، آرايه -116

سـازد بـه جـولان پايمـال ) ريخت خون خلـق و مـي1
 

ـــي  ـــد م ـــيران تن ـــر اس ـــا ب ـــل م ـــرس قات ـــد ف ران
 

  (تشخيص) 
 

ــــديم كــــه تلخــــي نشــــنيديم ازو )2 كــــس ندي
  

ــر و جــوان چــون شــكر و شــير شــديم  ــا پي گرچــه ب
  

  (تشبيه) 
  

ــه3 ــي ب ــۀ ليل ــاي ناق ــش پ ــر از نق ــا اث ــت ) ت جاس
  

ــت  ــي اس ــان گل ــه دام ــن ديوان ــر اي ــحرا ب ــن ص دام
  

  (مثل) 
  

) باده در ساغر فكـن سـاقي كـه مـن رفـتم بـه بـاد4
  

ودرود را بــر ســاز كــن مطــرب كــه دل دادم بــه ر  
  

  (تضاد) 
  ها متفاوت است؟ پيام كدام بيت با ساير گزينه -117

كوشـد اگـر در نفـي عشـق ) عقل معذور اسـت مـي1
 

ــــادرزاد چيســــت؟  ــــور م ــــا نصــــيب ك از رُخ زيب
 

ـــــت2 ـــــق اس ـــــت عش ـــــم رعي ـــــل داي ) عق
  

ـــــان  ـــــت ج ـــــق اس ـــــت عش ـــــپاري حمي س
  

آبــــــاد بــــــه عقــــــل گشــــــت گــــــردون )3
  

و آزاد بـــــــه عقـــــــل گشـــــــت لقمـــــــان 
  

ش دمــاغ، از ســر مــا رفــت رفــتعقــل مشــو  )4
  

ـــت  ـــت رف ـــا رف ـــل ز ج ـــد ز در، عق ـــق درآم عش
  

  ها درست است؟ گذاري ها و علامت خوانش كدام بيت با توجه به حركت -118
) بگفتـــــا، مـــــن گلُـــــي نـــــاچيز بـــــودم1

 

ــــــل نشســــــتم  ــــــا گِ ــــــيكن، مــــــدتي ب ول
 

ــــــري2 ــــــردم خمي ــــــل و ك ــــــرفتم آن گُ ) گ
  

ـــــرم  ـــــري ن ـــــري ،خمي ـــــون حري ـــــو چ و نيك
  

ـــوي  )3 ـــتماز ك ـــفتم و رَف ـــاد، برآش ـــون ب ـــو چ ت
  

ــــــتم  ــــــتم و رَف ــــــدعيان رُف ــــــردي ز دلِ م گَ
  

گــل مگــر لافــي زد، از خــوبيِ كنــونِ پــيشِ رُخَــت )4
  

ــذر  ــي عُ ــاران م ــانِ زانِ شرمس ــد زب ــواه از ص ــد خ رس
  

  ؟نيستكدام گزينه از نكات قلمرو زباني متن  -119
  ساز (ن) در افعال يسي نشانۀ منفي) جدانو 2  گيري از تمثيل براي بيان موضوعات خاص ) بهره1  
  ) كوتاه و قابل فهم بودن جملات4  اي ديگر است گونه ) كاربردهاي كهني كه امروزه به3  
  در بيت زير كدام ويژگي قلمرو ادبي قابل مشاهده است؟ -120

ــدن ــوهر ش ــر گ ــه دارد در نظ ــي ك ــرهٔ آب قط
 

ـــدش  ـــزّل باي ـــا تن ـــا دري ـــر، ت ـــار اب از كن
 

  ) استفاده از لحن عاميانه4  ) جدانويسي شناسۀ فعل3  ) كاربرد شبكۀ معنايي2  ي) كمي واژگان عرب1  
  بيشتر در زمرهٔ چه موضوعاتي است؟ ،آثاري كه به زبان پهلوي تأليف شده -121

  ) ميهني4  ) تاريخي3  ) ديني2  ) اخلاقي1  
  گويند؟ هاي فارسي ميانه، پهلوانيك مي به كدام شاخه از زبان -122
  ) شاخۀ جنوبي ميانۀ غربي4  ) شاخۀ جنوبي ميانۀ شرقي3  ) شاخۀ شمالي ميانۀ شرقي2  ) شاخۀ شمالي ميانۀ غربي1  
  هاي ايراني بود؟ يك از سلسله فارسي باستان زبان كدام -123
  ) هخامنشيان4  ) طاهريان3  ) ساسانيان2  ) سامانيان1  
  درست است؟ 5و نيمۀ اول قرن  4كدام گزينه در مورد شعر قرن  -124
  ترين انواع شعر فارسي در اين دوره نمايشي، روايي و هجايي است.  ) رايج1  
  ها در اين دوره از اهميت افتاد. پردازي و آوردن حكايت سرايي و قصه ) داستان2  
  وجود آمد اما در دورهٔ سلجوقيان به پختگي رسيد. ) شعر تعليمي در اين دوره به3  
  د كه با موضوع اندرز، قصيدهٔ تمام و كمالي سرود.) ناصرخسرو اولين كسي بو 4  
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  نوشتۀ كيست و به چه زباني نوشته شده است؟» ترجمۀ تفسير طبري«كتاب  -125
  زبان فارسي -) جمعي از دانشمندان2    زبان عربي -جرير طبري ) محمدبن1  
  زبان فارسي -جرير طبري ) محمدبن4    زبان عربي -) جمعي از دانشمندان3  
  كند؟ قرن اول هجري را معرفي مي هسعبارت زير كدام شخصيت مهم در  -126
  »مستقل طاهري بر سر كار آمد. كار شد و پس از حكومت نيمه وي براي ايجاد حكومت مستقل ايراني و بازگشت عظمت ايران دست به«  
  ) سبكتگين4  ) يعقوب ليث3  ) محمود غزنوي2  بن نوح ) منصور1  
  هاي زير موجود است؟ فكري و چند ويژگي ادبي شعر سبك خراساني در ميان ويژگي ترتيب چند ويژگي به -127
هاي ادبي، استفاده از دو نشانه براي يك متمم، زميني بودن معشوق، مضمون حماسه  سادگي زبان شعر، سادگي قافيه و رديف، استفاده از آرايه«  

  »ها توصيف پديده ، استفاده از كلام ساده در و مدح، دشواري تلفظ برخي كلمات
  1 (1- 1  2 (2- 2  3 (2- 3  4 (1- 4  
  به نثر كدام دوره از سبك خراساني تعلق دارند؟» تاريخ بلعمي«و » التفهيم«ترتيب آثار  به -128
  غزنوي -) سلجوقي4  ساماني -) ساماني3  ساماني -) سلجوقي2  غزنوي -) ساماني1  
  به نثر كدام دوره از سبك خراساني مربوط است؟» ت، افزايش كاربرد لغات عربيحذف افعال به قرينه، كوتاهي جملا «هاي  ويژگي -129
  غزنوي -سلجوقي -) ساماني4  ساماني -سلجوقي -) سلجوقي3  غزنوي -ساماني -) غزنوي2  ساماني -غزنوي -) ساماني1  
  هاي سخنوران قرن چهارم است؟ يادآور سروده ،سروده و سخن كدام شاعر سدهٔ پنجم -130
  ) انوري4  ) نظامي3  ) خاقاني2  رخسرو) ناص1  
  اي از نثر موزون است كه تحت تأثير خواجه عبداالله نگاشته شده است؟ كدام اثر نمونه -131
  نامه ) قابوس4  الاسرار ) كشف3  ) گلستان2  ) كليله و دمنه1  
  هاي پنجم و ششم است؟ كدام گزينه از عوامل گسترش زبان فارسي در سده -132
  ) گسترش فارسي ميانه در نواحي مركزي و غربي ايران2  هاي رايج در عصر سلجوقي واژه ) آميختگي با1  
  ) لشكركشي و فتوحات ايرانيان و توسعۀ ارتباط با سلجوقيان4  ) گرايش شاهان در جلب عالمان و اديبان در دربار3  
هاي كدام قلمرو شعر در سـبك  ترتيب از ويژگي ، به»دشوار كارگيري رديف به«، »ورود لغات تركي«، »كاهش سادگي كلام«، »رواج حس ديني« -133

  عراقي است؟
  فكري -زباني -ادبي -) ادبي4  ادبي -زباني -زباني -) فكري3  فكري -زباني -زباني -) ادبي2  ادبي -زباني -فكري -) فكري1  
  توان شكوفاترين دوران زبان و ادب فارسي دانست؟ هاي شعري را مي كدام دوره از سبك -134
  ) سبك معاصر4  ) سبك هندي3  ) سبك عراقي2  ) سبك خراساني1  
  هاي عمدهٔ نثر فارسي در دورهٔ سبك عراقي است؟ كدام گزينه از ويژگي -135
  ) استفاده از تركيبات ساده4  ) استفاده از لغات رايج تركي3  هاي ادبي ) استفاده از آرايه2  ) استفادهٔ افعال به قرينه1  

 

 گيري قالب و ذوب فنون تل ابليس در كرمان، به شهداد و مانند هاي كهن فلات ايران ساكنان برخي سكونتگاه پيش سال هزار 7 تا 5 حدود در -136
  بودند؟ دست يافته كدام فلز

  ) قلع4  ) نقره3  ) مس2  ) آهن1  
شناسان فرانسوي ابتـدا در كـدام محوطـه  دست آورد، باستان تاني ايران را بهپس از آنكه در دورهٔ قاجار، دولت فرانسه امتياز حفاري آثار باس -137

  باستاني به كاوش پرداختند؟
  ) پاسارگاد4  ) شوش3  ) بيستون2  ) تخت جمشيد1  
  رفت؟ شمار مي شهر به -خدابانوي خرد در يونان باستان چه نام داشت و محافظ كدام دولت -138
  اسپارت -) آتنا4  اسپارت -س) زئو 3  آتن -) زئوس2  آتن -) آتنا1  
  اند؟ كرده جلب خود به را باستان شناسان شوند، اغلب چگونه نظر صورت اتفاقي كشف مي تاريخي كه به بناهاي و آثار -139
  ها در كتب تاريخي يك منطقه هاي آن ) وجود نشانه2  باستاني هاي غيرقانوني قاچاقچيان آثار ) حفاري1  
  هاي طبيعي يا پديده عمراني و كشاورزي هاي ) فعّاليت4  جديد هاي ناوريف و ابزارها ) استفاده از3  
  شود؟ يك از منابع زير، از منابع تاريخي فرعي براي يك دورهٔ تاريخي محسوب مي كدام -140
  .اند شنيده واقعه نشاهدا  از را ماجرا شرح آن منابعي كه نويسندگان) 2  است. مانده جاي به گذشته از كه اي وسيله هر و ها نگاره سنگ) 1  
  .اند آمده پديد اول دست منابع از استفاده با كه هايي آثار و كتاب) 4  ها اشيا و سكه ابزارها، بناها، تاريخي شامل و باستاني آثار تمامي) 3  
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  اند؟ بندي كرده اساسي تقسيم بر چه را تاريخ از هاي پيش انسان زندگي شناسان، مراحل باستان -141
  با آن متناسب فنّاوري و معيشتي اقتصاد نوع )2  شناسي هاي باستان هاي مبتني بر كاوش ه) يافت1  
  حاكم سياسي هاي و سلسله گر هاي حكومت ) خاندان4  بندي زماني و فنّاوري متناسب با آن ) دوره3  
  سرانجامي يافت؟ چه هندوستان، در سند درهٔ تمدن -142
  برانداخت. را تمدن اين و نمود فتح را دهن از وسيعي يها بخش مقدوني اسكندر) 1  
  آمدند. در ايران تابعيت به هخامنشي، داريوش توسط هند غرب شمال از ييها  بخش تصرف با) 2  
  شدند. مسلط هند مركز و شمال بر آرياييان تمدن، اين انحطاط از پس) 3  
  شد. منتقل هند جنوب به تمدن اين ميراث هند، بر آرياييان تسلط از پس) 4  
  بر سرزمين بابل باستان است؟ هاي دوران حكومت حمورابي كدام مورد، از ويژگي -143
  .پنداشت مي خود به خداوند جانب از اي هديه را پادشاهي مقام ) وي1  
  افزود. خود ثروت و قلمرو بر ها، آن و غارت همجوار يها سرزمين به پياپي هاي لشكركشي ) با2  
  ساخت. متحد و يكپارچه بودند، گوناگوني هنر و صنعت رسوم، و آداب يشه،اند  راي دا  كه را اقوامي و ) مردمان3  
  نمايد. ترويج خورشيد، خداي پرستش شكل در را پرستي يگانه كه ) كوشيد4  
  است؟ رستدهاي باستاني  گاهشماري درباره گزينه كدام -144
  كردند. مي محاسبه روز شبانه چهارم يك و 365 را سال مصريان) 2  بود. رايج ها رومي ميان »قمري -خورشيدي« گاهشماري اي گونه) 1  
  افزودند. مي سال به سيزدهمي ماه سال، سه هر مصريان) 4  افزودند. مي دوازدهم ماه آخر به را اضافي روز پنج بابلي، تقويم در) 3  
   ترتيب مربوط به كدام مرحله از پژوهش تاريخي است؟ هر كدام از خصوصيات زير، به -145
  شود. اسناد تحقيق بررسي مي و صحت دقت اعتبار، ميزان )الف  
  هستند. خاصي هاي مهارت و ها روش كار، نيازمند اين انجام براي مورخّان )ب  
  كند. استخراج مي اسناد تاريخي و منابع از را تحقيق موضوع به مربوط پژوهشگر اطلاعات )ج  
  موضوع نتخابا -پژوهش يها يافته گزارش -منابع ) شناسايي1  
  موضوع انتخاب -اطلاعات تنظيم و گردآوري -اطلاعات تفسير و ) تحليل2  
  اطلاعات  تنظيم و گردآوري -اطلاعات تفسير و تحليل -منابع ) شناسايي3  
  اطلاعات تنظيم و گردآوري -پژوهش يها يافته گزارش -اطلاعات تفسير و ) تحليل4  

  
  پردازد؟ سؤال اساسي در جغرافيا به بررسي سير تكوين و تحول پديده مي كدام -146
  چه موقع) 4  چه چيزي) 3  چطور) 2  چرا) 1  
  هاي درياي خزر جدا كرده است؟ كدام ناحيۀ كوهستاني منطقۀ آذربايجان را از كناره -147
  كوه شاه) 4  البرز) 3  ارسباران) 2  تالش) 1  
  هاي رشته كوه زاگرس كدام است؟ ين پديدهتر  يكي از زيباترين و فعال -148
  هاي آذرين توده) 4  گنبدهاي نمكي) 3  فشان گلِ) 2  هاي مريخي كوه) 1  
  هاي جغرافيا و علوم مرتبط با آن درست بيان شده است؟ كدام رابطه ميان شاخه -149
  هندسه كارتوگرافي ) 2    علوم فضايي ژئومورفولوژي ) 1  
  علوم سياسي جغرافياي رفتاري و فرهنگي ) 4  فناوري اطلاعاتآمار و  سنجش از دور ) 3  
  درست است؟ »موقعيت مطلق ايران« باكدام گزينه در رابطه  -150
  درجه طول شرقي كرهٔ زمين واقع شده است. 63تا  44الف) ايران در   
  رفته است.فارس و تنگۀ هرمز قرار گ ب) در شمال ايران پهنۀ آبي درياي مازندران و در جنوب، خليج  
  درجۀ نيمكرهٔ شمالي قرار گرفته است. 39تا  25ج) ايران در عرض جغرافيايي   
  فارس و تنگۀ هرمز، ارزش و نقش ارتباطي بسيار مهمي براي ايران دارند. د) خليج  
  جغرافيايي، منجر به تنوع آب و هوايي شده است. هاي عرض) گستردگي كشور در  ه  
  »ج«و  »الف«) 4  » ه«و »د«) 3  »ج«و  »ب«) 2  »ب«و  »الف«) 1  
  ترين عامل ريزش برف و باران و تأمين آب در كشور است؟ كدام توده هوا مهم -151
  سرد و خشك سيبري) 4  مرطوب غربي) 3  موسمي) 2  سوداني) 1  
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  هوا هستند؟ و ترتيب مربوط به كدام نوع آب هوايي زير به و هاي آب هركدام از ويژگي -152
   ي بالارطوبت نسب  
   تبخير و تعرق زياد  
  شرجي -معتدل خزري) 4  گرم و خشك -كوهستاني) 3  كوهستاني -معتدل خزري) 2  گرم و خشك -شرجي) 1  
   نشانگر كدام بخش مصرفي آب است؟ »الف«با توجه به نمودار مقابل، بخش  -153

  كشاورزي) 1  

  شهري) 2  

   روستايي) 3  

  صنايع ) 4  

  است؟ )غ(يا نادرست  )ص(درست  »هاي دائمي كانون«ي زير در رابطه با ها يك از عبارت كدام -154
  متر بارش وجود دارد. ميلي 500الف) بيش از   
  در شمال و غرب ايران تراكم بيشتري دارند.) ب  
  ج) حداقل در هشت ماه از سال بارش وجود دارد.  
  كنند. هاي گرم حفظ مي ذخيرهٔ برف را تا ابتداي ماه) د  
  غ -غ -ص -ص) 4  غ -ص -غ -ص) 3  غ -ص -غ -غ) 2  غ -ص -ص -ص) 1  
  هاي ايران است؟ يك از جلگه نشانگر كدام »2«و  »1«با توجه به نقشۀ مقابل، موارد  -155

  مغان -باهوكلات) 1  

  رود تلخه -مياندوآب) 2  

  باهوكلات -بوشهر) 3  

  مغان -مياندوآب) 4  
  

  
  هاي كنش اشاره دارد؟ يك از ويژگي گيرد، به كدام ن در مواقعي بر سر دو راهي قرار مياينكه انسا  -156
  معنادار بودن) 4  ارادي بودن) 3  دار بودن هدف) 2  آگاهانه بودن) 1  
  دهد؟ ارائه مي ،توضيح دقيقي براي نامگذاري پيامدهاي ارادي كنش ،كدام گزينه -157
  الي هستند يعني ممكن است انجام بشوند يا نشوند.اين نوع از پيامدهاي كنش، احتم) 1  
  .ستندهبه ارادهٔ افراد انساني، يعني خود كنشگر يا افراد ديگر وابسته ) 2  
  دهند. هاي خود را انجام مي ها تنها با توجه به اين دسته از پيامدها، كنش انسان) 3  
  شوند. اين دسته از پيامدها، خود نوعي كنش محسوب مي) 4  
  گيري اين مفهوم مبتني بر وجود كدام عامل است؟ ، اشاره به كدام مفهوم دارد و شكل هاي معين براي عيادت از بيماران در هر جامعه شيوه -158
  كنش اجتماعي -هنجار اجتماعي) 2  هنجار اجتماعي -پديدهٔ اجتماعي) 1  
  جتماعيهنجار ا  -ارزش اجتماعي) 4    پديدهٔ اجتماعي -كنش اجتماعي) 3  
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  كند؟ ها و هنجارها به افراد را ذكر مي با توجه به عبارات داده شده، كدام گزينه روند درستي براي انتقال ارزش -159
   ها و هنجارها الف: تحقق ارزش  
   ب: تعليم و تربيت و تشويق و تنبيه  
   :ضروري ساختن جامعه پذيري و كنترل اجتماعي ج  
   د: كنش اجتماعي  
  ج -د -الف -ب) 4  الف -ج -ب -د) 3  ج -ب -د -الف) 2  ب -ج -الف -د) 1  
  به چه معنا است؟ ،ها اعتباري بودن جهان اجتماعي و نظم آن در مقابل تكويني بودن عضويت موجودات زنده و نظم آن -160
  گيرد. ها شكل مي هٔ انسانيعني با آگاهي و اراد) 1  
  يعني جنس آگاهي در جهان اجتماعي فردي و خصوصي است.) 2  
  شوند. ها متناسب با نقش اجتماعي از حقوق و تكاليفي برخوردار مي يعني انسان) 3  
  يعني نوع آگاهي مشترك و عمومي، ملاك ارتباطات اجتماعي است.) 4  
  نبال خواهند داشت؟د  ترتيب عبارات زير چه پيامدهايي به به -161

   هاي بعد انتقال فرهنگ توسط جهان اجتماعي به نسل  
   عدم توانمندي در حفظ فرهنگ و انتقال آن به نسل بعد  
  فروريزي يا دگرگوني جهان اجتماعي -تداوم جهان اجتماعي) 2  محدود شدن جهان اجتماعي -گسترش فرهنگ )1  
  هاي عميق جهان اجتماعي حذف لايه -گسترش نهادهاي اجتماعي) 4  اجتماعيكاهش گسترهٔ جهان  -افزايش گسترهٔ اجتماعي) 3  
  گيرند؟ ترتيب هركدام از موارد زير در كدام بخش از جدول قرار مي به -162
   خانواده  
   صلح  
   احترام  
  حاصل كنش اجتماعي -كنش اجتماعي -كنش اجتماعي) 1  
  كنش اجتماعي -كنش اجتماعي -ش اجتماعيحاصل كن) 2  
  كنش اجتماعي -حاصل كنش اجتماعي -) حاصل كنش اجتماعي3  
  حاصل كنش اجتماعي -حاصل كنش اجتماعي -) كنش اجتماعي4  
  ها، از فوايد كدام گزينه است؟ هاي اجتماعي خرد و كلان يا اثرپذيري از آن مفهوم ميزان اثرگذاري بر پديده -163
  شناخت گسترهٔ جهان اجتماعي و ابعاد آن) 2  هاي اجتماعي عيني يا ذهني بودن پديده توجه به) 1  
  هاي اجتماعي به خرد و كلان بندي پديده تقسيم) 4  هاي جهان اجتماعي  تشخيص ابعاد معنايي پديده) 3  
  بودن مشخص كنيد: نادرستترتيب از جهت درست يا  عبارات زير را به -164
   اجتماعي تأثيرات فراگير دارند. هاي عميق جهان لايه  
   هاي سطحي جهان اجتماعي كمتر در معرض تغيير هستند. لايه  
   اي لزوماً به نمادها محتاج نيست. هر جامعه  
  درست -نادرست -درست) 4  نادرست -درست -نادرست) 3  درست -نادرست -نادرست) 2  نادرست -نادرست -درست) 1  
  به فرهنگ غرب را چه كساني مطرح كردند و اين انتقادها در چه مواردي بوده است؟ترين انتقادها  يكي از مهم -165
  ها تصور ساده از ساير فرهنگ ،پيچيدگي و عمق جوامع غيرغربي -شناسان جامعه) 1  
  ها تصور ساده از ساير فرهنگ ،خودمداري فرهنگ غرب -شناسان مردم) 2  
  پيشرفته دانستن جوامع صنعتي ،پيچيدگي و عمق جوامع غيرغربي -شناسان مردم) 3  
  پيشرفته دانستن جوامع صنعتي ،خودمداري فرهنگ غرب -شناسان جامعه) 4  
  ؟نداردخطي به تاريخ بشر هماهنگي  كدام گزينه با نگاه تك -166
  هاي اجتماعي شبيه يكديگر هستند. همۀ جهان) 1  
  كنند. همۀ جوامع مسير يكساني را طي مي) 2  
  اند بايد جوامع پيشرفته را الگوي خود قرار دهند. مانده جوامعي كه عقب) 3  
  برند. جوامع مطابق با نياز خود از دستاوردهاي اجتماعي ديگر بهره مي) 4  
سوي جهان اجتماعي جديـدي  توانند يا در جهت تداوم، گسترش و پيشرفت اين جهان حركت كنند يا در مسير حركت به ها مي اينكه انسان -167

  ها ............... معناي اين است كه انسان به ،گام بردارند
  توانند هويت خود را حفظ كنند. با گسترش آگاهي و ارادهٔ نوين مي) 2  ها و پيامدهاي جهان اجتماعي هستند. تأثير الزام تحت) 1  
  توانند از هرگونه تغيير جلوگيري كنند. با مشاركت اجتماعي مي) 4    صرفاً كنشگري منفعل نيستند.) 3  

 

 

؟ ؟؟؟   ها و هنجارها به افراد انتقال ارزش

حاصل كنش اجتماعيكنش اجتماعي
    

  
  
  

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 

دفترچ
 ة

شمار
 ة

2 -
 

آزمون شمار
 ة

2 
صاصي 

اخت
ساني )

( گروه علوم ان
  

1313  
  

  ؟نيستهاي آن  كدام گزينه در ارتباط با جهان دنيوي و ويژگي -168
  گيرد. همۀ استعدادهاي انسان را در خدمت دنيا به كار مي) 2  محصول انحراف بشر از فرهنگ توحيدي است.) 1  
  بوط به همين جهان است. هاي آن مر  فرهنگي است كه عقايد و ارزش) 4  سپارد. ها را به فراموشي مي هاي معنوي انسان ظرفيت) 3  
چـه مفهـومي  گوينـد و در ها هستند، چه مي هاي مشتركي كه اعضاي يك جهان اجتماعي خواهان رسيدن به آن به مجموعه اهداف و ارزش -169

  شود؟ متبلور مي
  جتماعيهويت ا  -هويت فرهنگي) 4  ها ارزش -هويت اجتماعي) 3  ها ارزش -آرمان اجتماعي) 2  آرمان اجتماعي -فرهنگ) 1  
  شود؟ اي شناخته مي دو ويژگي بخش باطل جهان اجتماعي چيست و باطل بودن هر لايه از جهان اجتماعي به چه وسيله -170
  عقل و وحي -گيري براساس خرافات و مطابق نبودن با فطرت انسان شكل) 1  
  عقل و وحي -مطابق نبودن با فطرت انسان و مخالفت با علم) 2  
  با علم متناسب با همان لايه -لحاظ علمي و محدود كردن علم به معناي تجربي آن به قابل دفاع نبودن) 3  
  با علم متناسب با همان لايه -گيري بر اساس خرافات لحاظ علمي و شكل قابل دفاع نبودن به) 4  

  
  ..........دهد كه ..... آشنايي با طرز كار ذهن به ما اين توانايي را مي -171
  ) مانع بروز هرگونه خطايي در انديشه شويم.2  ) فعاليت ذهن را محدود و كنترل كنيم.1  
  ) سرعت تفكر و انديشه را بالا ببريم.4  تر ياد بگيريم. ) علم منطق را بهتر و سريع3  
  توانند .............. ، مي»عرض عام«و هم » جنس«هم  -172
  ) دروني يا بيرونيِ يك نوع باشند.2    .) در تعريف منطقي به كار روند1  
  ) مشترك بين چند نوع خاص باشند.4    ) جزئي يا كلي باشند.3  
  از چه قسمي هستند؟» انسان«ترتيب براي  مفاهيم زير، به -173
  » ورزشكار -دونده -هنرمند -عاقل -جسم«  
  عرض عام -ض خاصعر  -عرض عام -فصل -عرض عام )2  عرض خاص -عرض عام -عرض خاص -فصل -) جنس1  
  عرض عام -عرض خاص -عرض خاص -عرض خاص -) عرض عام4  عرض خاص -عرض عام -عرض عام -عرض خاص -) جنس3  
  توانيم مطمئن باشيم كه .............. اگر دو حيوان مختلف، تفاوت ماهوي با هم نداشته باشند، مي -174
  ) در خارج وجود ندارند.4  يكي است.شان  ) اعراض3  ) عرض خاص ندارند.2  شان يكي است. ) فصل1  
  شود؟ تر مي  گيري تعريفي قوي يك از مفاهيم زير، موجب شكل كدام -175
  ) فصل 4  ) جنس بعيد3  ) عرض خاص2  ) جنس قريب1  
  چه ايرادي دارد؟» ابزاري كه داراي موتور است«به » وسيلۀ نقليه«تعريف  -176
  عين جامع بودن، مانع نيست. ) در2  شود. ) مانع است ولي جامع محسوب نمي1  
  آيد و نه مانع. شمار مي ) نه جامع به4  تر بودن تعريف را دارد. ) فقط شرط روشن3  
  در چيست؟» تصور«با » تصديق«تفاوت  -177
  ) فعل داشتن4  ) حكم داشتن3  ) واقعي بودن2  ) معنادار بودن1  
  شود. ۀ ............... تقسيم مياولين بار، ............... كشف كرد كه تفكر به دو دست -178
  تصديق و استدلال -) فارابي4  تصور و تصديق -) ارسطو3  تعريف و تصديق -) فارابي2  تعريف و استدلال -) معلم اول1  
  چه خصوصيتي دارد؟» جامع و مانع«تعريف  -179
  راد معرَّف ندارد و برعكس.) مصداقي غير از مصاديق و اف2  هايش براي مخاطب، شناخته شده هستند. ) همۀ مصداق1  
  اش همان افراد معرِّف است؛ نه بيشتر و نه كمتر. ) مصاديق4  اند. تر از مفهوم مجهول تر و روشن اش واضح ) همۀ مفاهيم3  
  در كدام گزينه، مفهوم كلي وجود دارد؟ -180
  كهكشان راه شيري -قمر مشتري -) عطارد2  همين آزمون -آن دفاتر -ها ) اين كتاب1  
  سهراب پسر آقاي رستمي -رستم شاهنامه -) رخش4  مثنوي معنوي -نظامي گنجوي -) بوستان سعدي3  
  ها براي رسيدن به تعريف منطقي، ضروري است؟ وجود يك مفهوم از كدام دسته از مفهوم -181
  دهد. ها به عين پيدايش مفهوم مجهول رخ مي ) مفاهيمي كه پيدايش آن1  
  ها تصور شوند. تصور معرَّف، لازم است ابتدا آنهايي كه براي  ) آن مفهوم2  
  ها را از ماهيت معرَّف، منفك كرد. هايي كه نتوان آن ) آن دسته از مفهوم3  
  شوند. هايي كه بيرون و مستقل از مفهوم ذات محسوب مي ) آن مفهوم4  
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  ..............شبيه است به نسبت رتبۀ .» زردآلو«به » جسم«در سلسلۀ اجناس، نسبت رتبۀ  -182
  ) شكل به دايره4  ) جوهر به آلبالو3  ) مقدار پيوسته به لوزي2  ) جوهر به حيوان1  
  به ترتيب، چه نوع تعريفي است؟» كشنده جسم شيهه«به » اسب«و » مقدار داراي سه زاويه«به » مثلث«، »جسم داراي رشد«به » گياه«تعريف  -183
  رسم تام -حد تام -) رسم تام4  حد ناقص -رسم ناقص -) حد تام3  حد ناقص -رسم تام -ام) رسم ت2  رسم تام -حد ناقص -) حد تام1  
  است؟ نادرست، »استدلال«كدام گزينه دربارهٔ  -184
  ) اين توانايي از كودكي در انسان وجود دارد.2  شود. ترين فعاليت ذهن بشر محسوب مي ) عالي1  
  رسد. طور دفعي به حد كمال خود نمي ) به4  ) در مقام تعريف، همان تفكر منطقي است.3  
  باشد؟ كاذبكدام گزينه ممكن است  -185
  ) بنياد مكنُ تو حيله و دستان را2    ) نگويد سخن جز همه راستي1  
  ) چرا رنج و سختي همه بهر ماست4    ) اي دوست بيا تا غم فردا نخوريم3  
  م؟را در قضاياي شرطي تشخيص دهي» تالي«و » مقدم«چگونه بايد  -186
  ) با شناخت صدق و كذب قضيه2    ) توسط جايگاهشان در جمله1  
  هايش يا مترادف» اگر«) با استفاده از لفظ 4    ) از طريق معناي جمله3  
  است؟ نادرستكدام گزينه دربارهٔ منطق و فرايند تفكر  -187
  د تفكر، بدون آشنايي با منطق، امري اتفاقي است.) استفاده از قواع2  داند. ) اگر كسي طرز كار ذهن و قواعد آن را بشناسد، منطق مي1  
  ) حتي اگر ندانيم يا نخواهيم، ذهن در حال فعاليت حياتي خود است.4  گونه قاعده و قانوني ابداع كرد. توان هيچ ) براي شيوهٔ تفكر ذاتي، نمي3  
  درست است؟» مفاهيم جزئي«كدام گزينه دربارهٔ ملاك تشخيص  -188
  ».سينا ابوعلي«) نتواند مصداق خيالي داشته باشد؛ مانند مفهوم 2  ».تهران«مصداق در خارج داشته باشد؛ مانند  ) نتواند بيش از يك1  
  ».كتاب من«) داراي يكي از ضمائر ملكي باشد؛ مانند 4  ».قارهٔ اروپا«) نتوان بيش از يك مصداق برايش فرض كرد؛ مانند 3  
و » مفهوم«؛ و دو مفهوم »استدلال«و » تعريف«؛ و دو مفهوم »عموم و خصوص مطلق«و » وجه نعموم و خصوص م«هاي ميان دو مفهوم  نسبت -189

  ترتيب چيست؟ ، به»كلي«
  وجه عموم و خصوص من -عموم و خصوص مطلق -) تباين2  عموم و خصوص مطلق -تباين -) تباين1  
  عموم و خصوص مطلق -عموم و خصوص مطلق -هوج ) عموم و خصوص من4  وجه عموم و خصوص من -تباين -وجه ) عموم و خصوص من3  
  در كدام گزينه، همۀ مفاهيم، قابليت تعريف منطقي دارند؟ -190
  لطافت -انسانيت -همدلي -) آزادي4  تيز -ريز -ميز -) چيز3  استدلال -تصور -عرض -) جوهر2  عدالت -زرنگي -واحد -) زيبا1  
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 اسکن با توانید می شما ،گرامی داوطلب

اـلا تصویر   هوشمند گوشی ۀوسیل به ب
 مؤسسه تلگرام کانال به خود، تبلت یا و

  شوید. وارد دو گزینه

 @G2_konkur 

  

  

  

  

    
  
  
  
  

اـم طرح   ۹۷ اول گ
  ۹۸ سراسری آزمون داوطلبان
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 ۹۷ اول گام آموزشی خدمات
 عمومی های درس تشریحی پاسخ

 اختصاصی های درس تشریحی پاسخ
 بدانند! باید ها اولی گام

شده) بندی (سطح روزانه مطالعاتی برنامۀ

  

۲  
۳  
۱۰  
۲۲  
۲۴  

  تذکرات مهم 

  

  

برگـزار ۹۷ مرداد ۵دو روز جمعه  گام اول گزینه طرح ۳ ۀآزمون آزمایشی حضوری مرحل -۱

گردد. توزیع می ۹۷ مرداد ۴شنبه  این آزمون در روز پنج ۀگردد. کارت ورود به جلس می

ــا  %۵۰حــدود ( اول گــام طــرح ۲ ۀمرحلــ غیرحضــوری آزمــون -۲ روز )پایــۀ دهــم %۷۵ت

۱۸ سـاعت تـا اسـت لازم کارنامـه دریافت برای دد.گر  می برگزار ۹۷تیر  ۲۸ شنبه پنج

  نمایید. وارد را خود اینترنتی برگ پاسخ و کرده مراجعه مؤسسه سایت به روز همان

 های نماینـدگی طریـق از داوطلبان آزمون برگزاری و کارنامه توزیع مختلف های حوزه -۳

  رسد. می کنندگان شرکت اطلاع به کشور سراسر در دو گزینه

 شـده درج کارنامـه و نامه پاسخ جلسه، به ورود کارت روی بر که شما داوطلبی ۀر شما -۴

جـایی در حتماً  را شماره این باشد. می کارها پیگیری و شما شناسایی راه بهترین است،

  باشید. داشته دسترسی بدان لزوم مواقع در تا بسپارید خاطر به و نمایید یادداشت

جمعـه روز بعـدازظهر از تـدریج، به ۲ ۀمرحلـ زمایشـیآ  آزمون مقدماتی های کارنامه -۵

قــرار www.gozine2.ir آدرس بــه دو گزینــه اینترنتــی پایگــاه روی بــر ۹۷ تیــر ۲۲

۱۹ سـاعت از توانیـد می ۲ ۀمرحلـ آزمـون نهایی های کارنامه ۀمشاهد برای گیرد. می

 اشـکال بروز صورت در نمایید. مراجعه مؤسسه ینترنتیا پایگاه به ،تیر ۲۲ جمعه روز

  نمایید. پیگیری خود شهر نمایندگی طریق از را موضوع کارنامه، دریافت در

این که افرادی است. گردیده صادر مراحل تمامی برای داوطلبان ۀجلس به ورود کارت -۶

نمایند. حفظ را آن آزمون مرحله آخرین تا که نمایند دقت اند، کرده دریافت را کارت
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 ۹۷ اول گام آموزشی خدمات

  عزیز سلام انداوطلب

ایـد  دو را انتخاب کرده اید و خوشحالیم که در طی این مسیر، گزینه خدا قوت به شما که از تابستان با جدّیت وارد کارزار کنکور شده

  و همراهتان هستیم.

ای کنار شما خواهد بود و با توجه به تغییرات نظام آموزشـی  هر مرحله در ۹۸رشتۀ آزمون سراسری  تا انتخاب ۹۷دو از تابستان  گزینه

های گذشته را برای شما تدارک دیده است. داوطلبانی کـه سـال  ای ویژه و متمایز از سال های جدید پایۀ دوازدهم، برنامه و کتاب

ای دریافت خواهند کرد کـه در  ات جانبی ویژهاند، خدم نام کرده های آزمایشی ثبت دو هستند و در آزمون رو را همراه گزینه پیش

  عبارتند از: ۹۷شده در گام اول  خدمات ارائه ترین بسیار کاربردی و راهگشاست. مهم ۹۸وخم آمادگی برای کنکور  مسیر پرپیچ
   دو گزینه سؤال بانک افزار نرم )۱

ک سؤالات تـألیفی خـود را فـراهم کـرده اسـت. در ایـن افزار بان ها امکان دسترسی به نرم کنندگان در آزمون دو برای شرکت گزینه  

های دهم و یازدهم قرار داده شده است. بـا کمـک  های درسی جدید پایه های تألیفی و استاندارد مطابق با کتاب افزار، تست نرم

متناسـب بـا صـورت موضـوعی سـؤال انتخـاب کـرده و  های مختلـف حتـی بـه ها و درس ها، بخش توانید از فصل افزار می این نرم

افـزار  ها استفاده نمایید. برای دسترسی به نرم ها از آن ها و برنامۀ مطالعاتی خود، برای تمرین و سنجش آموخته بندی آزمون بودجه

ه قسـمت "بانـک مراجعه کرده و وارد پنل کاربری خـود شـوید، سـپس بـ www.gozine2.irبانک سؤال کافی است به سایت 

  های موردنظرتان را دریافت کنید. ها و ... تست سؤال" رفته و با تعیین درس موردنظر و انتخاب فصل، زیرفصل، تعداد سؤال
   آموزشی های فیلم) ۲

اهـای ) بـرای ارائـۀ محتو IPTVدو با همکاری تلویزیون اینترنتی تیوا برای اولین بار در این از بسـتر تلویزیـون اختصاصـی ( گزینه  

تواننـد از طریـق شـبکۀ  هـا، می آمـوزان، اولیـای مـدارس و خانواده نماید. دانش ای به کاربران خود استفاده می آموزشی و مشاوره

هـای درسـی نظـام جدیـد و بـا  ای که بـر اسـاس کتاب های آموزشی تصویری ویژه دو در تلویزیون تیوا به برنامه اختصاصی گزینه

  ا آماده شده است، دسترسی پیدا کنند.گیری از برترین دبیراه بهره

گردد.  ارائه می www.tva.tvتدریج از طریق تلویزیون اینترنتی تیوا به آدرس  ها و به بندی آزمون ها متناسب با بودجه این فیلم  

م در قالب نکته و تست در اختیار داوطلبان قـرار های دهم و یازده های پراهمیت پایه های مربوط به درس فیلم ۹۷در تابستان 

  های مهم پایۀ جدید دوازدهم ارائه خواهد شد. های مربوط به کتاب گرفته و در طول سال تحصیلی، فیلم

هـای آموزشـی را از طریـق  تواننـد فیلم دو، این امکان فراهم شده اسـت کـه می های گزینه کننده در آزمون برای داوطلبان شرکت  

و یا اپلیکیشن تیوا بدون پرداخت هزینۀ اشتراک مشاهده کننـد. بـرای دسترسـی  www.tva.tvون اینترنتی تیوا به آدرس تلویزی

صـورت اختصاصـی بـرای  دو مراجعه کرده و وارد پنل کاربری خود شوید، سپس از طریق لینکی که به کافی است به سایت گزینه

صـورت رایگـان  به www.tva.tvه شده است، کد اشتراک رایگان تیوا را دریافت کرده و با وارد کـردن آن در سـایت شما گذاشت

  های آموزشی استفاده نمایید.  عضو تیوا شده و از فیلم

  نام در تیوا استفاده کنید. هت ثبتدو ج توانید از راهنمای تصویری موجود در سایت گزینه برای اطلاع بیشتر، می  

  غیرحضوری های آزمون) ۳

برگـزار  ۹۷تناسـب پیشرفـت برنامـۀ مطالعـاتی در طـول تابسـتان  مرحله آزمـون غیرحضـوری بـه ۶های حضوری،  علاوه بر آزمون  

ترچۀ سؤالات آزمون دو مراجعه کرده و دف شده به سایت گزینه های مشخص ها باید در تاریخ گررد. جهت شرکت در این آزمون می

  برگ خود را وارد نمایید. ها پاسخ داده و در زمان مقررشده پاسخ را دریافت نمایید و به آن

  گردد. های حضوری تولید شده و ارائه می های آزمون ها و مشاوره های غیرحضوری، تمام کارنامه برای آزمون  
  موضوعی بندی طبقه های تست) ۴

گردد. ایـن  شده در موضوعات مختلف کتاب درسی ارائه می بندی های طبقه ها، تست آزمودن آموخته برای یادگیری بهتر، تمرین و  

گیـرد. بـرای دسترسـی بـه  صـورت اینترنتـی در اختیـار شـما قـرار می های حضـوری بـوده و به ها متناسب با محدودۀ آزمون تست

  دو مراجعه نمایید. گزینهبندی موضوعی کافی است به بخش خدمات آموزشی در سایت  های طبقه تست
 ۹۸دو ویـژۀ داوطلبـان آزمـون سراسری  دو و تلویزیون اینترنتی تیوا، کانـال تلگـرام گزینـه رسانیم که علاوه بر سایت گزینه به اطلاع میدر پایان 

عمـومی مؤسسـه را از آنجـا ها و خـدمات  ها، برنامۀ آزمون رسانی توانید اطلاع نیز در اختیار شما عزیزان است و می G2_konkur@آدرس  به

  دریافت نمایید.

  

  باشیـد سربلند و موفق
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  )انسانی علوم آزمایشی گروه( ۲ شمارۀ آزمون عمومـی های درس تشریحی پاسخ
  

  
  1فارسي  58و  55، 24، 13هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -1

  كيد: حيله و فريب  
  ن: صدقه، تصدّق، كماندان و جاي كمانقربا   
  يله: رها و آزاد  
  خودرو: خودرأي، خودسر و لجوج  

  1فارسي  58 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -2
  ها مهُر است. خورشيد) و در ساير گزينه ، مهِر (2تلفّظ اين واژه در گزينۀ   

  1فارسي  63و  32، 24، 17هاي  حهصف*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -3
به معني حريص و شيفته بـراي » مولع«به معني ستمگر و » جافي«اي براي راندن اسب،  به معني وسيله» مهميز«به معني وقت و هنگام، » اوان«  

  كامل كردن ابيات مناسب هستند.
  1ي فارس 68و  72، 54، 22هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -4

  شيپور) صور ( -آباداني) عمارت ( -پيروز) ترتيب عبارتند از: غالب ( به 4و  3، 1هاي  ها در گزينه املاي درست واژه  
  1فارسي  72و  69، 62، 55، 45، 35، 31، 23، 22هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -5

  املاي درست واژگان:  
  قياس، طمأنينه و آرامش، حسن سيرتضمايم و تعليقات، سنجش و   

  1فارسي  41 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -6
  شود. (گذشت و رفت) ديده مي 4گيرد و در اين سؤال در گزينۀ  بين دو جمله قرار مي» واو نشانۀ ربط يا پيوند«دانيد  همانطور كه مي  

  1فارسي  66 حۀصف*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -7
باشد كه هستۀ  مي» زني بيوه«مركب ديگر  -است. تنها واژهٔ وندي» مركب -وندي«هستۀ گروه اسمي و » هيچ فرمانروا«در گروه » فرمانروا«واژهٔ   

  گروه اسمي نيست.
  1فارسي  18 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -8

  نهي) دوم شخص مفرد است.فعل امر منفي (فعل  4در گزينۀ » مگو«فعل   
  باشد نه شناسۀ فعل. در افعال ماضي استمراري) مي» مي«، نشانۀ استمرار (معادل 1گزينۀ » كردي«در فعل » ي«  

  1فارسي  51 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -9
  باد اندر سرت است. بادت اندر سر است   
  شود. ميجهش ضمير مشاهده  2بنابراين در گزينۀ   

  1فارسي  55و  46، 17، 16، 10هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -10
از احمدبن محمّدبن زيـد طوسـي  هاي صاحبدلان از محمّدي اشتهاردي و تفسير سورهٔ يوسف  زده از جلال آل احمد، داستان ارزيابي شتاب  

  باشد. مي
  1فارسي  57 صفحۀ*  سطمتو : * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -11

 4گزينـۀ  در» نساخت و انـداخت«، افعال رستدآيند و در داخل يك جمله سجع نداريم. بنابراين تنها پاسخ  مي دو جملههاي مسجعّ در انتهاي  واژه  
  باشد. مي

  1فارسي  71و  56، 51، 14هاي  صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -12
  از پول و شمشير است. مجازالف) زر و آهن   
  شده است. تشبيهب) نعمت دنيا به آب شور   
  دارد. ايهامج) مهر در دو معناي محبت و خورشيد   
  دارد. آميزي حسد) جواب تلخ   

  1فارسي  69و  50، 15، 10هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -13
  بررسي ساير ابيات:  
  شبرو (دزد) : تشبيه خيال به1بيت گزينۀ   
  كنايه دارد.» در نيستي را كوبيدن: «3بيت گزينۀ   
  : تلميح به آفرينش انسان از خاك4بيت گزينۀ   
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  1فارسي  39و  36، 31، 23هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -14
  معني ساير عبارات:  
  : همان طور بر اسب سوار شو و پيش من بيا.2گزينۀ   
  ارزش. گفت؛ اشعاري زياد ولي بي رزا عباس شعر هم مي: مي3گزينۀ   
  كشيد؛ ولي در طرح اوليۀ اسب مشكل داشت. : سگ را سريع مي4گزينۀ   

  1فارسي  72و  69، 58، 57هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -15
  است. در ستايش مقام امام حسين  4بيت   

  1فارسي  12 صفحۀ*  متوسط*  :سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -16
گويد: ما به  وجود دارد. شاعر مي 3باشد كه در بيت  مي» فروتني و تواضع«است و طبعاً معني مقابل آن » غرور و تكبّر«مفهوم بيت صورت سؤال   

  هر مقامي برسيم، همواره متواضع و افتاده هستيم.
  1رسي فا 71 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -17

  شود. ديده مي 2معني آيه و نزديك به مفهومي است كه در مصراع دوم بيت » چشند همه مزهٔ مرگ را مي«  
  مفاهيم ساير ابيات:  
  : مرگ براي نيكان گوارا و براي گناهكاران ناگوار است.1بيت گزينۀ   
  : مرگ از زندگي سخت بهتر است.4و  3هاي  هاي گزينه بيت  

  1فارسي  50 صفحۀ*  دشوار: * سؤال شخصاتم ▲  1 گزينۀ: پاسخ -18
  داند. وفا مي عاشقان را بي 1وفايي معشوق تأكيد دارند. در حالي كه بيت  بر بي 1همۀ ابيات غير از بيت   
  وفايي معشوق در بيت زير در كتاب درسي وجود دارد: مفهوم بي  

ـــاموز ـــا بي ـــم وف ـــرورزان رس ـــتم ز مه گف
 

آيـــدرويـــان ايـــن كــار كمتـــر  گفتــا ز خوب 
 

  1فارسي  32 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -19
  شود. هم ديده مي 4هاي زندگي است كه در بيت  مفهوم عبارت صورت سؤال، اميد به فضل خدا براي پشت سر گذاشتن سختي  
  است.» اميدواري در راه عشق« 3و  2و مفهوم ابيات » اميد به گذشتن از گناه« 1مفهوم بيت   

  1فارسي  17 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -20
  اين مفهوم وجود دارد. 3معادل رياكاري و تزوير است كه تنها در بيت گزينۀ » نماي جوفروش بودن گندم«كنايۀ   

 

  ۱عربی، زبان قرآن ترکیبی *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۱

  درست است.» آورد یُخرج: بیرون می: «۱گزینۀ   

  درست است.» شو رجُر: دوری کن، دو اهْ «و » استغفر: آمرزش بخواه«: فعل ۲گزینۀ   

 درست است. ضمن اینکه فاعلِ دو فعل اول درست ترجمه نشده است.» : آورد ... جاءَ بِـ«: فعل ۳گزینۀ   

  ۱عربی، زبان قرآن کیبی تر *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۲

 درست است.» کند فرستد، نازل می یُنَزِّلُ: فرو می«فعل   

  ۱عربی، زبان قرآن  ۴درس *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۳
  

علم
    تفعیل

  عَلَّمَ: یاد داد، آموخت
  

علم
    تفعّل

مَ: یاد گرفت، آموختتعََلَّ 

  ۱عربی، زبان قرآن  ۳درس *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۴

  الرّیاح: بادها  »فرستد یُرسل: می«فعل   

 »گستراند سُطُ: مییَبْ «سحاباً: ابر/ فعل   »انگیزد تثُیرُ: برمی«فعل   

  ۱قرآن عربی، زبان ترکیبی *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۵

  آورد : می ...  بِـمَن: چه کسی، کیست/ یأَتي  

 »آورد؟ چه کسی غیر خداوند معبودی است که روشنایی و نور می«ترجمۀ درست جمله:   

  ۱عربی، زبان قرآن  ۱درس *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۶

 عدوّک: دشمن تو  : قرار بدهاجَعلْ   تَ: قدرت یافتیقَدَرْ   
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  ۱عربی، زبان قرآن ترکیبی *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳گزينۀ  پاسخ: -۲۷

  ها: دلایل نادرستی سایر گزینه  

  کند مزدور دشمن است. که به تفرقه دعوت می ) کسی۱  

  ) رنگ پوست دلیل برتری هیچ ملتی نیست.۲  

 گیرند. ) ایرانیان روز اول سال شمسی را جشن می۴  

  ۱عربی، زبان قرآن ترکیبی *  متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۸

 لبونات: پستانداران  بیع: فروش  

 ترجمۀ متن:  
توانم زمین را شخم بزنم، چراکه تو پیش من نیسـتی و مـن  ای به پسرش که در زندان بود، نوشت: پسرم! امسال نمی  روزی پیرمردی نامه«

ام را در آن دفـن  ، فکـر شـخم زدن زمـین را نکـن چراکـه مـالی کـه دزدیـدههم قدرت این کار را ندارم! پسر در جواب نامۀ پدر نوشت: پـدر

ر نامۀ دیگری بـه پـدرش ـچیز پیدا نکردند! پس ام! نگهبانانی که نامۀ پسر را خواندند به اشتباه افتادند و تمام زمین را شخم زدند اما هیچ کرده

  »انجام دهم، الآن زمین تو آماده است! خاطر تو نوشت و گفت: این تنها چیزی بود که برایم امکان داشت به

   متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۹

 ای که کشید به پدرش کمک کرد.  پسر خودش شخم نزد ولی با نقشه  

   سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۰

 ها زمین را کندند برای یافتن اموال. پلیس  

   توسطممشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۱

 شده را بیابند، زمین شخم زده شد و آماده شد. ها تلاش کردند که اموال سرقت بعد از آنکه پلیس  

   متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۲

  ی مجرد متکلم وحده است.ثلاث عمضار »: شخم بزنمثَ رُ أن أحْ «فعل   

  »رثَُ أحْ  أنْ  ثُ رُ أحْ  رثُُ یَحْ  حَرثََ «  

  است.» تفعیل«فعل نهی باب » لا تفَُکِّرْ « : فعل۲گزینۀ   

  است.» افعال«فعل ماضی باب » قَطَتْ أسْ «: فعل ۳گزینۀ   

 است.» افعال«مضارع باب » کِنُ یمُْ «: فعل ۴گزینۀ   

   متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۳

  صفت»: عَجوز«مضاف إلیه/ »: الأیاّم: «۱گزینۀ   

  مفعول»: هـ«مفعول/ »: المال: «۲گزینۀ   

 مضاف إلیه»: الإبن«مبتدأ/ »: الشرّطة: «۳گزینۀ   

   متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۴

 مفعول است.» رسالة«  

  ۱عربی، زبان قرآن  ۴و  ۳های  درس*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۵

  است.» إفعال«ماضی سوم شخص از باب »: أدخَلَنا«  

  »تفعیل«امر باب »: حْ سَبِّ : «۱گزینۀ   

  »إستفعال«امر باب »: فِرتَغْ اسِْ : «۲گزینۀ   

 ی مجردّامر ثلاث»: قُلْ : «۳گزینۀ   

  ۱عربی، زبان قرآن  ۴و  ۳های  درس*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۶

  جمع مذکر غایب است. (یاد گرفتند)» تفعّل«فعل ماضی باب » تعََلَّمُوا: «۱گزینۀ   

  درست است)» حاسِبوا(«مغایر است. » کم«جمع مذکر غایب که با ضمیر » مُفاعَلةَ«فعل ماضی باب »: حاسَبوا: «۲گزینۀ   

  جمع مذکر مخاطب است.» تفاعل«فعل امر باب » نَ تحَافَظْ : «۳گزینۀ   

  جرد جمع مذکر مخاطب است.فعل امر ثلاثی م» مَلُوااعِْ «جمع مذکر غایب/ » تفعیل«فعل امر باب » عَلِّمُوا: «۴گزینۀ   

  ۱عربی، زبان قرآن  ۴و  ۳، ۱های  درس*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۷

  تعداد کل افعال هفت مورد است:  

ل«و » لا تؤُاخِذنا«تعداد فعل مضارع دو مورد:      که هر دو فعل نهی هستند.» لا تحَُمِّ

  »ناطأَ أخْ «و » نسینا«تعداد فعل ماضی دو مورد:   

 »حَمارِْ «و » فِرْ اغِْ «، »فُ اعُْ «تعداد فعل امر سه مورد:   

www.konkur.in

forum.konkur.in



  

  

  
سخ

پا
 

حی
شری

ت
 

ون
آزم

 
رۀ

ما
ش

 ۲   
   |

وه
گر

 
شی

مای
آز

 
وم

عل
 

سان
ان

  ی

۶  

  ۱عربی، زبان قرآن  ۴و  ۳های  درس*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۸

  جمع مذکر غایب است.» افعال«ماضی باب » آمنوا«فعل   

  مضارع آینده است.» سَنَری: «۱گزینۀ   

  ».افعال«تفضیل است نه ماضی باب  اسم» تر حَمُ: مهربانرْ اَ : «۳گزینۀ   

 است ولی مضارع است نه ماضی.» افعال«فعل باب ثلاثی مزید باب » لا یُحِبُّ : «۴گزینۀ   

  ۱عربی، زبان قرآن  ۲درس *  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۹

 ) ستّین۴  ) ثلاثین۳  ) واحداً و أربعین۱  

  ۱عربی، زبان قرآن  ۴و  ۳های  درس*  وسطمتمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۰

  هستند.و ثلاثی مزید » افعال«هر دو باب » تحُبُّونَ «و » فِقُواتنُْ : «۱گزینۀ   

  فعل نهی است. » لا تحَُدّثِ : «۲گزینۀ   

  فعل مجرد هستند.» کان«و » قال«اسم تفضیل است و » اتَقَی: پرهیزکارترین: «۳گزینۀ   

  فعل امر نیست.» لِمْ تسَْ «فعل امر هستند. » لَّمْ تکََ«و » فَکِّرْ : «۴گزینۀ   

  
  1دين و زندگي  46و  43هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -41

   دهد كه انسان داراي دو بعد جسماني و روحاني است. دقت در آيات مربوط به آفرينش انسان، نشان مي  
   كنند؛ اين دسته كه براي انسان حقيقتي جز جسم و تن قائل نيستند، با فـرا رسـيدن  : گروهي وجود دنياي پس از مرگ را انكار ميانكار معاد

  در حالي كه انسان روح هم دارد. بندند.  مرگ و نابودي جسم او، پروندهٔ او را در دنيا براي هميشه مي
  1دين و زندگي  56 مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ ▲  4پاسخ: گزينۀ  -42

   .عدل الهي: خداوند وعده داده است كه هركس را به آنچه استحقاق دارد برساند و حق كسي را ضايع نكند  
   هاي مختلفي كه خداوند در وجود ما قرار داده است، خاك شويم و معادي هـم نباشـد! (امكـان  حكمت الهي: با اين همه استعدادها و سرمايه

  معادي باشد. بايست حاكي از حكمت خداوند است كه مياين امر  ندارد) 
   .خداوند عادل است و جهان را بر عدل استوار ساخته است  
  1دين و زندگي  72مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -43

    انـد؛  وهـواي خـويش ... همه در حـال يد وهمه در تكاپو؛ كشاورز به اميد محصول تازه، تاجر به اميد سود بيشتر، دانشمند در پي كشفي جد
  افتد. كودك، جوان، پير؛ كه ناگهان اتفاق مي

   پنداشتيم. آنچه وقوعش حتمي و زمانش نامعلوم بود و ما آن را دور مي  
  1دين و زندگي  75مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -44

زنـد و  ها مهر خاموشي مـي يد خود را از مهلكه نجات دهند. در اين حال خداوند بر دهان آنخورند تا شا  بدكاران در روز قيامت سوگند دروغ مي  
  دهند. كنند و عليه صاحب خود شهادت مي ها به اذن خدا شروع به سخن گفتن مي اعضا و جوارح آن

  1دين و زندگي  37و  36هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -45
   شود و به زماني در گذشته يـا آينـده  گويند، از ظرف زمان و مكان خود خارج مي مي» رؤياهاي صادقه«ها كه به آن  قبيل خواب انسان در اين

  شنود. بيند و نمي كه جسم او در رختخواب است و چشم و گوش او چيزي نمي رود، در حالي مي
   وسف هايي از رؤياهاي صادقه را در ماجراي حضرت ي قرآن كريم، نمونه .ذكر نموده كه خود دليلي بر اصالت رؤياهاي راستين است  
  1دين و زندگي  37مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -46

ها آراسته باشد، مقـرب درگـاه خـدا و مسـجود فرشـتگان  كند و اگر به فضيلت اخلاقي را كسب مي هاي ها و رذيلت همين بعد است كه فضيلت  
  .كند ها تن داد، تا اعماق جهنم سقوط مي به رذيلتشود و اگر  مي

  1دين و زندگي  44و  43هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -47
    هاي شجاع و  شرط قرارگيري در زمرهٔ انسان )من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً فلا خوف عليهم و لا هم يحزنون(با توجه به آيۀ شريفۀ

تـرين مؤمنـان  آنـان را بـاهوش نشاط، ايمان به خدا و آخرت و عمل نيك است كه اينان همان معتقدان به معاد هستند كه رسول خدا با
  كنند. اند و بهتر از ديگران خود را براي آن آماده مي نمايد كه فراوان به ياد مرگ معرفي مي

  1ن و زندگي دي 19مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -48
انديشند. اينان به تعبير قرآن كساني هستند كه بـه حيـات دنيـوي  هاي مادي و سرگرم شدن به آن نمي ها به هدفي بالاتر از لذت برخي انسان  

  اند. راضي شده و به آن آرام گرفته
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  1دين و زندگي  55و  54هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -49
آمده هم بـه  1اي از آن در داستان عزير نبي و آيۀ گزينۀ   جسم انسان اشاره به امكان معاد دارد و البته زنده شدن مردگان كه نمونه خلقت مجدد  

  همين موضوع اشاره دارد.
  1دين و زندگي  64و  63هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -50

    بيانگر درخواست گناهكاران از خدا است و عبارت  )ارجعون لعلّي اعمل صالحاً فيما تركت  موت قال ربّحتي اذا جاء احدهم ال(عبارت شريفۀ
  شود. دهندهٔ آن است كه در برزخ اختيار و عمل انسان از او سلب مي نشان )كلاّ انهّا كلمة هو قائلها ...(

    باشد. واسطۀ آثار ماتأخر مي ط دنيا و آخرت بهمبين ارتبا  )ينبّؤا الانسان يومئذٍ بما قدّم و اخّر(عبارت شريفۀ  
  1دين و زندگي  64مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -51

كنند، ثـواب آن  كه در دنيا مردمي به آن سنت عمل مي هركس سنت و روش نيكي را در جامعه جاري سازد، تا وقتي«فرمايد:  مي رسول خدا   
دهندهٔ آن كم كنند و هركس سنت زشتي را در بين مردم مرسوم كند، تـا  گذارند، بدون اينكه از اجر انجام هم مي اعمال را به حساب اين شخص
  »گذارند. بدون اينكه از گناه عامل آن، كم كنند. كنند گناه آن را به حساب او نيز مي وقتي مردمي بدان عمل مي

  1دين و زندگي  73و  54هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -52
   بگو همان خدايي كه (شود و آيۀ شريفۀ  ها آغاز مي پيچد و حيات مجدد انسان ها: بار ديگر بانگ سهمناكي در عالم مي زنده شدن همۀ انسان

  به آن اشاره دارد. )دارد. ها را دربر نخستين بار او را آفريد، اثبات امكان زنده شدن مجدد انسان
   ها آمادهٔ دريافت پاداش و كيفر شوند. دهد تا انسان يامت: در اين مرحله وقايعي رخ ميمرحلۀ دوم ق  
  1دين و زندگي  74مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -53

   شـود و  ق عالم آشـكار مـيرود و اسرار حقاي ها كنار مي كنار رفتن پرده از حقايق عالم: در آن روز با تابيدن نور حقيقت از جانب خداوند، پرده
  شود. ها و نيز حوادث تلخ و شيريني كه در زمين اتفاق افتاده است، آشكار مي چيز از جمله اعمال و رفتار و نيات انسان واقعيت همه

  1دين و زندگي  36مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -54
  اند. پذيرش من ثابت بنا شده قوانين و مقررات جامعه و روابط بين افراد بر پايۀ  
  1دين و زندگي  15مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -55

  .دهد ها خدايي حكيم است كه هيچ كاري را بيهوده انجام نمي تك موجودات اين جهان هدفي وجود داشته است؛ زيرا خالق آن در پس خلقت تك  
  1دين و زندگي  44و  43هاي  ط * صفحهمشخصات سؤال: * متوس ▲  3پاسخ: گزينۀ  -56

   گونه كه پيامبر  يابد. آن اعتقاد به معاد: در اين ديدگاه، زندگي دنيوي همچون خوابي كوتاه و گذرا است و زندگي حقيقي در جهان ديگر معنا مي 
  »الناّس نيام فاذا ماتوا انتبهوا«فرمايد:  مي

   و ما هذه الحياة الدنّيا الاّ لهو و لعب و انّ الداّر (كند:  گي دنيوي و حقيقي بودن زندگي آخرت تأكيد ميارزش بودن زند  گونه بر كم قرآن كريم اين
  )الآخرة لهي الحيوان

  1دين و زندگي  35مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -57
كند، اما يك محور ثابت و حقيقت تغييرناپذير دارد كـه بـه  ا مييابد كه گرچه در طول زندگي حالات گوناگون پيد هركس اين را در درون خود مي  

  ام. گونه گويد: گذشته آن بودم و اكنون اين پشتوانۀ آن مي
گيرنـد.  هـا را مـي هاي جديد جاي آن ميرند و سلول هاي كهنه مي دانيم كه بدن انسان مدام در حال تجزيه و تحليل و بازسازي است. سلول مي  

  ربطي به جسم ندارد.» ثابت بودن خود«پس  شود.  اند با گذشت حدود هفت سال، تمام عناصر بدن عوض مي هاي كه گفت گونه به
  1دين و زندگي  18مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -58

   در دنيا و آخرت برسد.  مندانهشود انسان شايستۀ دريافت لطف و رحمت ويژهٔ خداوند شود و به زندگي سعادت همين بندگي است كه باعث مي  
    قبول بندگي خداوند را دربردارد. )قل انّ صلاتي و نسكي ...(آيۀ شريفۀ  
  1دين و زندگي  56و  15هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -59

هر دو به حكيمانـه  )بينهما لاعبين و ما خلقناهما الاّ بالحق السمّاوات و الارض و ما  و ما خلقنا(و  )افحسبتم انمّا خلقناكم عبثاً ...(آيات شريفۀ   
  د.ننماي بودن آفرينش و هدفمندي اشاره مي

  1دين و زندگي  35مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -60
آورم كه در فـلان  خاطر مي م و وقتي بهكن ام، احساس خوشحالي مي اي از بندگان خدا خدمتي كرده آورم كه در فلان سال به بنده وقتي به ياد مي  

رساند كـه رفتـار  ها مي ام را جبران كنم. اين خواهم به من كمك نمايد تا گذشته كنم و از خدا مي ام، خود را ملامت مي زمان مرتكب خطايي شده
  كنم. ريزي مي ام نقشه دارم و برنامه اكنون براي آينده دانم و از هم ام را از خود مي گذشته

  
  1زبان انگليسي  25 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 ۀنيگز : پاسخ -61

  بيني در آينده است. براي نشان دادن پيش willكار بردن ساختار  توضيح: به  
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  1زبان انگليسي  25 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 ۀنيگز : پاسخ -62
  كنيم. استفاده مي willاي كه گواهي بر آن نيست از ساختار   بيني آينده توضيح: براي پيش  
  1زبان انگليسي  54 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 ۀنيگز : پاسخ -63

  كنيم. توضيح: براي مقايسۀ دو چيز از صفات تفضيلي استفاده مي  
  1زبان انگليسي  21 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 ۀنيگز : پاسخ -64

  بروم به خانه. جاي اينكه بهوب است كه تصميم گرفتم كه اول بيايم اينجا ترجمه: خ  
  ) هنوز4  جاي اينكه ) به3  ) همچنين2  ) بالاخره1  
  1زبان انگليسي  20 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 ۀنيگز : پاسخ -65

  .نابود كردترجمه: تصادف تمامي اميد او را براي موفقيت   
  ) در شگفت شدن/ تأمل كردن4  ) نابود كردن3  وف درشت نوشت) با حر 2  ) صحبت كردن1  

  1زبان انگليسي  19 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 ۀنيگز : پاسخ -66
  كند. هستيد، شاد مي زندهترجمه: بوي هواي دريا شما را از اينكه   
  ) قدرت4  ) نعمت/ هديه3  ااستعداد/ نعمت خداداديب) 2  ) زنده1  
  1زبان انگليسي  43 ۀصفح*  توسطم: * سؤال مشخصات ▲  2 ۀنيگز : پاسخ -67

  خود را داريد و من بهشت خود را. بهشتترجمه: شما خواهيد ديد، وقتي بميريد،   
  ) صورت4  ) صليب/ حد وسط3  ) بهشت/ آسمان2  ) خارج از كشور1  
  1زبان انگليسي  65تا  62هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 ۀنيگز : پاسخ -68

  از: عبارتند چهار صفت در اين جمله  
new- expensive- nice- small  

  1زبان انگليسي  37تا  26هاي  صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  4 ۀنيگز : پاسخ -69
  ) نياز دارد.sفقط (» عكس«به معناي  photoتوضيح: اسم جمع   

  1زبان انگليسي  26 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 ۀنيگز : پاسخ -70
  است.» ويژه  به«به معناي  especiallyاين جاي خالي،  مناسبۀ درست و كلم ياملا  

  1زبان انگليسي  47 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 ۀنيگز : پاسخ -71
  ترجمه:  
  :A به چه چيزي علاقه داري؟  
  :B ها و گورخرها. ها، فيل ها، اردك دلفين  
  با هم چه تفاوتي دارند؟ ها آنداني  يا مي) آ 2  جاي امن براي زندگي نياز دارند؟  ها به يك ) آيا آن1  
  كنيم؟ مراقبتها  توانيم از آن ) چطور مي4    ) به چه چيزي علاقه داري؟3  
  1زبان انگليسي  58 ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 ۀنيگز : پاسخ -72

  :ترجمه  
  :A  داشت؟ وجودآن  درموردچه چيز متفاوتي  
  :B لب داشت.آن خانه يك سيستم اطفاء حريق جا  
  داشت؟ وجودآن  درمورد) چه چيز متفاوتي 2    است؟ چطور) آن خانه 1  
  ) رنگ سيستم اطفاء حريق آن چه بود؟4    ) آيا آن يك سيستم جالب بود؟3  
  1زبان انگليسي  60و  32 يها صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  4 ۀنيگز : پاسخ -73

كنـيم، لحـن  مـي سؤالدهيم يا براي اطلاعات جديدي  دي است. وقتي اطلاعات جديدي ميكنيد، لحن صعو  توضيح: وقتي اطلاعاتي را چك مي  
  نزولي است.

   ترجمۀ ترجمۀCClloozzee  TTeesstt::  
هاي بدن، مانند قلب، مغز، كبد، كليه و غيره است. يك شخص با  تمام سيستم مناسبمعني واقعي تناسب فيزيكي كاركرد سيستماتيك و 

 سـؤالنيست. اين  راحتو تندرست بودن در چنين دنياي بسيار آلوده و شلوغ خيلي  سالمدرست است. فعالِ سالم، شخصي سالم و تن اعضاي
  را دنبال كنيم. مدرنبزرگي است براي ما كه بدانيم چطور تندرستي همراه با رشد تكنولوژي در دنياي 

  2 ۀنيگز : پاسخ -74
  ) مفرد4  قاعده ) بي3  ) مناسب2  ) طبيعي1  
  3 ۀنيگز : پاسخ -75

  ها ) حلقه4  ) اعضا3  ) نيازها2  ) آرزوها1  
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  1 ۀنيگز : پاسخ -76
  ) نوع4  ) آسيب/ جراحت3  ) زوج2  سؤال) 1  
  2 ۀنيگز : پاسخ -77

  ) خطرناك4  ) در معرض نابودي3  ) مدرن2  ) ايمن1  

  ترجمۀ درك مطلبترجمۀ درك مطلب::  
توانـد  كه مي است اين زيبايي طبيعي در خطر بزرگي كردند. اما حالا ها به زيبايي آن فكر مي كردند، آن مردم به محيط فكر مي كهزماني بود 

باشد. اگرچه  معناي توليد مواد مضر در آب و هوا و زمين مي به كهزندگي افراد زيادي در دنيا را به آخر برساند. در مركز اين مشكل، آلودگي است 
كنـد بيشـتر از  ها به محيط وارد مي براي سال آناندازهٔ  ن بهشود، سطحي (از آلودگي) كه انسا  آلودگي در هرجا و در تمامي تاريخ زمين پيدا مي

اسـت،  رشـد روبـهها كه مشكلي  اندازهٔ بريدن درختان جنگل ظرفيت طبيعي زمين است تا بتواند دوباره خود را بهتر سازد. آلوده كردن محيط به
 واهد كرد.اي نزديك است، وقتي كه ديگر انساني زندگي نخ  باعث دنيايي بدون درخت در آينده

  4 ۀنيگز : پاسخ -78
  ...............  ترجمه: آلودگي  
  .هاست ) بريدن درختان جنگل2    .) مشكل جديد زمين است1  
  .) آلوده كردن طبيعت با مواد مضر است4  .ستني رشد دنياي ما ) مشكل روبه3  
  2 ۀنيگز : پاسخ -79

  ................  اشاره دارد به: 5در خط  آن: ترجمه  
  ) تاريخ4  ) خطر3  ) آلودگي2  ) توليد1  

  2 ۀنيگز : پاسخ -80
  نيست؟ رستد: بر اساس متن، كدام گزينه ترجمه  
  .نخواهد ماند) جنگلي بر روي زمين با بريدن درختان 1  
  خر رساند.آ ها را به  ) آلودگي زيبايي طبيعي انسان2  
  مدت طولاني زندگي كنند.توانند براي  ها نمي معني اين است كه انسان ) نبود درخت روي زمين به3  
  ) آلودگي تنها مربوط به يك بخش از تاريخ زمين نيست.4  
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   انسانی) علوم آزمایشی گروه( ۲ ۀشمار  آزمون اختصاصی های درس تشریحی پاسخ
  

 

  1رياضي و آمار  61تا  59هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -81
  كند. از يك نقطه قطع ميها رسم كنيم، نمودار رابطه را در بيش yتابع نيست، زيرا اگر خطي موازي محور  1گزينۀ   
  هاي متمايز، مؤلفۀ اول برابر داريم. مرتب : تابع نيست، زيرا براي زوج3گزينۀ   
  دو مؤلفۀ دوم مختلف وجود دارد. 3: تابع نيست، زيرا براي مؤلفۀ اولِ 4گزينۀ   
3fصورت  يك تابع خطي است و ضابطۀ اين تابع به 2بنابراين گزينۀ    (x)  .است  
  1رياضي و آمار  66تا  64هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -82

شده است، زماني تابع است كه هيچ دو زوج مرتبي داراي مؤلفۀ اول برابر نباشند؛ يـا اگـر دو  مرتب نمايش داده صورت زوج نكته: يك رابطه كه به  
  ها نيز با هم برابر باشد. ۀ دوم آنمرتب داراي مؤلفۀ اول برابر بودند، مؤلف زوج

    با توجه به نكته داريم:  

                                              2
2

2 4
4 2

2
( , ) f

a a
( ,a ) f

     


   

2aاگر    صورت گاه رابطه به ، آن 2 4 2 3 1 3f ( , ) , ( , ) , ( , )  .است كه يك تابع نيست  
2aاگر     صورت  ، رابطه به 2 4 2 3 1 3f ( , ) , ( , ) , ( , )   .است كه يك تابع است  
  1رياضي و آمار  68تا  66هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -83

  كنيم: صورت زير عمل مي برد تابع، مقادير خروجي تابع است، لذا براي يافتن دامنه به  

                    1 13 13 5
x

f (x) R , ,
  

    
 

   

1 1 3 813 5 5 5
x

x x


              ،1 1 1 3 43
x

x x


              ،1 3 1 9 83
x

x x


       

88بنابراين دامنۀ تابع برابر است با:    4 5, ,
 

  
 

   

  1رياضي و آمار  56 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -84
  ها نيز با هم برابر باشند، پس داريم: هاي دوم آن ها با هم و مؤلفه هاي اول آن مرتب زماني با هم برابر هستند كه مؤلفه دو زوج  

1 1 13 1 7 3 7 3 7 3 7
4 8 2 1

x y x y x y
(x y , y) ( , x )

y x x y x y

y y x

          
               

      

   

2بنابراين:    2 1 4 5x y      
  1رياضي و آمار  44 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -85

2عادلۀ درجه دوم نكته: م   0ax bx c    2در صورتي داراي ريشۀ مضاعف است كه 4 0b ac   .  
2                كنيم: ابتدا معادله را به فرم كلي تبديل مي   22 3 2 3 2 3 0x( x ) a x x a x x a           

0اگر اين معادله ريشۀ مضاعف داشته باشد، مطابق نكته     :99                    است، پس 4 2 0 9 8 0 8( a) a a             

  1رياضي و آمار  16 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -86
  كنيم: ترين صورت ممكن تجزيه مي گيريم و عبارت را به ساده ابتدا از جملات مشترك فاكتور مي  

4 2 2 2 2 3 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 24 9 9 9 4 9 9 3 9 3 9 3 3x (x ) x (x ) x (x ) ( x (x )) x (x ) ( x ) x (x ) (x )(x )                
  در تجزيه حضور ندارد. 4براين گزينۀ بنا  
  1رياضي و آمار  12 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -87

a)4ضرايب    b) 1صورت  در مثلث خيام به 4 6 4   آوريم: دست مي كمك اين ضرايب به مي باشد. حال حاصل عبارت را به 1
x

(x ) x x x ( ) x ( ) ( ) x x x             4 4 3 2 2 3 4 4 3 21 1 1 1 1 3 14 6 4 22 2 2 2 2 2 2 16   

3برابر  2xلذا ضريب   
  است. 2
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  1رياضي و آمار  47 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -88
3xهاي معادله  يكي از جواب      3است، لذاx   كند. پس: ادله صدق ميدر مع  

2 23 3 0 3 3 3 3 0 27 3 3 0 3 24 8x ax ( ) a( ) a a a                   
23صورت بنابراين معادله به   8 3 0x x   آوريم: دست مي شود. حال ريشۀ ديگر اين معادله را به تبديل مي  

8 10 1
6 364 36 100 8 10 36

x

x

 
      
    



   

1بنابراين جواب ديگر معادله   
  است. 3

  1رياضي و آمار  24تا  21هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: سخپا -89
  كنيم: ابتدا مخرج مشترك دو عبارت را محاسبه كرده و سپس عبارت را ساده مي  
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1 1 1 1 1

1 1 1 1
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  1رياضي و آمار  65 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -90
  كنيم: تر مي بطۀ تابع را سادهابتدا ضا حل اول: راه  

2 22 8 1 7f (x) x x (x )        
2گذاري مقدار  اكنون با جاي   1x   :داريم  

22 1 2 1 1 7 9 3f ( ) ( )         
2مقدار  xجاي  به f(x)كافي است در تابع  حل دوم: راه   1 :را قرار دهيم  

2 22 8 2 1 2 1 2 2 1 8 3 2 2 2 2 2 8 9 3f (x) x x f ( ) ( ) ( )                   
  1رياضي و آمار  31 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -91

  نظر بگيريم، داريم: در aاست. از طرفي اگر طول هر ضلع قائم مثلث را  2xمطابق شكل مساحت مربع برابر   
22 2 2 2

2 2
x x

a a x a a        

                                    است با: بنابراين مساحت مثلث برابر  
221 1

2 2 4
x

S a a a       

  است، پس: 10طبق فرض سؤال مجموع مساحت اين دو شكل برابر   
2 2 2 21 510 10 10 8 8 2 24 4x x x x x           مثلثS  مربعS  

  1رياضي و آمار  46 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -92
  شود. ها با ميزان درآمدها برابر مي دهد كه در آن ميزان هزينه يزاني از توليد بنگاه اقتصادي را نشان ميسر م نكته: نقطۀ سربه  
  با توجه به نكته مقدار سود بايد صفر باشد، پس:  

2 2 22 17 8 0 2 17 8 0 17 64 17 8 17 8 9 25 15x x x x ( )( )                      
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  1
2x   8تعداد صحيحي نيست، لذاx  .جواب است  

  1رياضي و آمار  50 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -93
  آوريم: دست مي را به aرا قرار داده و  -1مقدار  xشده به جاي  در معادلۀ داده  
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  1رياضي و آمار  58 صفحۀ*  دشوار: * سؤال شخصاتم ▲  1 گزينۀ: پاسخ -94
1با توجه به اينكه    2f ( )  مقدار ،a آوريم: دست مي را به  

1 22 1 1 2 2 2 2 4 2f ( )f (x) x x a a a a a                 

2صورت  به fپس ضابطۀ تابع    2f (x) x x   ،بنابراين: است  
21 1 1 2 1 1 2 2f ( ) ( ) ( )            

  1رياضي و آمار  52 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -95
5xاستخر را پر كند،  Aكشد تا شير  گاه زماني كه طول مي نظر بگيريم، آن در xاستخر را پر كند،  Bكشد تا شير  اگر زماني را كه طول مي    .است  

1 1 1
5 6x x

  


1ساعت  1در 
x

Bشود حجم استخر پر مي  x 

1ساعت  1در 
5x 

5Aشود حجم استخر پر مي  x  

1ساعت  1در 
6شود حجم استخر پر مي 6  A  وB با هم

  كنيم. حال معادله را حل مي  
2 2

2
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               

 
   

2
15

x

x


  

   

2xمقدار     قبول نيست، زيرا زماني كه شير  قابلA 15شود. بنابراين  كند، منفي مي استخر را پر ميx  دت زمـاني اسـت كـه شـير مـB 
  كند. تنهايي استخر را پر مي به

  
  اقتصاد 20و  12، 9 يها مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -96

  شود. يش نيازهاي كاذب در انسان ميرعايت مراتب نيازها موجب پيدا  كند و عدم  ناپذيري تبديل مي جويي را به سيري توقف در نيازهاي مادي، كمالالف)   
دهنـد امـا فقـط  كنند و انتخاب بعدي خود را از دست مي ها و جوامع هميشه بهترين و برترين گزينۀ خود را از نظر منافع انتخاب مي ب) انسان  

  شود. عنوان هزينۀ فرصت انتخاب اول منظور مي ها به گزينه و انتخاب بعدي آن
  اي مورد استفاده در فرآيند كشاورزي  رمايهكالاي س  تراكتورج)   
  »كالاي نهايي«كالاي مصرفي   پارچه جهت مصارف خانگي    
  ها اي مورد استفاده در حسابداري بنگاه  كالاي واسطه  افزار حسابداري نرم    
  اي در فرايند توليد محصولات چوبي  كالاي واسطه  چسب مورد استفاده در كارگاه نجاري    
  ها اي جهت انجام امور حقوقي در بنگاه  خدمت واسطه حقوقي  مشاورهٔ    
  »مصرفي«خدمت نهايي   تدريس موسيقي    
  يند خدمات آموزشيا اي مورد استفاده در فر   كالاي سرمايه  آموزان جايي دانش اتوبوس جابه    
  اقتصاد 26و  24 يها مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -97

  استفاده از بذر گياهان خودرو  .برداري مستقيم از طبيعت بدون اينكه كاري روي محصول انجام شود حيازت نام دارد الف) بهره  
پـرورش   .شـود كارگيري منابع و محصولات طبيعي، كار و استفاده از ابزار روي اين منابع موجب توليد محصـول مـي به  مرحلۀ اول توليد  

  گياهان دارويي
هـا موجـب  آمده از احيا و ايجاد ارزش مصرفي و مبـادلاتي در آن دست شده و يا محصولات به تركيب و تبديل مواد حيازت  دمرحلۀ دوم تولي  

  داروهاي گياهي  .شود توليد محصول مي
  شود. تقسيم مي» سرمايۀ فيزيكي«و » سرمايۀ مالي«است كه خود به دو گروه » سرمايه«ب) يكي از عوامل توليد   
   شود؛ نقش  هاي فيزيكي يا زمين و يا پرداخت دستمزد به عوامل انساني مي الي، مبالغ و وجوهي است كه صرف خريد يا احياي سرمايهسرمايۀ م

  كند. اما با تبديل به عوامل توليد ديگر به توليد كمك مي ،مستقيم در توليد ندارد
   گويند. شود، مي كار گرفته مي د بهاي كه در جريان تولي  سرمايۀ فيزيكي به كالاهاي بادوام سرمايه    

  

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 

   
     
|

    
داوطل

بان
 

آزمـون
 

سری
سرا

 
۹۸

 

۱۳

  اقتصاد 29 ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -98
   .ترتيب حل مسئله الزامي نيست  
  است. ميليون تومان 50يا سود ويژه برابر با  سود اقتصاديكند، بنابراين  سود اقتصادي را در اظهارنامۀ مالياتي وارد مي ،حسابدار يا توليدكنندهب)   

5000تومان  200 000 1 000 000 000, , , ,  هر واحد قيمت  تعداد كالاي فروخته شده  ج درآمد توليد)  
  (الف هاي مستقيم جمع هزينه  حقوق و دستمزد ساليانه  مواد اوليه  هزينۀ استهلاك

15250تومان  000 000 (1 000 000 000 ) 360 000 000 250 000 000 150 000 000 760 000 000100, , , , , , , , , , , , ,      (ماه))(30 000 000 12, ,   

تومان   1 000 000 000 760 000 000 240 000 000, , , , , ,   سود حسابداري  درآمد توليد  هاي مستقيم هزينه,
اي اسـت كـه   هاي غيرمستقيم هستند كه در اين مسئله شامل اجارهٔ ساليانۀ بنگاه و اجارهٔ كالاهـاي سـرمايه هاي فرصت همان هزينه د) هزينه  

  ها كسب كند. توانست با دادن اجارهٔ آن صاحب آن مي
110تومان  000 000 80 000 000 190 000 000, , , , , ,  هزينۀ فرصت  

  اقتصاد 33 ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -99
كننده در برابر قيمت كمتر است، يعني كشش قيمتي تقاضا كم است كه بـه آن  العمل مصرف هرچه شيب منحني تقاضا زيادتر باشد يعني عكس  

  گويند. نمودار كالاي ضروري مي
كننـده  ان نمودار تقاضا براي نان، با افزايش قيمت، تغيير چنداني در ميزان تقاضا ايجاد نشده؛ يعني حساسيت مصـرفعنو  به 1در نمودار گزينۀ   

  نسبت به قيمت كم است.
  اقتصاد 41و  38 يها مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -100

 بندي بازار الف) نوعي از دسته

 

  رقابتي الف)
گيـرد. در ب) انحصاري: بازار انحصاري به دلايل طبيعي، اقتصادي، قانوني و يا حتـي غيرقـانوني شـكل مـي

توانـد بـراي گـذاري صـحيح دولـت، بـازار مـي مشروط به مواظبت و مقـررات ،انحصار طبيعي و قانوني
  كننده سودمند باشد. مصرف

دهـد.  است كه ميزان توليد كالا و خدمات در آن جامعه را نشان مي» توليدكل«بداري ملي ترين متغيرهاي مورد بررسي در حسا ب) يكي از مهم  
انـداز و  دهندهٔ قدرت و توان اقتصادي آن جامعه، سطح رفاه و درآمد اعضا، ميـزان پـس گيري اين متغير اهميت زيادي دارد؛ زيرا نشان اندازه

  است. گذاري و نهايتاً امكان پيشرفت جامعه در آينده سرمايه
  اقتصاد 43 ۀ* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -101

320ميليون دلار  000 64 0005
,

, 
  اي  ارزش كالاهاي سرمايه

 الف هزينۀ استهلاك)
  عمر مفيد

  توليد خالص داخلي  مواد غذايي) ارزش  تخدما  آلات ماشين  توليد خارجيان مقيم كشور  محصولات كشاورزي  (محصولات چرمي  هزينۀ استهلاك
250ميليون دلار  000 180 000 320 000 100 000 210 000 160 000 64 000 1 156 000( , , , , , , ) , , ,          

  (ب توليد ناخالص ملي  توليد خالص داخلي  ارزش توليد افراد كشور كه مقيم خارجند  ارزش توليد خارجيان مقيم كشور  هزينۀ استهلاك  
1ميليون دلار  1560 000 140 000 100 000 64 000 1 260 000, , , , , , ,       

1لار ميليون د 260 000 64 000 1 196 000, , , , ,  هزينۀ استهلاك  توليد ناخالص ملي  ج توليد خالص ملي)  

1دلار  196 000 29 90040
, ,

, سرانۀ توليد خالص ملي  

اد تر است يعني تعداد مهاجرين اين كشور به كشورهاي ديگـر نسـبت بـه افـر  د) از آنجايي كه توليد خالص داخلي از توليد خالص ملي كوچك  
  دارد. لبنانخارجي مقيم بيشتر بوده و شباهت زيادي به كشور 

  اقتصاد 45 ۀ* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -102
هاي مختلف اقتصادي ايجاد  مراحل مختلف توليد در بخشهايي كه در  افزوده ، مجموع ارزش»توليدكل«افزوده براي محاسبۀ  الف) در روش ارزش  

  كنند. ا هم جمع ميشوند را ب مي
  ميليون دلار باشد، پس: 5000روشِ درآمدي برابر  ب) اگر توليدكل به  

  روشِ درآمدي توليدكل به  سودها  ها اجاره  حقوق و دستمزدها
5000 1800 2200 x     

1000 1 %205000 5  نسبت  1000x   

كنند. بديهي است هر سـه روش  ي كشور براي محاسبۀ توليدكل از دو روش استفاده كرده و نتايج را با هم مقايسه ميج) متوليان حسابداري مل  
  يد جواب يكساني به ما بدهد.با 
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  اقتصاد 46و  37 يها * صفحه دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -103
  دهد. ها را تا سطح قيمت تعادلي كاهش مي نده براي جلوگيري از زيان به ميل خود قيمتهرگاه در بازار مازاد عرضه وجود داشته باشد توليدكنالف)   
  ب)   

سال
 سال دوم سال اول  ها قيمت

  

تورم  قيمت جاري سال دوم  قيمت ثابت سال دوم
1200 9100 x 

7900xميليون دلار  

7900ميليون دلار  7000 900  رشد  قيمت سال پايه  قيمت ثابت سال دوم  رشد
  9100  7000  هاي جاري قيمت
  x  7000  هاي ثابت قيمت

  اقتصاد 69و  68و  64تا  62 يها مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -104
  باشد. بانك مركزي نمي  پاسخ حسين اشتباه است: اين عمليات جزو فعاليت  
  كنند. ها شركت مي گذاري طور غيرمستقيم در سرمايه گانه به ها از طريق عقود اسلامي يازده اسخ رضا اشتباه است: بانكپ  
  دانستند. ها به خود و مال خود مي هاي راكد را نه امانت مردم بلكه قرض آن هاي ربوي پول پاسخ وحيد اشتباه است: بانك  
  اقتصاد 60 ۀ* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -105
  همۀ متغيرهاي اقتصادي به دو گونۀ اسمي و واقعي هستند.  
طـور  شود كه رشد نرخ نقدينگي از رشد نرخ تورم بيشتر باشد و حجم كل پول در كشور به گونۀ اسمي زماني به متغير نقدينگي نسبت داده مي  

  واقعي اتفاق افتاده باشد.
باشد. يعني نرخ رشد نقدينگي بيش از نرخ تورم بـوده و ايـن  مي %10نرخ تورم  1شويم كه در گزينۀ  ا متوجه ميه با محاسبۀ نرخ تورم در گزينه  

  افزايش واقعي بوده نه اسمي.
  باشد.نرخ تورم و نرخ رشد نقدينگي با هم برابر است و تنها زماني افزايش نقدينگي واقعي است كه رشد آن از نرخ رشد تورم بيشتر شده  2در گزينۀ   
  و بيش از نرخ رشد نقدينگي است، يعني نرخ نقدينگي اسمي و غيرواقعي است. %18نرخ تورم  3در گزينۀ   
  و بيش از نرخ رشد نقدينگي است يعني اسمي است. %15نيز نرخ تورم  4در گزينۀ   
  اقتصاد 60 ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -106

  م بايد از فرمول زير استفاده كنيم:الف) براي محاسبۀ نرخ تور   
 هاي جديد شاخص قيمت  هاي قبلي شاخص قيمت

 نرخ تورم   هاي قبلي شاخص قيمت
2875 2500 375 15 %152500 2500 100


    نرخ تورم در سال اول  

   هاي بعد هم اين  بطه با سالشود. در را هاي جديد در محاسبۀ نرخ تورم سال اول منظور مي عنوان شاخص قيمت هاي ابتداي سال دوم به قيمت
  مورد صادق است.

3105 2875 230 8 %82875 2875 100


    نرخ تورم در سال دوم  

3415 5 3105 310 5 10 %103105 3105 100
/ /

    نرخ تورم در سال سوم  

هاست  معني كاهش شتاب افزايش قيمت ها نيست، بلكه به معني كاهش قيمت ب) نرخ تورم در سال دوم نسبت به سال اول كاهش يافته و اين به  
  ها همچنان با شتابي كمتر نسبت به قبل، افزايش خواهند داشت. و قيمت

  اقتصاد 53و  52 يها مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -107
شـد،  اد ميهاي مبادلاتي در زندگي افر  همراه داشت. يكي از اين مشكلات كه موجب افزايش هزينه مبادلات پاياپاي يا تهاتري مشكلات زيادي به  

  وجوي فردي بود كه كالاي موردنياز طرف اول را داشته باشد و در ضمن حاضر به معاوضۀ كالاي خود با كالاي او باشد. جست
  اقتصاد 65و  64 يها مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -108
هـا و  توانـد شـركت و مشاركت در زمينۀ توليد است. همچنـين مـيگذاري  گذاران براي سرمايه گذاري واسطه و وكيل سپرده الف) بانك سرمايه  

  واحدهاي توليدي تأسيس كند.
هاي  هاي اقتصادي واقعي هم بپردازند، اغلب بانك ها كه بر اساس عقود اسلامي به فعاليت ب) با تصويب قانون بانكداري بدون ربا و اجازه به بانك  

  د.گذاري هم هستن زمان، بانك سرمايه ايراني هم
  اقتصاد 75و  73، 71 يها مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -109

تنهايي امكانـات و  ها به كار گيرند كه عايدي مناسبي داشته باشد، اما آن ها را در اموري به اندازهايي دارند و تمايل دارند آن الف) اغلب مردم پس  
  ر را ندارند.سرمايۀ لازم و تخصص و توان انجام دادن اين كا

شود، سامانۀ معاملاتي بورس هـم افـراد را بـا  دهد كه مشتري با آن شماره شناخته مي طور كه بانك به مشتري خود شماره حسابي مي ب) همان  
  كند. ها شناسايي مي شناسۀ معاملاتي آن

  شود: شود. اين اوراق به دو دستۀ كلي تقسيم مي ن صادر ميعنوان تضمي منظور از اوراق بهادار، اسنادي است كه در فرايند تأمين منابع مالي بهج)   
  ) اوراق مشاركت2  ) اوراق سهام1    
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  اقتصاد 65و  64 يها مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -110
  كند. پرداخت مي )ته از طريق چكالب(محض تقاضاي مشتري مبلغ آن را به خود شخص يا هر فردي كه او بخواهد  هاي ديداري، بانك به در سپردهالف)   
باشد و شخص  شود سفته نام دارد. زمان آن تا يك سال است قابل واگذاري مي مدتي كه در معاملات بازرگاني استفاده مي ب) سند اعتباري كوتاه  

ها  پرداخت وام از طرف بانكعنوان ضمانت باز  اين سند به -تواند سند را به شخص ديگري واگذار كند نويسي آن مي با ظهرنويسي يعني پشت
  شود. پذيرفته مي

شود. براي واگذاري ايـن اوراق  ها عرضه مي هاي دولتي و خصوصي منتشر شده و در بانك ها و شركت ج) اوراق مشاركت از طرف دولت، شهرداري  
  گيرد. رار ميتوان به بانك مراجعه كرد و هم گاهي در بازار سرمايه مانند سهام مورد خريد و فروش ق نيز هم مي

  
  1علوم و فنون ادبي  14  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ ▲  2پاسخ: گزينۀ  -111

هايي مانند حـروف و  معناي روشني، درستي كلمه و كلام و در اصطلاح عبارت است از بيانِ مقصود با الفاظي روشن و روان كه از عيب فصاحت به  
  آساني فهميده شود. سنگين، بدآهنگ و ناموزون، پيچيده و مبهم تهي باشد و معناي آن بهكلمات دشوار و 

  1علوم و فنون ادبي  13  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ ▲  4پاسخ: گزينۀ  -112
هاي مردم  رد. در ادبيات افسانهدا  ها بيان مي ترين صورت ها را در عالي ها و خيال ادبيات هنري كلامي است كه مادهٔ اصلي آن زبان است و انديشه  

  گردد. ها، ادبيات شفاهي قلمداد مي و مثَلَ
  1علوم و فنون ادبي  18  مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ ▲  1پاسخ: گزينۀ  -113
  وهواي مفهوميِ چيره بر متن است. گام پاياني در بررسي يك متن، تعيين رنگ و بوي فكري و حال  
  1علوم و فنون ادبي  18  سؤال: * متوسط * صفحۀ مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -114

  گيرد. ... صورت مي هاي معنايي همچون تضاد، ايهام، مراعات نظير و در سطح بديع معنوي بازخواني متن از ديد تناسب  
  1علوم و فنون ادبي  19  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ ▲  4پاسخ: گزينۀ  -115
انـد. در  ها از چهار نوع حماسي، غنايي، نمايشي و تعليمي سخن گفتـه در يونان باستان صورت گرفته است. آنبندي انواع ادبي  ترين طبقه قديم  

  بندي شد. رو انواع ادبي براساس ساختمان و قالب شعر طبقه ايران هم شعر نسبت به نثر رواج بيشتري داشت، از اين
  1وم و فنون ادبي عل 18  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ ▲  2پاسخ: گزينۀ  -116

  : چون شكر و شير شديم تشبيه است. 2در گزينۀ   
  : ريختن خون خلق كنايه از كشتن است.1گزينۀ   
  هاي مشهود بيت تشخيص است. (دامن صحرا) : يكي از آرايه3گزينۀ   
  شود. : ميان واژگان باده و باد جناس ديده مي4گزينۀ   
  1علوم و فنون ادبي  19  * صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط ▲  3پاسخ: گزينۀ  -117
بـه  3گرايي)، اما در گزينـۀ  ، از برتري عشق و بالا بودن جايگاهش در مقابل عقل سخن گفته شده (عشق3استثناي گزينۀ  ها به در تمامي گزينه  

  مقام بالاي عقل اشاره شده است. (خردگرايي)
  1وم و فنون ادبي عل 23  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ ▲  3پاسخ: گزينۀ  -118
  هاي ديگر: در گزينه  

   صحيح: گلُي1گزينۀ 
گلُ  صحيحگلِي/ گلِ  

  

   صحيح : گلُي2گزينۀ 
   صحيح گلِ/ نرم، و نيكو  

  نيكو) نرم و نيكو (نرمُ   
  

  صحيح در مصراع اول/ از خوبيِ كنونِ» ،«حذف: 4گزينۀ 
  صحيح از خوبي، كنون/ صد زبانِ زانِ شرمساران  

 صد زبان، زان شرمساران  
  1ن ادبي علوم و فنو  30و  29هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -119

  باشد. گيري از تمثيل براي بيان مفهوم از جمله نكات قلمرو ادبي مي بهره  
  1علوم و فنون ادبي  26مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -120

خوانش شـعر. امـا در بيـت مربوط به  4هاي قلمرو زباني هستند و گزينۀ  از ويژگي 3و  1هاي  شويد كه گزينه ها متوجه مي با كمي دقت در گزينه  
  وجود آمده است. ميان واژگان قطره، آب، ابر، دريا و گوهر يك شبكۀ معنايي به

  1علوم و فنون ادبي  38مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -121
  اند، رنگ ديني دارند. به اين زبان نگاشته شده هاي كوچكي كه معمولاً آثاري كه به زبان پهلوي تأليف شده بيشتر آثار ديني زردشتي است. حتي رساله  
  1علوم و فنون ادبي  37مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -122
  گويند. مي» پارتي«يا » پهلوانيك«شاخۀ شمالي از گروه غربي را   
  1علوم و فنون ادبي  36مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -123
  ق. م) رايج بود. 330تا  559باستان در دورهٔ هخامنشيان ( زبان فارسي  
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  1علوم و فنون ادبي  43مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -124
ره ها نيـز در ايـن دو  ها و مثَلَ پردازي و آوردن حكايت سرايي و قصه ترين انواع شعر فارسي در اين دوره حماسي، مدحي و غنايي بود. داستان رايج  

  كه قصيدهٔ تمام و كمال در موضوع تعليمي سرود كسايي مروزي بود و سپس ناصرخسرو شيوهٔ او را ادامه داد. كسيآغاز گشت. 
  1علوم و فنون ادبي  44مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -125
  معي از دانشمندان آن زمان، اين كتاب را به فارسي برگرداندند.جرير طبري به زبان عربي و به نام خود نوشته است، اما ج اصل تفسير را محمدبن  
  1علوم و فنون ادبي  40مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -126
كار شد تا عظمـت و اقتـدار  يعقوب ليث صفاري براي ايجاد حكومت و دولت مستقل ايراني و برانداختن يا ضعيف كردن حكومت بغداد دست به  

  ن را به آن بازگرداند.ايرا 
  1علوم و فنون ادبي  49و  48 هاي مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -127
  مضمون حماسه و مدح -زميني بودن معشوق هاي فكري  ويژگي  
  هاي ادبي استفاده از آرايه -سادگي قافيه و رديف هاي ادبي  ويژگي  
  1علوم و فنون ادبي  50ساده * صفحۀ مشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -128
  توان ترجمۀ تفسير طبري، تاريخ بلعمي، التفهيم و شاهنامۀ ابومنصوري را نام برد. گونه نثر، مي هاي اين از نمونه  
  1علوم و فنون ادبي  51و  50هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -129

  

 نثر دورهٔ اول

 نثر ساماني

  ايجاز و اختصار
  تكرار فعل يا اسم
  كوتاهي جملات

  كاربرد فارسي لغات كم
  گيري كمتر از لغات عربي بهره

  هاي جمع فارسي افزايش كاربرد نشانه

 نثر غزنوي و سلجوقي

  اِطناب
  تمثيل و استشهاد به آيات

  حذف افعال به قرينه
  افزايش كاربرد لغات عربي

  1علوم و فنون ادبي  54مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -130
  هاي سخنوران قرن چهارم است. سخن شاعراني چون ناصرخسرو قبادياني يادآور سروده  
  1علوم و فنون ادبي  57صفحۀ مشخصات سؤال: * ساده *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -131
  الابرار ابوالفضل ميبدي است. الاسرار و عدُةّ نمونۀ ديگر از نثر موزون كه تحت تأثير خواجه عبداالله انصاري نوشته شد، كتاب تفسير كشف  
  1علوم و فنون ادبي  53مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -132

 و ادبيات فارسيعوامل مهم پيشرفت و گسترش زبان 
  گرايش شاهان در جلب عالمان و اديبان به دربار

  ها و فتوحات غزنويان لشكركشي
  توسعۀ مدارس و مراكز تعليم

  1علوم و فنون ادبي  60و  59هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -133
» محتواهـا و مضـامين«است مربوط به قلمرو زباني است. آنچه مربوط بـه » ها و دستور زبان فارسي  ت، جملهلغات، كلمات، تركيبا«آنچه درمورد   

  گنجد. است در قلمرو ادبي مي» هاي شعري، قافيه و وزن ها، قالب آرايه«است در قلمرو فكري است. آنچه مربوط به 
  1فنون ادبي علوم و  59مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -134
با گسترش شعر فارسي دري در فارس و نواحي مركزي ايران و آذربايجان و توجه شاعران و نويسندگان به علوم و ادبيات در سـبك شـعر و نثـر   

  توان شكوفاترين دوران زبان و ادب فارسي دانست. تحولي پديد آمد كه به عراقي معروف است. اين دوره را مي
  1علوم و فنون ادبي  60شخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ م ▲  2پاسخ: گزينۀ  -135

 هاي عمدهٔ نثر و سبك عراقي ويژگي

  هاي ادبي استفاده از آرايه
  حذف افعال به قرينه

  كاربرد لغات مهجور عربي، تركي
  رواج نثر داستاني

  استفاده از تركيبات دشوار
  ... و
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  1 جهان و ايران تاريخ 74 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -136
 قـزوين، در زاغه تپه و كرمان استان در يحيي و تپه ابليس تل شهداد، مانند كهن هاي سكونتگاه برخي مس در گيري قالب و ذوب هاي كوره بقاياي  

  .بودند دست يافته مس گيري قالب و ذوب فنون به ها سكونتگاه ان اينساكن پيش سال هزار 7 تا 5 حدود در كه است بيانگر آن
  1 جهان و ايران تاريخ 64 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -137
 ازامتيـ سـپس و حفـاري اجـازهٔ فرانسه دولت و شد بيشتر ايران در شناسي باستان هاي فعاليت به اروپاييان علاقۀ ميخي، خط شدن خوانده با  

 در محوطـۀ و آمدنـد مـا كشـور به فرانسه از شناساني باستان كه، بود آن از پس. آورد دست به ايران در سرتاسر را باستاني هاي انحصاري كاوش
  .شدند مشغول كاوش و حفاري شوش به باستاني

  1 جهان و ايران تاريخ 53 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -138
» زئـوس«آنـان  رأس در و جاي داشتند المپ كوه در كه بودند خدايي دوازده خدايان، ترينِ اين مهم. داشتند اعتقاد متعددي خدايان به يونانيان  

 مـثلاً. كردند ستايش مي خود شهر محافظ خداي عنوان به را المپ مستقر در خدايان از يكي شهر -دولت هر مردم. بود خداي آسمان و آذرخش
  .رفت مي شمار آتن به شهر محافظ رد،خ خدابانوي آتنا،

  1 جهان و ايران تاريخ 25 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -139
 و سيل مانند طبيعي هاي بروز پديده يا و عمراني و كشاورزي هاي فعاّليت نتيجۀ در و اغلب اتفاقي صورت به تاريخي بناهاي و آثار از برخي گاهي  

  .اند كرده جلب خود به را شناسان باستان نظر و شده زمين نمايان دل از لرزه، زمين
  1 جهان و ايران تاريخ 9 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -140

  .اند آمده پديد ول،ا دست منابع استفاده از با و رويدادها وقوع از پس ها مدت كه شود مي آثاري گفته و تحقيقات منابع، همۀ فرعي: به يا دوم دست منابع  
  ها مربوط به منابع دست اول (اصلي) هستند. ساير گزينه  
  1 جهان و ايران تاريخ 30 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -141

 و خـوراك گـردآوري دورهٔ به آن، با متناسب ابزارهاي و معيشتي اقتصاد نوع اساس بر را تاريخ از پيش هاي انسان زندگي مراحل شناسان باستان  
  .اند كرده تقسيم توليد خوراك دورهٔ

  1 جهان و ايران تاريخ 43 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -142
آرياييـان  .شدند هند وارد غرب شمال سمت از آريايي از اقوام هايي دسته بود، نهاده انحطاط به رو سند تمدن كه در زماني و م.ق 1500 حدود در  

 كشور آن مركزي نواحي تا را نفوذ خود و قدرت و شدند مسلط هند شمال هاي بخش تدريج بر به بودند، ارابه و اسب داراي و جنگجو مردماني كه
  .دادند گسترش

  1 جهان و ايران تاريخ 37 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -143
 را پادشاهي مقام وي. بود از او ولايات حاكمان كامل اطاعت و پادشاه فراوان و اختيارات درتق بر مبتني نهاد، بنيان حمورابي كه حكومتي شيوهٔ  

  پنداشت. مي به خود خداوند جانب از اي هديه
  1 جهان و ايران تاريخ 13 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -144
  .كردند محاسبه مي روز شبانه چهارم يك و 365 را سال آنان. منظمي داشتند و دقيق خورشيدي شماري گاه مصريان  
  ها:  بررسي ساير گزينه  
رايج بود. تقويم رومي در ابتدا تقويم دقيقي نبود و بعدها بـر اسـاس تقـويم مصـري (كـه » قمري -خورشيدي«شماري  گاه ها، بابلِي ميان ) در1  

  قمري) اصلاح شد. -خورشيدي بود نه خورشيدي
  افزودند. مي سال به ماه يك سال، سه قمري بابلي، هر - شماري خورشيدي در گاه .افزودند مي دوازدهم ماه آخر به را اضافي روز پنج ،مصري شماري گاه در) 3  
  .افزودند مي سال به سيزدهمي ماه سال، سه هر ها ( و نه مصريان) ) بابلي4  
  1 جهان و ايران تاريخ 7و  6هاي  صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -145
  كند. مي ارزيابي را ها آن و صحت دقت اعتبار، ميزان تحقيق، اسناد و منابع از شناسايي پس پژوهشگر مرحله شناسايي منابع، در )الف  
 هاي مهارت و ها روش كار، نيازمند اين انجام براي مورخان و نيست اي ساده كار رويدادهاي تاريخي تفسير و تحليل و تفسير اطلاعات: تحليل )ب  

  .هستند خاصي
 و تنظـيم سـپس و استخراج اسناد تاريخي و منابع از را تحقيق موضوع به مربوط پژوهشگر اطلاعات اطلاعات، تنظيم و مرحله گردآوري در )ج  

  نمايد. مي بندي دسته

  
  1جغرافيا  7 ۀمشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -146
  1جغرافيا  24 ۀمشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -147
  هاي درياي خزر جدا كرده است. جنوبي، منطقۀ آذربايجان را از كناره -هاي تالش با جهت شمالي كوهستان  
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  1جغرافيا  26 ۀمشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -148
  1جغرافيا  3 ۀوسط * صفحمشخصات سؤال: * مت ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -149
   ها: بررسي ساير گزينه  
    شناسي زمين ژئومورفولوژي ) 1  
  علوم فضايي  سنجش از دور ) 3  
  شناسي شناسي و جامعه شناسي، روان انسان جغرافياي رفتاري و فرهنگي ) 4  
  1جغرافيا  17و  14هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4 ينۀپاسخ: گز  -150
  ها: ير گزينهبررسي سا   
  كند. فارس و تنگۀ هرمز چه وضعيتي دارد، مشخص مي ب) موقعيت نسبي ايران را كه نسبت به درياي مازندران، خليج  
  كند. فارس و تنگۀ هرمز قرار دارد، بيان مي د) موقعيت نسبي ايران را كه در كنار خليج  
  1ا جغرافي 39 ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  3 ينۀپاسخ: گز  -151
  1جغرافيا  41 ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  1 ينۀپاسخ: گز  -152
  1جغرافيا  47 ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  1 ينۀپاسخ: گز  -153

  
  
  
  
  
  

  1جغرافيا  50 ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  1 ينۀپاسخ: گز  -154
    ستندهغرب و منطبق بر مناطق كوهستاني بلند  ائمي بيشتر در شمال و هاي آبگير د كتاب، كانون 50با توجه به نقشۀ صفحۀ  :»ب«قسمت.  
    باشد. هاي فصلي مي مربوط به كانون :»د«قسمت  
  1جغرافيا  30 ۀمشخصات سؤال: * دشوار * صفح ▲  1 ينۀپاسخ: گز  -155

  
  1اسي شن جامعه 4 ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -156
  كنش اشاره دارد. ارادي بودنراهي به ويژگي قرار گرفتن بر سر دو   
  1شناسي  جامعه 6 ۀمشخصات سؤال: * دشوار * صفح ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -157
  گويند. مي» يپيامدهاي اراد«ها  برخي از پيامدهاي كنش، به ارادهٔ افراد انساني؛ يعني خود كنشگر يا افراد ديگر وابسته است، به همين دليل به آن  
  شوند؛ اما علت نامگذاري اين دسته از پيامدها نيستند. هاي پيامدهاي ارادي محسوب مي كاملاً درست هستند و از ويژگي 4و  1هاي  نكته: گزينه  
  1شناسي  جامعه 12 ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -158
   اي  هاي عيادت از بيماران در هر جامعـه ه مورد قبول افراد جامعه قرار گرفته است و شيوههنجار اجتماعي، شيوهٔ انجام كنش اجتماعي است ك

  شود. هنجار اجتماعي محسوب مي
    شوند. هاي اجتماعي محقق نمي يك از ارزش گيرد و هيچ نباشد هيچ هنجاري شكل نمي كنش اجتماعياگر  
  1شناسي  امعهج 12 ۀمشخصات سؤال: * دشوار * صفح ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -159

را پـذيري و كنتـرل اجتمـاعي جامعـههـاي  تحقق پيدا كردند، پديـده هاي اجتماعي كنشبعد از اينكه از طريق  ها و هنجارهاي اجتماعي ارزش
  

 )2(     )1(     )3(   
  ها و هنجارها را به افراد منتقل كنند. ارزش ؛تعلم و تربيت، تشويق و تنبيهسازند تا از طريق  ضروري مي

  )4(    
  1شناسي  جامعه 17 ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -160

  گيرد. ها شكل مي جهان اجتماعي و نظم آن، تكويني نيست، بلكه اعتباري است؛ يعني با آگاهي و ارادهٔ انسان  
  1شناسي  جامعه 17 ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -161

    يابد.  مي تداومهاي بعد  انتقال فرهنگ خود به نسلجهان اجتماعي با  
    شود. مي ريزد يا دگرگون فرو ميهرگاه يك نسل نتواند فرهنگ خود را حفظ كند يا نتواند آن را به نسل بعد منتقل سازد، جهان اجتماعي آن  
  1شناسي  جامعه 19 ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -162

  ها هستند. هاي اجتماعي انسان ن يك كنش اجتماعي است. خانواده، امنيت، صلح و ... حاصل كنشاحترام به قانو 
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  1شناسي  جامعه 25 ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -163
  ها است. و كلان يا اثرپذيري از آن هاي اجتماعي خرد هاي اجتماعي به خرد و كلان، فهم ميزان اثرگذاري خود بر پديده يكي از فوايد تقسيم بندي پديده  
  1شناسي  جامعه 27 ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -164
  درست هاي عميق جهان اجتماعي تأثيرات فراگير دارند.  لايهقسمت اول:   
  تغييرند.بيشتر در معرض  نادرست  هاي سطحي جهان اجتماعي كمتر در معرض تغيير هستند.  قسمت دوم: لايه  
  نياز از هنجارها و نمادها نيست. اي بي هيچ جامعه نادرست  اي لزوماً به نمادها محتاج نيست.  هر جامعهقسم سوم:   
  1شناسي  جامعه 32 ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  2 ينۀپاسخ: گز  -165
  ها را مطرح كردند. از ساير فرهنگ آن هٔتصور سادو  خودمداري فرهنگ غربترين انتقادها به  يكي از مهم شناسان مردم  
  1شناسي  جامعه 36و  35هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -166
  خطي:  هاي نگاه تك ويژگي  
  هاي اجتماعي شبيه يكديگرند. همه جهان -1  
  كنند. هاي اجتماعي مسير يكساني را طي مي همۀ جهان -2  
  اند. يك نوع موجود زنده هاي اجتماعي شبيه همۀ جهان -3  
  كند. هاي اجتماعي تفاوتي است كه موجود زنده در مراحل مختلف رشد خود از دوران كودكي تا مراحل بزرگسالي پيدا مي تفاوت جهان -4  
  گيرند. همۀ جوامع در يك خط قرار مي -5  
  مانده. ترند و بعضي عقب بعضي در اين مسير واحد پيشرفته -6  
  نده بايد جوامع پيشرفته را الگوي خود قرار دهند.ما جوامع عقب -7  
  1شناسي  جامعه 40 ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -167
توانيم يا در جهت تداوم، گسترش و پيشرفت اين جهان حركت كنيم يا در مسـير حركـت  هريك از ما صرفاً كنشگري منفعل نيستيم، بلكه مي  

  دي گام برداريم.سوي جهان اجتماعي جدي به
  1شناسي  جامعه 43 ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -168
  هاي جهان دنيوي يا سكولار: ويژگي  
  هاي آن مربوط به همين جهان است. فرهنگي است كه عقايد و ارزش -1  
  شود. اين جهاني بشر دارد، پذيرفته ميهاي  شود يا در محدودهٔ منافعي كه براي خواسته در اين فرهنگ جهان ديگر انكار مي -2  
  گيرد. ها و استعدادهاي انسان را در خدمت دنيا به كار مي همۀ ظرفيت -3  
  سپارد. ها را به فراموشي مي هاي معنوي انسان ها و خواسته ظرفيت -4  
  هاي جهان اساطيري است نه دنيوي. ، از ويژگي1نكته: گزينۀ   
  1شناسي  جامعه 48 ۀال: * ساده * صفحمشخصات سؤ  ▲   2 ۀنيپاسخ: گز  -169
  گويند. مي آرمان اجتماعيها هستند،  هاي مشتركي كه اعضاي يك جهان اجتماعي خواهان رسيدن به آن به مجموعۀ اهداف و ارزش  
  شوند. ها متبلور مي ارزشهاي جهان اجتماعي در  آرمان  
  1شناسي  جامعه 50 ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -170
شكل گرفته باشد، باطل است. حق و باطل بودن هـر لايـه از  اساس خرافات برو  لحاظ علمي قابل دفاع نباشد بههر بخش از جهان اجتماعي كه   

  شود. شناخته مي با علم متناسب با همان لايهجهان اجتماعي، 

  
  منطق 3 صفحۀ*  ادهس: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -171
  ). 2گيرد؛ نه لزوماً همۀ اشتباهات را (رد گزينۀ  شود و جلوي برخي اشتباهات را مي آشنايي با طرز كار ذهن موجب تسريع و بهبود تفكر مي  
  : ربطي به فايدهٔ آشنايي با طرز كار ذهن ندارد.1گزينۀ   
  كنندهٔ آن. شنايي با طرز كار ذهن، خودِ يادگيري منطق است نه تسريع: علم منطق همان تشريح طرز كار ذهن است؛ بنابراين آ 3گزينۀ   
  منطق 22و  20هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -172
توانند هر دو ميان چند نوع خاص هـم مشـترك باشـند؛ مـثلاً  ، حتماً هر كدام ميان چند نوع مشترك هستند؛ لذا مي»عرض عام«و » جنس«  

  (عرض عام گربه) ميان گربه و سگ و اسب مشترك هستند.» دار دم«جنس گربه) و » (حيوان«
)؛ هر دو مفهـوم، جـزء 2، بيروني است (رد گزينۀ »عرض عام«، مفهوم دروني و »جنس«)؛ 1شود (رد گزينۀ  در تعريف استفاده نمي» عرض عام«  

  ).3گانۀ يك ذات هستند (رد گزينۀ كليات پنج
  منطق 23تا  21هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -173
تواننـد صـفت  ، فقط مي»ورزشكار«و » هنرمند«شود.  ، همان داراي عقل و نطق است كه فصل محسوب مي»عاقل«، جنس بعيد است؛ »جسم«  

  ترك است؛ پس عرض عام است.، بين انسان و بسياري از حيوانات مثل اسب و آهو و پلنگ مش»دونده«انسان باشند؛ لذا عرض خاص هستند. 
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  منطق 25و  21هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -174
است. حال وقتي دو موجود از جنس مشتركِ حيوان، تفاوت ماهوي يا نوعي ندارند، يعني داراي فصل مشترك نيـز هسـتند. » نوع«همان » ماهيت«  

 ).3اي (رد گزينـۀ  توانند اعراض عام مختلفي داشته باشند؛ مثلاً يكي سفيد باشـد و يكـي قهـوه ميكننده هستند، ولي  مثلاً دو اسب، هر دو شيهه
  ).2) و داراي اعراض خاصي هم باشند (رد گزينۀ 4توانند در خارج وجود داشته باشند (رد گزينۀ  همچنين بديهي است اين دو اسب مي

  منطق 28 صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -175
انـد؛ پـس  تـر از تعـاريف نـاقص شود. تعاريف تام هم قوي ، موجب تقويت تعريف مي»فصل«تر از تعريف به رسم است. پس  تعريف به حد، قوي  

  هم اولويت دارد.» جنس قريب«بر » فصل«اولويت دارد؛ اما » جنس بعيد«بر » جنس قريب«
  منطق 11و  9 هاي صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -176
) و 2شود (رد گزينۀ  ). اما اولاً جامع نيست؛ زيرا شامل دوچرخه و قايق پارويي نمي3اين تعريف، علاوه بر واضح بودن، مرتبط هم هست (رد گزينۀ   

  ).1شود (رد گزينۀ  تراش و ماشين كنترلي و ... هم مي ثانياً مانع نيست؛ چون شامل كولر آبي و ريش
  منطق 6 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -177
  دهد. خلاف تصورات، حكم و قضاوت وجود دارد؛ يعني صفت يا حالتي را به چيزي نسبت ميدر هر تصديقي بر   
  اند و مانند تصديقات بايد معنا داشته باشند. : تصورات همان مفاهيم1گزينۀ   
  (تصديق).» كند سيمرغ، بالاي دماوند زندگي مي«(تصور) و » سيمرغ«مانند  : بسياري از تصديقات و تصورات واقعي نيستند؛2گزينۀ   
ها مانند عربي، بعضي تصديقات نيز فعل  همچنين در برخي زبان». كتابي كه ديروز خريدم«: برخي تصورات نيز داراي فعل هستند؛ مانند 4گزينۀ   

يا نداشتن يك قيد وابسته به دستور زبان است؛ در حـالي كـه منطـق، قواعـد اين بدان معنا است كه فعل داشتن ». كتابٌ مفيدٌ«ندارد؛ مانند 
  كند و وابسته به زبان خاصي نيست. انديشه را بيان مي

  منطق 7و  6هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -178
يدگي آن، يا براي اين است كـه تصـورات مجهـول را بـا رغم گستردگي و پيچ هاي ذهن بشر، علي ارسطو (معلم اول) كشف كرد كه تمام فعاليت   

و » تعريـف«دهي نمايد كه به نتايج جديد برسد. اولي  گونه سازمان اش روشن كند و يا براي آن است كه احكام و قضايا را آن هاي تصوري اندوخته
  است.» استدلال«دومي 

  تذكر: تصور و تصديق از اقسام علم هستند؛ نه تفكر.  
  منطق 9 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ :پاسخ -179
همان افراد معرَّف (نه معرِّف) باشد، جامع و مانع اسـت  -بي كم و زياد -اش است و اگر مصاديق» معرَّف«كنندهٔ  و معلوم» معرِّف«همان » تعريف«  

ته باشد (مانعيت) و برعكس، يعني معرَّف هم بايد مصداقي به هاي معرَّف نداش )؛ به بيان ديگر، تعريف بايد مصداقي به غير از مصداق4(رد گزينۀ 
هاي تعريف نداشته باشد (جامعيت). بنابراين جامع و مانع بودن ربطي به واضح و شناخته شده بودن ندارد؛ به عبارت ديگر، ممكن  غير از مصداق

  ).3و  1هاي  (رد گزينه است يك تعريف در عين استفاده از مفاهيم پيچيده و ناآشنا، جامع و مانع باشد
  منطق 14و  13هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -180
  اسم خاص نيست و كلي است.)» قمر مشتري«اسم خاص و جزئي است ولي » مشتري«تواند مصاديق متعدد داشته باشد. (توجه:  مي» قمر مشتري«  
  اند. لذا جزئي : هر سه مفهوم، داراي اسم اشاره هستند؛1گزينۀ   
  اند. : هر شش مفهوم، اسم خاص هستند؛ لذا جزئي4و  3هاي  گزينه  
  منطق 19تا  17هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -181
ها منحصـر  نهاي ذاتي سه ويژگي دارند كه يكي از آ  براي تعريف منطقي هر مفهوم، نيازمند دست كم يك مفهوم دروني يا ذاتي هستيم. مفهوم  

  شوند. ها مقدم بر ذات و ماهيت بايد تصور  در ذاتي است و آن عبارت است از اينكه در مقام تصور ذات، ذاتي
  هاي عرضي هم واجد اين اوصاف هستند. ندرت برخي از مفهوم : به3و  1هاي  گزينه  
  : مفاهيم ذاتي، دروني هستند؛ نه بيروني.4گزينۀ   
  منطق 24 صفحۀ*  متوسط: * سؤال اتمشخص ▲  2 گزينۀ: پاسخ -182
» لوزي«كه جنس بعيدِ نوعِ » مقدار پيوسته«الاجناس نيست؛ درست مثل  جنس بعيد است ولي جنس» جسم«، »زردآلو«در سلسلۀ اجناسِ نوعِ   

  الاجناس آن نيست. است ولي جنس
  اس است.الاجن جنس» جوهر«مفهوم جنسي است، نه نوعي و ثانياً » حيوان«: اولاً 1گزينۀ   
  الاجناس است. جنس» جوهر: «3گزينۀ   
  است.» دايره«جنس قريبِ نوعِ » شكل: «4گزينۀ   
  منطق 27 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -183
  حد تام فصل  جنس قريب  جسم داراي رشد (نامي)   
  رسم ناقص عرض خاص  جنس بعيد  مقدار داراي سه زاويه   
  حد ناقص فصل  جنس بعيد  شنده ك جسم شيهه  
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  منطق 30صفحۀ *  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -184
  شود، پس مانع نيست. هم مي» تعريف«، شامل »استدلال«تعريف درستي براي استدلال نيست؛ زيرا غير از » تفكر منطقي«  
) و آن چنان با سرشت وي آميخته است كه از همان كودكي و قبل از آن 1ينۀ ترين فعاليت ذهن بشر است (رد گز  عالي» استدلال«ها:  ساير گزينه  

هاي  ). بعدها اين توانايي، مانند توانايي2آورد (رد گزينۀ  گاه، به تناسب اطلاعات خود براي ديگران دليل مي كه آموزش رسمي ديده باشد، گاه و بي
  ).4(رد گزينۀ  طور دفعي) رسد نه به كمال ميپيمايد (تدريجاً به  فطري ديگر، مسير تكاملي خود را مي

  منطق 32 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -185
  ».نگويد سخن جز همه راستي«قابليت كذب و صدق، مخصوص قضايا است. قضيه نيز عبارت است از جملات خبري معنادار؛ مثل جملۀ   
  پرسشي است). 4امري و گزينۀ  3و  2ي ها ها: جملات انشايي هستند (گزينه ساير گزينه  
  منطق 35 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -186
). تنهـا راه 4شوند (رد گزينۀ  هايش در جمله ديده نمي يا مترادف» اگر«) و گاهي لفظ 1در قضايا جايگاه ثابتي ندارند (رد گزينۀ » تالي«و » مقدم«  

لحاظ  ق معناي جملۀ شرطي است؛ يعني بايد ديد كدام بخشِ جمله به لحاظ معني، مقدم است و كدام بخش بهاز طري» تالي«و » مقدم«شناخت 
  ).2كند جمله، صادق باشد يا كاذب (رد گزينۀ  معني، دنباله و تاليِ مقدم است؛ و فرقي نمي

  منطق 3و  2هاي  صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  2 گزينۀ: پاسخ -187
)، و 3كنندهٔ قواعد آن نيست (رد گزينۀ  كس ابداع گيرد؛ بنابراين اولاً هيچ ي غيرارادي و طبيعي است و از ذات انسان سرچشمه مياصل تفكر، امر   

كنـد؛ لـذا رعايـت قواعـد  طور طبيعي اگر دچار اشتباه نشود، اين قواعد را رعايت مي ثانياً داراي قاعده و قانون خاص خود است و هر انساني، به
  شود. ري اتفاقي محسوب نميتفكر، ام

  داند. كه با طرز كار ذهن آشنا است، منطق مي : منطق، همان تشريح طرز كار ذهن است، پس كسي1گزينۀ   
توان گفت فعاليت  : چه بخواهيم و چه نخواهيم، و چه بدانيم و چه ندانيم ذهن با انديشه كردن زنده است و كاري جز تفكر ندارد؛ پس مي4گزينۀ   

  ائمي ذهن، تفكر است.حياتي د
  منطق 14و  13هاي  صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  3 گزينۀ: پاسخ -188
)؛ ولـي 1توانند بيش از يك مصداق خارجي داشته باشند (رد گزينۀ  هم نمي» آفريدگار جهان«: برخي مفاهيم كلي، مانند مفهوم 3و  1هاي  گزينه  

به دلايل منطقي. به تعبير ديگر، مفهوم جزئي، مفهومي است كه از ابتداي تكونّ در ذهن، منطبق  شود نه اين يكتايي به دلايل فلسفي اثبات مي
هـاي  بر يك مصداق معين ايجاد شده است و لذا فرض مصداق ديگر برايش محال است؛ نه اينكه به لحاظ مفهومي كلي و قابل انطباق بر مصداق

  مصداق آن ثابت شود. متعدد باشد، ولي به دلايل فلسفي يا علمي يكتايي
  هاي داستاني، مثل افراسياب در شاهنامه. اند؛ مانند شخصيت : برخي مفاهيم جزئي داراي مصاديق غيرواقعي2گزينۀ   
  )كلي است. (توجه: گاهي مفهوم جزئي داراي اسم اشاره (اين و آن و ...) است؛ اما ضمير ملكي، معيار جزئي بودن نيست.» كتاب من«: مفهوم 4گزينۀ   
  منطق 15تا  13هاي  صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  1 گزينۀ: پاسخ -189
  )4و  3هاي  وجهي، رابطۀ عموم و خصوص مطلق نيست؛ لذا اين دو مفهوم، متباين هستند. (رد گزينه هيچ رابطۀ عموم و خصوص من  
  )4و  2هاي  هيچ تعريفي، استدلال نيست؛ اين دو مفهوم هم متباين هستند. (رد گزينه  
  اي مفهوم است؛ پس نسبت اين دو، عموم و خصوص مطلق است. اند و برخي مفاهيم كلي نيستند (جزئي هستند) ولي هر كلي برخي مفاهيم كلي  
كه صفت قضايا است (نوعي كميت براي قضاياي حملي)، متباين است و صرفاً اشـتراك » كلي«در اينجا صفت مفاهيم است و با آن » كلي«توجه:   

اي بيـان  شود كه در هـيچ گزينـه ، تباين مي»مفهوم«در اين سوال، صفت قضايا باشد، رابطۀ آن با مفهومِ » كلي«دارد. اگر فرض كنيم كه لفظي 
  را صفت مفاهيم گرفت.» كلي«نشده است؛ بنابراين بايد 

  منطق 28و  11هاي  صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  4 گزينۀ: پاسخ -190
شان دشوار است، نبايد با مفاهيمي كه قابليت تعريف منطقي ندارند، اشتباه گرفته شوند. مفاهيمي  پيچيده هستند و تعاريفتوجه: مفاهيمي كه   

  ها برسد. تواند رفته رفته به تعاريف درست آن مانند زيبا، عدالت، آزادي و انسانيت، تعريف پيچيده و دشوار دارند؛ اما انسان مي
  قابل تعريف منطقي نيستند.» واحد«و » وهرج«، »چيز«ها:  ساير گزينه  
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  !بدانند بايد ها اولى گام

 از اســتفاده نحــوۀ و اول گــام ای مشــاوره آموزشــی بســتۀ اجرایــی نامــۀ شــیوه

  روزانه العاتیمط ریزی برنامه

دارای ویژگـی  ۹۷ای گـام اول  برنامۀ مطالعاتی بستۀ آموزشی مشاوره

اسـت. اگرچـه  سـازی شـده ای آماده صورت لایه بندی است و به سطح

 ۱/۴/۹۷بندی اولیه بر اساس آزمون حضوری کـه در روز جمعـه  سطح

ولی این سطوح از طـرف داوطلبـان  ،برگزار شد، صورت پذیرفته است

کنـیم عنـوان را رهـا  ر هستند. در مرتبۀ نخست توصیه مـیقابل تغیی

تر کار مطالعاتی را آغاز نماییـد تـا بـا اطمینـان  کنید و از سطوح پایین

  تری حرکت کرده باشید.  بیش

ـــی  ـــاه اینترنت ـــژه gozine2.irدر پایگ ـــش وی ـــوان بخ ـــا عن   ای ب

ــخ« ــش و پاس ــاوره پرس ــای مش ــود دارد  »ای ه ــق آن وج ــه از طری ک

تان در مورد نحوۀ اجرای برنامـه خـواهیم بـود.  های سشگوی پر  پاسخ

های کلی، نظرات، انتقـادات و پیشـنهادات  توانید پرسش همچنین می

ــرام ــال تلگ ــق کان ــود را از طری ــتگ  G2_KONKUR@ خ ــا هش ب

  #انسانی با ما در میان بگذارید.

 برنامه ییاجرا جزئیات:  

در » علوم انسانی داوطلبان گروه آزمایشی« ۀبرنامۀ مطالعاتی ویژ  -۱

ای تقســیم و تنظــیم شــده اســت. در ایــن  دقیقــه ۴۵وقــت  ۷قالــب 

  قسمت به سه نکته دقت داشته باشید:

مطالعـاتی در هـر  هـای بـرای نوبت الف) شناور بودن زمان مطالعه:

روز زمان خاصی پیشنهاد نشده است تا شما بتوانید سـاعت مطالعـه 

هـایی کـه  اعت بیـداری، زمـانتان، سـ خود را متناسب با برنامۀ روزانه

  بیشتر تمایل به انجام کار مطالعاتی دارید و ... تنظیم نمایید.

بینی این زمان از آن جهت است که  پیشب) واحد مطالعاتی جبرانی: 

اگر در اوقات عادی، کارهای کوچکی باقی ماند تا فعالیت درسی شما 

  بینی شده باشد.  کامل شود، وقت جبران پیش

بینی شـده اسـت  پیش ای مناسب گونه العاتی هر روز بهج) ساعت مط

  که با توجه به شرایط ویژۀ تابستان، قابلیت انجام و اجرا داشته باشد. 

برخــی از مباحــث درســی تنهــا یــک خانــه را بــه خــود اختصــاص  -۲

ها این است که درس، فصل یـا موضـوع  خانه اند. مفهوم این تک داده

پذیری دارد، مثل  تی قابلیت پایانتعیین شده در همین فرصت مطالعا

. اما اگر درسی به بیش از یک وقت مطالعـاتی نیـاز ۱فارسی  ۱درس 

ــدیگر و  ــار یک ــه و در کن ــوان را در دو خان ــمان عن ــت، ه ــته اس داش

  (ریاضی). ۱مثل درس ایم،  صورت متصل قرار داده به

وجـود دارنـد کـه بـه شناسی، منطق، فلسفه و ... روانهایی نظیر  درس

دو وقت مطالعاتی نیاز دارنـد. طبیعـی اسـت کـه بـرای ایـن بیش از 

  بینی شده است.  تری پیش های بیش ها ساعت درس

بــرای هریــک از موضــوعات مطالعــاتی در هــر روز یــک اولویــت  -۳

ایم. مفهوم تعیین اولویت این است که اگر به هر دلیلـی  تعیین کرده

را نداریـد،  امکان اختصاص وقت کامـل و اجـرای تمـام برنامـۀ روزانـه

هایی آغاز و پیگیری نمایید که اولویت بالاتری  فعالیت خود را با درس

هــای تعیــین شــده  وقــت دارنــد. اگرچــه اعتقــاد مــا بــراین اســت کــه

ای است که امکان انجام آن برای تمام داوطلبان کوشا و جـدی  گونه به

وجود دارد، اما از نظر اختصاص اولویـت داوطلبـان ممکـن اسـت در 

  های زیر جای بگیرند. ز قالبیکی ا

صـورت  در ایـن الف) فرصت برای اجرای تمام برنامۀ روزانه را دارنـد:

اولویت مفهوم خاصـی نـدارد و توصـیه بـه اجـرای برنامـه بـه هـمان 

  است. صورتی است که تعیین شده

ولــی بــا  تواننــد بگذارنــد ب) در ابتــدای برنامــه فرصــت زیــادی نمــی

خواهدشد. این گروه لازم است در ابتدا  پیشرفت آن، این امکان ایجاد

رفت برنامه ـها، برنامۀ خود را تنظیم نمایند و با پیش بر اساس اولویت

ــا  اولویــت هــای بعــدی را بیفزاینــد. طبیعــی اســت کــه ایــن گــروه ب

هـای  منـدی از سـاعات جبرانـی و اوقـات تعطیلـی بایـد اولویـت  بهره

  جامانده را جبران نمایند.

تواننـد زمـان کمـی را بـه اجـرای برنامـه  فقط می ج) در طول برنامه

  ایــن گــروه بایــد تمرکــز خــود را بــر اولــویتی خــاص اختصــاص دهنــد:

یـا  ۱توانند صرف نمایند، فقـط اولویـت  (بر اساس میزان وقتی که می

دهند و تـا پایـان طـرح بـر هـمان اولویـت  ) قرار۲و  ۱فقط اولویت 

  باقی بمانند.

آغـاز  ۱هـر روز را همـواره از اولویـت اصرار ما براین اسـت کـه کـار 

نمایید. به این معنی که اگـر یـک یـا دو اولویـت از کارهـای یـک روز 

مانده  باقی ماند، در روز آینده، فعالیت خود را با جبران فعالیت باقی

از روز پیش آغاز نکنید و به آغاز کردن از اولـین اولویـت هـمان روز 

هــای  مانــده از فرصـت ی بـاقیهــا اکتفـا نماییــد. بـرای جــبران اولویـت

اند استفاده کنید و یا زمان  استراحت که در برنامه، خالی گذاشته شده

  تری را در طول روز به انجام کار مطالعاتی اختصاص دهید. بیش

هـای برنامـۀ مطالعـاتی روزانـۀ گـام اول،  ترین ویژگی یکی از مهم -۴

انجام دهید. هایی است که باید  ای دیده شدن مجموعه فعالیت بسته

هـای  ای دیـده شـدن ایـن اسـت کـه تمـام اجـزا و بخـش مفهوم بسته

آموزشی تدارک شده در مجموعۀ گـام اول مـورد عنایـت و توجـه در 

  برنامه قرار گرفته است. 

یک فعالیت مطالعاتی وقتی کامل و دقیق است که برای انجام آن از 

های آموزشـی  فیلمتمامی امکانات و ابزار مناسب استفاده شده باشد. 

کتاب درسی، جزوۀ درسی و تعدادی تست آموزشی ابزارهای  مناسب،

مناسب برای یک فعالیت درست مطالعاتی هستند. کتـاب درسـی در 

اختیار شماست. برای تکمیل سایر نیازها و ابزارهای مطالعاتی مـا بـه 

هـا کـه مفـاهیم  تـوجهی از درس ایم. برای تعداد قابل کمک شما آمده 

ــد و عمیــقبیشــتری د ــه ارن ــا کمــک دبیرهــای گزین دو،  تــر هســتند، ب

هـا و  هـا، فصـل ایـم. در ایـن برنامـه های تصویری تولیـد کـرده برنامه

ریح دبیـر در قالـب نکتـه و ـهای کتاب درسی با توضـیح و تشـ بخش

هــا بــه آشــنایی شــما بــا  تســت ارائــه شــده اســت. دیــدن ایــن فــیلم

رده و به یادگیری ترین موضوعات هر بخش و فصل کمک ک پراهمیت

  بخشد. شما عمق می

هـا بـه تفکیـک درس، فصـل و بخـش کتـاب درسـی،  برای تمامی درس

بنـدی شـدۀ موضـوعی تهیـه شـده اسـت کـه شـامل  های طبقه تست

هـای  مبنـای آخـرین تغییـرات کتـابهای تألیفی، استاندارد و بر  سؤال

  درسی است.

بیشـتری دارنـد، ها که نیاز به توضیح و تبیین  همچنین برای برخی درس

آموزشی هستیم که در مراحل بعـدی  سازی جزوات کمک در حال آماده

  تدریج در اختیار شما قرار خواهد گرفت. برنامۀ مطالعاتی و به
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ــۀ گــام اول  فعالیــت هــای تعریــف شــده در برنامــۀ مطالعــاتی روزان

کـه در زیـر هـر کـدام بـه  هاسـت ای شامل تمام ایـن بخـش مجموعه

 :اند اختصار معرفی شده

معنی وجود فایل تصویری برای موضوعی است که در برنامه  به 

دو  گنجانده شده است. این فیلم ها را باید از شبکۀ اختصاصی گزینه

دریافـت نمائیـد. جهـت  www.tva.tvدر تلویزیون تیـوا بـه آدرس 

  سازی کد کاربری است. مشاهده فیلم ها نیاز به فعال

سی برای موضوعی است کـه معنی ضرورت مطالعۀ کتاب در  به 

  تعیین شده است.

گویی به تعدادی تسـت آموزشـی اسـت.  معنی ضرورت پاسخ به 

 برای هر موضوع مطالعاتی تعدادی تست آموزشی در پایگاه اینترنتی

www.gozine2.ir ــای  تســت -و در بخــش خــدمات آموزشــی ه

ایم. البته اگر تعداد تسـت قـرار داده  دادهقرار  -بندی موضوعی طبقه

توانیـد از سـایر منـابع  شده برای فعالیت مطالعـاتی کـافی نبـود مـی

  کمک آموزشی که در اختیار دارید استفاده نمایید.

هــای اختصاصــی  در درس  در برنامــۀ تنظــیم شــده هــر تصــویر

معنـی  هـای عمـومی بـه تسـت و در درس ۱۵گویی بـه  معنی پاسخ به

  تست است. ۲۰ویی به گ پاسخ

آموزشـی اسـت. بـرای تعـداد  معنی اسـتفاده از جـزوۀ کمـک به 

سـازی اسـت  آموزشی در حال آماده ها جزوات کمک محدودی از درس

دو قـرار  تدریج و در مراحل بعدی بر روی پایگاه اینترنتی گزینه که به

توانیـد زمـان بیشـتری را  خواهد گرفت. تا زمان قرارگیری جزوات، مـی

ف مطالعۀ دقیق، مفهومی و حل سؤالات کتاب درسی خود نمـوده صر 

تـان اسـت، اسـتفاده  و یا از جـزوات مناسـب دیگـری کـه در دسـترس

  نمایید.

نویسی و یا رسم الگـوی  نویسی، حاشیه معنی ضرورت خلاصه به 

  یادآوری در موضوعی که تعیین شده است.

ضـوعی نویسـی بـرای مو  معنی ضرورت مرور از روی خلاصـه به 

  است که تعیین شده است.

ها لازم اسـت. تهیـۀ آن عـلاوه بـر  نویسی برای تمام درس انجام خلاصه

بندی اسـت و در  بینی ابزار مناسب برای دوره مرور و جمع آنکه پیش

دهد، در زمان مطالعـه  بندی زمان مرور شما را کاهش می دوران جمع

  کمک به یادگیری خواهد نمود. 

دو اسـت.  بانـک سـؤال گزینـهافزار  نرمتفاده از معنی ضرورت اس به 

های استاندارد بیشـتر در ارتبـاط بـا  شما به تعداد تست یجهت دسترس به

هر فصل، بخش و موضوع، بانک سؤال در اختیار شما قـرار گرفتـه اسـت. 

 www.gozine2.ir برای استفاده کافی است با شناسۀ کاربری خود به

مراجعه کنید. بـا  »آموز دانش نک سؤالباافزار  نرم«رفته و به قسمت 

تعیین درس موردنظر و سـپس انتخـاب جزئیـات بعـدی نظیـر فصـل، 

  شود. ها نمایش داده می ها و ... تست زیرفصل، تعداد سؤال

  :نمونه یک بررسی

هــای برنامــۀ  گــذاری هــایی از مجموعــه علامــت شایســته اســت نمونــه

  را تشریح نماییم. مطالعاتی

  

  عاتی را از مطالعۀ کتاب درسی آغاز نمایید.ـ باید کار مطال

قرار داده شـده  www.tva.tvـ برای این موضوع فایل تصویری در 

زمان با مطالعـۀ  است. لازم است پس از مطالعۀ کتاب درسی و یا هم

  آن، فایل تصویری مورد نظر را ملاحظه فرمایید. 

  دهید. به تعدادی تست پاسخ می ،ـ پس از انجام مطالعه

ها برخـورد  ها با آن رای بررسی مجدد و رفع اشکالاتی که در تستـ ب

هـا  به جزوات کمک آموزشی مناسب مراجعـه کـرده و از آن کنید، می

  کمک بگیرید.

  

ـ فعالیت مطالعاتی در موضوع تعیین شـده را بایـد از کتـاب درسـی 

  آغاز نمایید. 

 از گـویی تعـدادی تسـت ـ پس از انجام مطالعه لازم اسـت بـه پاسـخ

گویی مجـدد  ها و پاسخ موضوع مورد مطالعه بپردازید. تصحیح تست

از اهمیــت خاصــی و رفــع اشــکال بــا کمــک جــزوات مناســب هــا  آن

  برخوردار است.

  

  ـ فعالیت مطالعاتی این موضوع باید از کتاب درسی آغاز شود.

هـای تسـتی قـرار  ـ پس از انجام کار مطالعاتی با استفاده از مجموعه

در پایگاه اینترنتی، به تعدادی تست از همین مبحث پاسخ داده شده 

  دهید.  می

هـای برنامـۀ مطالعـاتی روزانـۀ گـام اول،  ترین ویژگی یکی از مهم -۵

شـان  بندی بودن این برنامه است. داوطلبان متناسب بـا شرایـط سطح

  گانه هستند: های سه دارای یکی از سطح

آزادتـر و یـا آمـادگی سطح خوب: ویژۀ داوطلبانی است کـه از وقـت 

  علمی بالاتری برخوردار هستند. در این سطح هر بازۀ مطالعـاتی بـه

  بخش تقسیم و برای هر بخش فعالیتی مشخص شده است.  ۵ تا ۴

سطح قابل قبول: ویژۀ داوطلبانی است که دارای محدودیت وقـت و 

های تعیین شده بـرای  یا آمادگی علمی کمتری هستند. برخی فعالیت

جهـت دارای  ه با گروه اول متفاوت اسـت. ایـن تفـاوت از آناین گرو 

های تکمیلی تعیین شده فرصـت کمـتری نیـاز  اهمیت است که بخش

تـری بـرای  اند و به همین دلیل امکـان اختصـاص فرصـت بـیش داشته

  شود. فعالیت اصلی فراهم می

سطح نیازمند تلاش: ویژۀ داوطلبانی است که دارای محدودیت وقـت 

و یا آمادگی علمی خوبی ندارند.در این بخش نیـز زمـان  زیاد هستند

ای  گونـه هتری برای کارها اختصاص داده شده است، بـ بازتر و مبسوط

  . که گاه تمام فرصت به انجام تنها یک فعالیت اختصاص یافته است

  

  واحد مشاوره – ۹۷تیر 
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